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１．調査の概要 
 

（１）調査の目的 
佐倉市では、将来都市像「歴史 自然 文化のまち～「佐倉」への思いをかたちに～」

の実現に向けて、「定住人口の維持」、「交流人口の増加」、「選ばれるまちづくり」を

重点政策として掲げ、各種施策に取り組んでいる。 

本調査は、佐倉市の取組等に対する市民の皆様からの率直なご意見等をお聞かせいただ

き、施策の実施・評価の参考とすることにより、行政サービスの向上を行いながら、将来

像の実現を図るために実施するもの。 

 

（２）調査の設計 
 この調査は、以下「調査種類」欄に記載している①～③の３つの調査から構成（各調査

の対象者数は 1,400 名で、調査ごとの回答者は３グループに分かれる）。 

 

調査地域 佐倉市全域 

調査対象 市内在住の 18 歳以上の男女 

調査種類 

①福祉・健康編（地域福祉活動、健康づくり、子育て支援、障害者・高齢者福

祉） 

②まちづくり・地域活動編（廃棄物対策、防災対策・犯罪抑止、消費生活・市

民相談、都市基盤整備、地域コミュニティ、平和・多文化共生、情報発信・

市民意見反映、公共施設） 

③教育・産業編（青少年育成、教育、スポーツ活動、産業振興、文化・芸術・

観光） 

※各調査共通：属性、自由意見等 

対象者数 各調査 1,400 名（合計 4,200 名） 

抽出方法 住民基本台帳から層化多段無作為抽出 

調査方法 郵送配布・回収 

調査期間 平成 30 年 7 月 12 日～平成 30 年 7 月 31 日 

 

（３）配布・回収結果 
 

調査の種類 配布数 有効回収数 有効回収率 

①福祉・健康編 1,400 409 29.2% 

②まちづくり・地域活動編 1,400 351 25.1% 

③教育・産業編 1,400 369 26.4% 

合 計 4,200 1,129 26.9% 

 

（４）報告書の見方 
○「構成比」は、各項目の回答数を回答総数で除し、小数点第２位を四捨五入し、小数点

第１位まで表示。このため、構成比の合計が 100%にならないことがある。 

○複数回答の質問の「回答数」の「計」は、回答総数ではなく回答者総数を表示。また、

各選択肢の「構成比」は、回答数を回答総数ではなく回答者総数で除しており、「構成

比」の「計」は 100%を超えるため斜線表示としている。 

○自由記載回答は、回答者単位での記載であり、誤植の修正等を行っている。なお、  

２（５）共通項目（自由意見等）において、１名の回答者につき複数の意見等があった

場合には、主な意見の項目に分類し、重複の記載はしていない。  
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２．調査の結果 
 

（１）共通項目（属性等） 
問 1  性別 【１つ選択】 

 
 

調査の種類 男性 女性 無回答  計 

①福祉・健康編 155 253 1 409 

②まちづくり・地域活動編 145 204 2 351 

③教育・産業編 149 216 4 369 

計 449 673 7 1,129 

 

問 2  年齢 【１つ選択】 

 
 

調査の種類 18～29 30～39 40～49 50～59 60～69 70～ 無回答  計 

①福祉・健康編 58 73 74 63 77 64 0 409 

②まちづくり 

・地域活動編 
56 58 61 58 62 56 0 351 

③教育・産業編 61 69 67 54 56 60 2 369 

計 175 200 202 175 195 180 2 1,129 

男性

449
39.8%

女性

673
59.6%

無回答

7
0.6%

18～29歳
175

15.5%

30～39歳
200

17.7%
40～49歳

202
17.9%50～59歳

175
15.5%

60～69歳
195

17.3%

70歳以上

180
15.9%

無回答

2
0.2%

ｎ＝1,129 

ｎ＝1,129 
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問 3  お住まいの地区 【１つ選択】 

 
 

調査の種類 佐倉 
志津 

北部 

志津 

南部 
臼井 根郷 弥富 和田 

千代

田 

無回

答 
 計 

①福祉・健康編 103 154 12 85 34 4 3 11 3 409 

②まちづくり 

・地域活動編 
95 123 15 59 30 6 5 15 3 351 

③教育・産業編 95 135 10 77 26 4 4 15 4 369 

計 293 412 37 221 90 14 12 40 10 1,129 

 

問 4  佐倉市に転入してきましたか。【１つ選択】 

 

佐倉地区

293
26.0%

志津北部地

区

412
36.5%志津南部地

区

37
3.3%

臼井地区

221
19.6%

根郷地

区

90
8.0%

弥富地区

14
1.2%

和田地区, 
12, 1.1%

千代田地区, 
40, 3.5%

無回答, 10, 0.9%

生まれたとき

から住んでい

る

176
15.6%

転入してきた

944
83.6%

無回答

9
0.8%

ｎ＝1,129 

ｎ＝1,129 
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問 5  佐倉市の居住期間 【１つ選択】 

 
 

問 6  職業 【１つ選択】 

 
  

5年未満

131
11.6%

5年～9年
132

11.7%

10年～19年
267

23.6%20年～29年
262

23.2%

30年以上

333
29.5%

無回答

4
0.4%

農林水産業, 2, 0.2% 自営業・個人事

業主, 68, 6.0%

会社員等勤め人

（役員・正社

員）

333
29.5%

契約社員、派遣

社員、パート、

アルバイト

206
18.2%公務員、団体職

員、教員

89
7.9%

家事専業

160
14.2%

学生・予備校生

44
3.9%

無職・年金生活

者

221
19.6%

無回答

6
0.5%

ｎ＝1,129 

ｎ＝1,129 
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問 7  （通勤・通学している方に伺います）通勤・通学先 【１つ選択】 

 
 
※回答数 10 未満のものとして、「八街市、酒々井町」が 6（0.5%）、「柏市、神奈川県、その他県外」

が 3(0.3%)、「市原市、東金市、野田市、茨城県、埼玉県」が 1(0.1%) 

 

「その他県内、その他県外」の具体的内容   

 

市内

216

東京都

152

千葉市

61
成田市

50
八千代市

32
船橋市

29四街道市

19
市川市

14
習志野市

16

印西市

15

その他県内

27

無回答

472

5
4

3
3

2
2
2

1
1
1
1
1
1
1
1
1

0 1 2 3 4 5 6

富里市

松戸市

我孫子市

浦安市

白井市

銚子市

富津市

芝山町

印旛郡

横芝光町

八街市

多古町

四街道市

鹿児島県

東京都

無回答

ｎ＝1,129 

ｎ＝30 

19.1% 

13.5% 

,4.4% 
5.4% 

2.8% 

2.6% 
1.7% 1.2% 1.4% 

1.3% 
2.4% 

41.8% 
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問 8  一緒に住んでいる家族 家族の人数 あなたを含めて（    ）人 

 
 

問 8-2  家族構成 【１つ選択】 

 
 

 

1人
161

14.3%

2人
332

29.4%

3人
279

24.7%

4人
225

19.9%

5人
86

7.6%

6人
14

1.2%

7人
5

0.4%

8人, 3, 0.3% 無回答

24
2.1%

自分だけ

151
13.4%

自分と配偶者

(一世代)
379

33.6%

親と子(二世代)
511

45.3%

親と子と孫

（三世代）

68
6.0%

無回答

20
1.8%

ｎ＝1,129 

ｎ＝1,129 
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問 9  お住まい 【１つ選択】 

 
 

問 10  佐倉市が好きですか。【１つ選択】 

 
 

問 11  佐倉市の住み心地をどのように感じますか。【１つ選択】 

 

一戸建て(持
ち家)
819

72.5%マンション

(持ち家)
140

12.4%

一戸建て(賃
貸)
16

1.4%

アパート・

マンション

(賃貸)
135

12.0%

社宅・官舎, 
6, 0.5%

間借り・

寮・住み込

み

7
0.6%

無回答, 6, 0.5%

好き

496
43.9%

どちらかと

いえば好き

414
36.7%

どちらとも

いえない

189
16.7%

どちらかと

いえば嫌い

18
1.6%

嫌い, 7, 0.6% 無回答

5
0.4%

住みやすい

409
36.2%

どちらかという

と住みやすい

496
43.9%

どちらとも

いえない

164
14.5%

どちらかというと住

みにくい

42
3.7%

住みにくい, 15, 1.3% 無回答

3
0.3%

ｎ＝1,129 

ｎ＝1,129 

ｎ＝1,129 
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問 12  今後も佐倉市に住み続けたいですか。【１つ選択】 

 
 

問 13  問 12 で「住み続けたい」、「当分は住み続けたい」又は「住み続けたいが転出予

定」を選んだ方に伺います。住み続けたい理由は何ですか。【あてはまるもの全て

選択】 

 

住み続けたい

537
47.6%

当分は住み

続けたい

390
34.5%

住み続けたい

が転出予定

34
3.0%

将来転出した

い

79
7.0%

すぐに転出し

たい, 6, 0.5%

わからない, 79, 7.0% 無回答

4
0.4%

657
242

418
343

163
38

304
77

230
228

46
414

78
100

33
127

241
91

24
4

0 100 200 300 400 500 600 700

自然が多く、住環境が良い

通勤・通学の交通利便

買い物が便利

文化や歴史などが魅力ある

子育て環境がよい

福祉サービスの充実

治安・風紀がよい

働く場がある

持ち家、又は家賃が適正

医療機関が充実

教育環境がよい

災害が少ない

公共施設が充実

道路、下水道の整備が充実

活気がある

人間関係がよい

仕事や家庭、自己都合

イメージがよい

その他

無回答

ｎ＝1,129 

ｎ＝961 
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「その他」の具体的内容 

○ 住み続けたいというよりは、住むしかない。（親や土地がある為） 

○ ここに家があるから・・・。 

○ 図書館が多くて使いやすい。 

○ 義母の介護があるため。 

○ スポーツ等趣味に打ち込める環境が良い。 

○ 住み慣れているから。 

○ 地元なので。 

○ 慣れている。 

○ 年齢的にもう移転の可能性がないから。 

○ 持ち家のため、子供のこともあり移動しにくいから。 

○ 高層マンションが近くにないので風圧等の害がないので今のところは住みやすい。 

○ 実家が近い。 

○ 東京に家を買う金がない。 

○ 親切な方が多い。 

○ 通勤（都心（東京）圏内） 

○ 祭りがあるから。 

○ ゴルフ場が近い。 

○ 歴史の街という感じが良い 

○ 水道水が良い。（意外に) 

○ 子供を転校させたくない為。 

○ 娘一家が近くに住んでいる。 

○ 上座とくに山万近隣だからなのかも知れない。しかし、公共施設は充実している。 

○ 成田空港に近い。 

○ ほど良く都会に近く、にもかかわらず、田舎っぽいところ。 
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問 14  問 12 で「将来転出したい」又は「すぐに転出したい」を選んだ方に伺います。転

出したい理由は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
「その他」の具体的内容 

○ 他にも住みたい。 

○ 公共交通機関に不便を感じる。車が必要な環境。高齢者になった時は車が不要な場

所に住みたい。 

○ 歴史の街であっても、もう少しショッピングができるところが欲しい。もう少し発

展を願いたい。 

○ 他の県に比べ税金が高く子育て援助などが少なく生活しにくいと思う。 

○ 空き家バンクで安く家をかりて地方の方に行ってみたい。 

○ 町内会役員（６～７年に一度）の頻度がたかく、活動が負担。 

○ 故郷へ Uターン。 

○ 働く場の不足、学校、教育施設。買い物が不便、GMS の出店による小売店の廃業。 

○ 故郷に戻る。 

○ 駅まで遠いがバス、モノレール代も高い。大学も出来ず結局マンションだらけ。 

○ テレビの写りが悪い。川の氾濫が気になる。 

○ 坂が多い。 

○ 他に魅力を感じるところがあるから。 

4
39

36
6

7
6

3
16

1
10

4
1

15
13

26
5

17
3

17
2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

周辺環境の悪化

通勤通学の交通不便

買い物が不便

文化や歴史に魅力がない

子育て環境がよくない

福祉サービスの不足

治安・風紀の悪化

働く場の不足

地価・家賃の変動

医療機関の不足

教育環境が悪い

災害が多い

公共施設が不足

道路、下水道の整備不足

活気がない

人間関係がよくない

仕事や家庭、自己都合

イメージが悪い

その他

無回答

ｎ＝85 
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○ ゴミ捨て場が遠い。 

○ 印西市の方がレベル高い。 

○ 目立つ産業もなく税率も高い。 

○ ユーカリが丘駅前が、駅前なのに店が少なく活気がない。個人的には、フラッと寄

れるバーや本屋、ネットカフェ等が欲しい。 

 

問 15  「佐倉市」と聞いてイメージするものは何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

429

749

777

732

46

17

14

40

33

12

63

16

189

153

718

211

229

343

222

236

81

116

267

108

43

68

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

自然豊か

城下町・佐倉城

印旛沼・風車

国立歴史民俗博物館

スポーツのまち

音楽のまち

教育のまち

文化・アートのまち

サムライのまち

健康のまち

花のまち

子育てのまち

オランダゆかりのまち

田舎のまち

長嶋茂雄

バンプオブチキン

モンキーパンチ

高橋尚子

小出義雄

藤木直人

車だん吉

佐藤泰然

堀田正睦

津田梅子

その他

無回答

ｎ＝1,129 
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「その他」の具体的内容 

○ 花火 

○ 花火 

○ 特にナシ 

○ 特になし 

○ 市長が高収入 

○ カムロちゃん 

○ 荻野目洋子さん 

○ 荻野目洋子、島考明、小林慶祐 

○ ロコビア 

○ 佐倉高校 

○ 古い、昔からの商店、街並み 

○ 花火 

○ 佐倉そうごろう様 

○ ドいなか、道が細い。 

○ イメージがわかない。 

○ 川村記念美術館 

○ 坂・カムロちゃん 

○ 蔵六餅のおいしい町 

○ おぎのめ洋子 

○ ミュージアムのまち 

○ Ｈａｌｏ ａｔ 四畳半 

○ たかはしまこと。文化しせつが小さい。音楽、ぶたい←（合唱コンクール用？）

演劇を見る機会がない。 

○ ユーカリが丘が栄えている。 

○ 佐倉惣五郎 

○ 花火大会 

○ 京成線特急が停まる。 

○ 順天堂 

○ カレーの店が多い。 

○ 特にない 

○ 佐倉高校 

○ かみつきガメ 

○ チューリップ祭 

○ 秋祭り、佐倉市民音楽ホール、十日市 

○ カムロちゃん 

○ カムロちゃん 

○ 順天堂、仁（ドラマ）大沢たかお 

○ 秋祭り 

○ 花火 

○ 成田空港のそば 

○ 市職員の仕事の取り組みが消極的。きまった事は、まじめにするが、自ら改善し

ようとか、積極的に市民の為に動こうとしない。そして、それを疑問におもって

いない。だから、色々おくれている。 

○ 雷電 
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（２）福祉・健康編 
 

①地域福祉活動 
 

問 16  地域で安心して住み続けるためには、住民同士の支え合いや助け合い等、つながり

を大切にする必要があると思いますか。【１つ選択】 

 
 
問 17  近所から、困りごとがあるので相談に乗って欲しい、手助けして欲しいと頼まれた

場合、協力すべきと思いますか。【１つ選択】 

  

思う

218
53.3%どちらかとい

うと思う

138
33.7%

どちらともい

えない(わから

ない)
44

10.8%

あまり思わな

い, 2, 0.5%
思わない, 4, 1.0% 無回答, 3, 0.7%

思う

151
36.9%

どちらかとい

うと思う

164
40.1%

どちらともい

えない(わか

らない)
81

19.8%

あまり思わな

い, 6, 1.5%
思わない, 5, 1.2% 無回答

2
0.5%

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 18  日頃の「あいさつ」や、近所の方の異変に気がついた際の声かけ等、住民同士の気

づかいができていると思いますか。【１つ選択】 

  
 

問 19  地域行事への参加や協力等、住民同士の交流やふれあいができていると思います

か。【１つ選択】 

  
問 19-2 住民同士の支え合い、近所からの相談等への対応、住民同士の気づかいや住民同

士の交流等について【自由意見】 

○ 何かきっかけがほしい。（交流について）声を掛けたいと思うことがあるが、変な

人と思われそうで掛けられない。 

○ 引っ越して９ケ月なのでまだわからない。 

○ 地区住民が高齢化しつつあり、独居老人が増加傾向にあるので、住民同士の支えあ

いが必須になると思うが、将来的には、無理ではないかと思う。 

○ 住宅が少なく、離れている為、交流等は、行事等への参加がないかぎりありませ

ん。弥富地区は、古い考えが根強く、行事等への積極的参加のための改善がされに

くい。 

○ 災害があった時などに特に近所の人々の支え合いが大切になると思うので、挨拶以

外にもコミュニケーションが取れる場面が増えるといいと思いました。 

思う

100
24.4%

どちらかと

いうと思う

146
35.7%

どちらとも

いえない(わ
からない)

102
24.9%

あまり思

わない

42
10.3%

思わない, 
17, 4.2%

無回答

2
0.5%

思う

47
11.5%

どちらかと

いうと思う

121
29.6%どちらとも

いえない(わ
からない)

139
34.0%

あまり思わ

ない

65
15.9%

思わない

34
8.3%

無回答

3
0.7%

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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○ 自治会もない所に住んでいるので、近所同志はうまくいっていると思うが、工業団

地の住まいなので、日曜・祝日も関係なく朝早くから夜遅くまで仕事をしている。 

○ 特になし 

○ そもそも交流する機会が全く無い。 

○ 人を生かす工夫をして欲しい。 

○ マンション自体は交流会等は多いですが、私は参加はしていません。 

○ 公務員であっても自治会に加入してほしい。 

○ 移住してきた者には難しく感じます。子供の頃からの同級生（他市）などとの付き

合いの方を大事にしています。 

○ 自治会内では「若い人にやってほしい」との声がよく聞かれますが、30～40 代の人

は少ない上、仕事や育児で時間がありません。地域活動で手がまわらないことを高

齢の方々に理解してほしいです。 

○ 基本的には相談に乗り協力したいと思っているが相談の内容により難しいこともあ

ると思います。相手との距離感が難しい。そこまでお互いにオープンにできていな

い。 

○ 私の住んでいる地域は旧住民と新しく住宅が建てられた新住民の方たちとの交流が

あまりなくどうしたら若い人達との交流を持つことが出来るかと案じております。 

○ 対応に対してどの程度かかわってよいかどうか難しい。 

○ 同じマンションに住む住民同士の交流がある方だとは思いますが私自身は仕事で日

中不在であったりして交流は少ないです。そんな中での地域への関わりも限られて

くると思います。 

○ 自治会役員の時は交流や行事への参加はあるが日常ではどちらかというと都会的な

近所づき合いだと思う。特別に問題がなければ、それがいい距離感なのだと思う。 

○ 子供がいないので近所のつき合いがむずかしい。 

○ 引越して来て間がない頃、町内会で意見を言ったら新しく来て何もしらないのにえ

らそうな事を言うなと云われてしまい、近所の方々とは気軽に話せなくなりまし

た。外から見ていると都会的にみえるのに田舎ですね。ただし今では少し離れた処

に住む人達と気が合い楽しく過ごしています。その人達も敬老の日の会には行きづ

らいと言っています。 

○ 実は人づき合いは苦手です。 

○ 助け合い、あいさつ等はとても大切だと思うが地域のイベントに強制的に参加しな

いといけなくなるのは困る。 

○ 身体障害の高齢者と住んでいるので災害時や外出時の対応が必要。 

○ 単身なので自宅にいる時間も短く、同じアパートの方も知らないうちに入れかわっ

ており・・・というのが現実です 引っ越しのあいさつも最近はしないようです。

自分はしましたが他の方が来たことは一度もなく、少しさみしい世の中だなと思い

ます。 

○ 花を増やし、近所におあげしている。 

○ 内容によるが、あまり深入りしたくないと思う。 

○ 共働きなので日中不在のためあまり交流はありません。 

○ 皆さんあまり係わりたくないような感じで中には挨拶しても無視する人もいる。 

○ 何かの会（自治会など）に参加している人は交流がとれているとは思うが。 

○ 仕事しているので交流はあまり気がすすまない。 

○ 助け合いや声かけ等で深い付き合いになるとトラブルも増えないか心配。 
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○ 個人対個人なのでイヤな奴、虫の好かない奴、物事を強制、自分の考えを押し付け

る奴はイヤダ。 

○ 周囲に人が多いが、町内会に入っている方々は少なく、住居地周辺の愛着心は感じ

られない。個人的には挨拶をしたり、交流ふれあいはあるが、地域活動などは、古

くから住まわれている人たちの中に入るのに、少し抵抗感があり、協力はするが、

参加となると考えてしまう。 

○ 普段からイベント等を通じて交流できる場を作るべきだと思う。 

○ ご近所におひとり住まいの高齢者が増えているので安否確認？や振り込めサギ防止

など対策が必要と思われます。近所に住む私達にも何かできることがあればやりた

いです。 

○ 家の前の公道ではありますが、隣の方の親戚の方の車がしょっちゅう駐車していて

明らかに家の建物の前あたりに駐車することも多く、出車のとき、また、駐車場に

入れるとき、迷惑に思うが関係が悪くなるのが嫌なので注意できないでいる。 

○ となり近所が若い方が多く、交流がほとんどない。世代同志の集まりもないので話

す機会もなし。 

○ 町会の役員を３月まで２年間つとめました。子供の頃から住んでいる場所ですが、

生活者となって知ることも多かったです。現在自主防災会の役員を受けています。

地域の高齢化が深刻です。防災だけでなく、社会的弱者をどう支えるか、地域性を

考えて取り組めるよう、市全体でなく小さな単位をアドバイスしてくれるアドバイ

ザーのような方がいるといいです。民生、児童委員でなく、ＣＷでもない地域作り

を考えれくれる人（一緒になって）がいるといいです。 

○ 年配の方との価値観のずれがあり、あまり親しくしすぎないようにしていることも

ある。一人暮らしのお年寄りへの対応が難しい。 

○ 近所の人達も皆高齢になってきているのでフットワークは遅くなると思う。 

○ 人づき合いの苦手なご近所さんも、人とかかわるのが好きな人も住みやすい場所だ

といいなと思います。無理なくイベントや行事参加できるシステムだとうれしいで

す。 

○ 母が隣の人を車に乗せて病院などに連れて行くが高齢なので心配。老老での助け合

いだけでなく、行政として何かして欲しい。子どもだけに手をさしのべている感が

ある。 

○ 横柄にならない様にして欲しいし、そうしたい。行政はサポートに徹する。 

○ アパートで仮住まいしていますが住民同士の関係が希薄だと思う。町会、自治会へ

の加入も敷居が高い。 

○ 地域に顔見知りの人をたくさん作る事が支え合いの第一歩だと思います。 

○ 住民同士の交流が少ないと感じている。 

○ 近所に同世代が多いので交流しやすい。 

○ 老人会の集まりに参加して話を聞いています。 

○ 自治会やこう友会（老人会に属する）等に参加していることで交流が出来ていると

思うが、市等の行政の動きが不明である。 

○ 嫌がる人もいるだろうし、昼間家にいない人の方が多いので思ったよりも出来ない

状況。 

○ 町内でもワクワク体操参加しリーダーと頑張っています。 

○ 自宅の廻りだけしかお付き合いがない。 

○ 多くの住民は他の家に異変を感じた人から町内役員に連絡をする。今年度防災台帳

を新規に作成したことで（現在も集約中）万が一の場合に対処することがある程度

可能となった。しかし一部の家でそうでないこともある。 
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○ 角栄地区は自治会会館での集まりが多く企画され民生の方が多々声をかけてくれて

いる 又、私自身も近所の方と他愛のない言葉でも交わしている。 

○ 未就園児と母親の道路遊びに迷惑している（複数家族）（自宅前）平日 16：00-

19：00、休日 9：00-19：00 毎日遊んでいる。ボール、水遊び、全力リレーなど騒音

（子供の奇声親の井戸端）、敷地侵入、花壇の踏み付け、車の傷、自転車の練習。

交通事故、近隣への配慮がないのでストレス。市としてきちんと対策してほしい。

“道路族、道路遊び”インターネットで検索してください。 

○ マンション（持ち家）生活では普段から住民同士の交流は少ない。声を掛け合って

いますが（挨拶程度）交流までに至っていません。 

○ 高齢者の割合が高いマンションの特性なのか積極的な交流がない。住民が多いまた

は子供のいない層では隣人との交流を避ける傾向もみられる。 

○ 79 歳を迎えた私は何か役に立つ事はなかなか出来ませんが挨拶はする様にしてい

る。事件も多いのでほどほどとも思っている 

○ 私は１週間休みなく働いているため、もちろん助け合いなどは必要だと思うが、私

自身地域のことにすべて参加できる時間がないので、周りが何をされているのかわ

からない。私が近所に対して何もできない状態だ。 

○ 年齢とともに自治会や協議会等への参加が負担になっています。特に協議会が２年

となっているのは困ります。 

○ 転居者に対して住みづらい環境にあり、古い体質、封建的な体質（徳に商店会の動

きが）が目立つ。 

○ 小さい子供をかかえている人や障害をかかえている人達がなやみ苦しんでいる時、

すぐいえるような環境作りとか、コミュニティ、サービスが増えるといいと思いま

す。 

○ 最近転入される方の中には、町会加入を嫌われる方が多く、コミュニケーションが

取りにくくなっています。個人の自由ですが、なんとなく寂しくなります。 

○ 住宅地の道路で、大人と子供がサッカーボールなどを蹴って、周囲の家は迷惑して

いる。誰にも相談できない。 

 
問 20  困りごとがあったときに、相談できる場、支援を受けることができる体制等が市内

で整備、構築されていると思いますか。【１つ選択】 

  

思う

24
5.9%

どちらかと

いうと思う

72
17.6%

どちらとも

いえない(わ
からない)

221
54.0%

あまり思わ

ない

57
13.9%

思わない

29
7.1%

無回答, 6, 1.5%

ｎ＝409 
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問 20-2 住民同士の支え合い、近所からの相談等への対応、住民同士の気づかいや住民同

士の交流等について【自由意見】 

○ 相談に行っても何の解決もできませんでした。 

○ 特になし 

○ あまり役に立たないように思う。 

○ 相談で終わってしまう。それから先がない。 

○ 体制としてはあるのだと思いますが、よくわかっていません。また、気軽に相談で

きるイメージがありません。 

○ 相談窓口であったとしても現実的な対応がなされなければ意味が無いように思われ

ます。 

○ 知っている人は知っている、知らない人は知らないと周知度にばらつきはあると思

います。 

○ 市が何かをしてくれているイメージはない。その機会がないからか、体制が構築さ

れていないのか、ただアピール不足なのかわからないが。 

○ 民生委員が地域にいることは周知されているので整備されていると思います。しか

し、実際の相談内容まで把握しておりませんことから機能しているかは知り得ませ

ん。 

○ 違う地域で姉妹が元民生委員、今社会福祉協議会でボランティアで１０年程活動し

ていますが、その話とこの地域ではそんな活動をしている感じを受けない。 

○ とりあえず市民課に相談でしょうか・・・。 

○ どこに相談してよいかわからない。メール配信してもらえると助かります 

○ 障害者や高齢者の介助の必要な人がどこにいて必要な支援は何かわかると良いので

すが。 

○ ＰＲ不足だと思う。住民自身が動かないとそのような体制がどこにあるのかわから

ない。 

○ 佐倉市に 20 年以上過ごしているにもかかわらず、市内で体制があるのかすら知らな

かった。 

○ 先日四街道市の朝市ですいかをごちそうになり、「花の種」（今年ゴーヤをもらっ

た時にアサガオの種もありうれしかった）をいただくことができた。「花の種」で

まちおこしを・・・。 

○ 相談日はほとんど予約制で気軽に行きづらい。高齢者が相談会場へ行くのは大変で

ある。ちょっとしたことを相談したい時にどこへ聞いたら良いのかわからない。 

○ 高齢者夫婦が２人共病気になり床につく状況の時はどこへ相談したらよいのでしょ

う。（要介護認定なし、２人暮らし家庭） 

○ 相談・支援の体制？どのようなことを、どこへ相談したらよいかが、佐倉市には

色々あるらしいが。具体的な一覧表みたいなものがあるとわかりやすい。自分で考

え、調べるところから始まるのでは体制は不十分ではないか？ 

○ 相談できる場や窓口をもっとオープンにしてほしい。 

○ レクリエーション等、シルバー世代の交流がもっとあればと思う。 

○ 前問にも書きましたが市の単位、地域の単位より小さい町会単位で相談できる場、

支援を受けられる体制があるとよい。ただあまり近所すぎても相談しづらいのかも

しれないとも思う。支援するであろう側が社会的弱者に対しての情報と公平に対応

していくスキルは重要になる。それを市がサポートしていくようになるとよいと思

う。 

○ まだ必要としていないからか全く情報を知らない。 

○ 相談出来る場所が住まいのそばにあれば？と思います。 
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○ 以前家を建てる時に塀のことで隣家とトラブルがあり相談に市役所までいったが介

入できないといって相手にしてもらえなかった。逆に似たようなケースで市役所が

困って自治会長に仲介してほしいと頼んでいるのにこちらからの要望には誠実に対

応して頂けなかったのが残念。 

○ 地域包括支援センターなど相談する体制がある。 

○ 妊娠にあたり母子手帳交付、日曜も対応してもらえて助かりました（平日勤務）市

役所以外でも日曜対応してもらえたらよりありがたいです。保健師への相談不要と

思っていたが結果的に色々話せてとてもよかったです。 

○ 市の支援、対応は遅く動きが不明であるように思う。 

○ 佐倉広報など見て市政にたよるしかない。 

○ 上記、自治会、市役所にも相談したが一向に改善されない。とても困っています。

騒音がひどく、又交通事故の心配により窓も開けられないし、車も出せない。 

○ 地域包括支援センターを利用、相談する内容を理解しておりませんので、具体的な

紹介が欲しいです。 

○ 案内板、ちらし、メール等を利用して情報を公開して欲しい。 

○ 相談できる場を知らないので、もっと発信していくと良いと思う。 

○ 話を聞くだけなら様々なところでしていただけるが、私自身が困っていることに対

して誰もどうすることもできない内容なので解決のしようがない。 

○ 相談は自分からで行かなければならないと思うが支援はもう少し楽な様にたとえば

書類とか申し込みをしなければ（何に対しても）それにわからない事も多々あるの

でもうすこしわかりやすくして欲しい。 

○ 町内会、社協等の体制でもっと気やすくできる方法をさぐるべき。 

○ 問 19 でも言いましたがコミュニティ、サービスについてもう少し改善したほうがい

いと思います。 

○ 自治会への投書箱 

 
問 21  民生委員・児童委員は民生委員法・児童福祉法に基づき、自らも地域住民の一員と

してその地域に住み、主に高齢者、児童などの見守りや住民と行政とのつなぎ役を

担っていますが、民生委員・児童委員の役割や活動内容を知っていますか。【１つ

選択】 

  

役割や活動内

容を知ってい

て、相談した

ことがある

13
3.2%

役割や活動内

容は知ってい

るが、相談し

たことはない

143
35.0%

名称は知って

いるが、役割

や活動内容は

知らない

186
45.5%

名称も、役割

や活動内容も

知らない

64
15.6%

無回答

3
0.7%

ｎ＝409 
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問 22  お住まいの地域を担当する民生委員の名前を知っていますか。【１つ選択】 

  
 
問 23  市内には、地域福祉活動の拠点である地域福祉センターが２か所（西部地域福祉セ

ンター（中志津 2-32-4）、南部地域福祉センター（大篠塚 1587））設置されています。

館内には、福祉相談などが受けられる相談室、地域ボランティアの集いの場である

ボランティアセンター、会議や研修等に利用できる会議室、研修室、高齢者等が利

用できる娯楽室、和室、浴室などが備えられ、多様な用途に応じた福祉施設として

市民に利用されていますが、当該施設を知っていますか。【１つ選択】 

  
 
 

名前を知って

いる

63
15.4%

担当がいるこ

とは知ってい

るが、名前は

知らない

138
33.7%

担当がいるこ

とを知らない

し、名前も知

らない

206
50.4%

無回答

2
0.5%

施設が設置さ

れていること

を知ってい

て、利用した

ことがある

55
13.4%

施設が設置さ

れていること

は知っている

が、利用した

ことはない

168
41.1%

施設が設置さ

れていること

を知らない

181
44.3%

無回答

5
1.2%

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 24  法務省が主唱する“社会を明るくする運動”は全ての国民が犯罪や非行の防止と罪

を犯した人たちの更生について理解を深め、それぞれの立場において力を合わせ、

犯罪や非行のない安全で安心な地域社会を築くための全国的な運動で、今年で 68 回

を迎えました。市では関係団体と連携し、強化月間である７月に講演会や街頭啓発、

作文コンクール等を実施していますが、“社会を明るくする運動”を知っていますか。

【１つ選択】 

  
 
問 25  市では、日本赤十字社千葉県支部が行っている、災害救護体制の充実、防災、減災

への取組み、応急手当等の技術の普及、赤十字奉仕団による活動、献血啓発活動な

どの事業に協力しています。特に、佐倉市赤十字奉仕団は献血啓発活動、地域行事

での救護活動、病院での奉仕活動など、様々な活動を行っていますが、佐倉市赤十

字奉仕団の役割や活動内容を知っていますか。【１つ選択】 

  

知っていて、

講演会、作文

コンクール等

の活動に参加

したことがあ

る

8
2.0%

知っている

が、活動に参

加したことは

ない

124
30.3%“社会を明る

くする運動”

を知らない

273
66.7%

無回答

4
1.0%

役割や活動内

容を知ってい

て、一緒に行

事等に参加し

たことがある

14
3.4%

役割や活動内

容は知ってい

るが、一緒に

行事等に参加

したことはな

い, 109, 
26.7%

名称は知って

いるが、役割

や活動内容は

知らない

169
41.3%

名称も、役割

や活動内容も

知らない

114
27.9%

無回答

3
0.7%

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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②健康づくり 
 
問 26  現在、自分が健康であると感じますか。【１つ選択】 

  
問 27  自ら健康づくりに取り組んでいると思いますか。【１つ選択】 

  
問 28  食事をかんで食べるときの状態は、どれにあてはまりますか。【１つ選択】 

  

感じる

103
25.2%

どちらかと

いうと感じ

る

202
49.5%

あまり感じ

ない

71
17.4%

感じない, 
25, 6.1%

わからない, 6, 1.5% 無回答

1
0.2%

思う

69
16.9%

やや思う

170
41.6%

あまり思わ

ない

126
30.8%

思わない

36
8.8%

わからない, 
6, 1.5%

無回答

2
0.5%

何でもかん

で食べるこ

とができる

326
79.7%

歯や歯ぐ

き、かみあ

わせなど気

になる部分

があり、か

みにくいこ

とがある

81
19.8%

ほとんどか

めない

1
0.2%

無回答

1
0.2%

ｎ＝409 

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 29  「口腔がん」を知っていますか。【１つ選択】 

  
 

問 29-2 健康づくりについて【自由意見】 

○ やりたいスポーツがあるが、どこで実施しているのかわからない。 

○ お菓子コーナーが充実しすぎているのを見ると子どもの体が心配。もっと食事が体

を作ることを考えた方がいい気がします。なければ買いようがないので・・・。 

○ もっと無料でできる健康づくりがあってほしい。若い人も参加しやすいようにして

ほしい。育児ノイローゼにならないようになにかしたい。 

○ 食事を大切にする事！ 

○ 予防歯科にもう少し力を入れた方が良いと感じる。（佐倉市というより国として） 

○ 特になし 

○ 健康ポイント等を利用した医療費の削減や啓蒙活動で市民の健康増進をはかること

も一案だと思う。 

○ 近くにコミュニティセンターがないので意見を言ってもしかたがないと思っていま

す。 

○ 耳鼻科、眼科、婦人科などの専門の病院が不足していると思います。大病院に最初

からかかることができなくなってきているため、とても困ります。 

○ 私達は 10 人位のグループですがストレッチ体操をしています。町内会及び市にも

色々補助等お願いしましたが会館等の使用料が高くて困っています。もう少し色々

規則の見直しをお願いしたいです。 

○ 市民体育館のトレーニングルームの設備が充実されていない。狭い、台数等に限り

がある。（八千代市と比べてみても） 

○ 人間ドックを受けた際の補助金を考えていただけませんか。健康が維持されること

が一番だと思います。 

○ 行っていると思いますが、意外と年配の方は塩分をとっていると思うので体に良い

塩加減を知る機会があると良いと思います。スーパーなどで出来たら参加しやすそ

うと思う。 

○ 特定健診で予約がいっぱいのケースが多く「キャンセル待ち」で受診するケースが

ほぼ毎年続いている。 

○ 集団検診は毎年受けています。 

○ 佐倉市民体育館にあるジムの器具の種類が少ない。なので私は船橋市の市民ジムに

通っています。志津地区から佐倉地区に行くのは遠いと思います。身近なところで

知っている

324
79.2%

知らない

81
19.8%

無回答

4
1.0%

ｎ＝409 
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健康作りができるように整備してほしいです。 

○ ユーカリ南公園と北公園に太極拳の集まりがあり参加している。無料の先生に何か

市からお免状をさしあげてください。 

○ 気にしていてもなかなか実行できない。 

○ 年を取った人が散歩できるコースを作ってほしい。トイレ、ベンチがあると良い。 

○ 市民参加型のスポーツ大会等があればいいのではないかと思います。 

○ 各種がん検診を受けたくも考えるが、容器の受け取り用紙の発行。実際には市でや

っているものより会社でやっているからいいか、となってしまう。市が健康づくり

を啓発している事業には、積極的に何をしているのか不明。プリント物を配布する

だけでは、意識づけにはならないのでは？ 

○ 毎週取り組める体操教室等が欲しい。 

○ 夜間もジョギングできるライトのついたコースをつくってほしい。四街道にあるよ

うな運動施設とアスレチックのあるような広い公園が近くにあったらうれしい。 

○ 健康づくりかどうかわかりませんがＮＨＫの朝 6：30～10 分）ラジオ体操を毎日３

年間続けています。 

○ 市の施設は特定の人（サークルでみながＴＥＬして毎日予約してしまう）が予約し

ていて使う事ができない。 

○ 定期検診が大切だと思っています。 

○ 健康診断と人間ドックの違いがよくわからない。健康診断は毎年とうたっているが

中には２年に１回とかでもいいのではないかという項目があるので、料金と受診項

目（例えば 30 歳では何と何をうければよいかとか 40 歳では何と何をうけておけば

とか）を明確にしてほしい。 

○ 35 歳健診時に妊娠中のため無料検診が受けられなかった。母子手帳を持参すれば翌

年も利用できる等特別に対応してほしい。 

○ 自然に住す。 

○ 健康保険や介護保険の支払い金に対して、還元される額が少ないように感じます。

医療費やその使われ方の見直しが必要で高収入者より徴収を多く図って欲しい。 

○ カーブスに行くようになり一年、タンパク質など取る様にして筋肉をつける様にと

思う様になった。人生 100 年と言われ元気で 100 歳をむかえる事が出来る様にと思

っています。 

○ 受動喫煙対策に取り組んでいただけますか。屋外（庭先、ベランダ）でも近所から

タバコの煙が来ると不快かつ子供のいる身としては不安となります。ベビーカーの

近くで歩きタバコをする様子などを見るととても不安になります。 

○ 現在、佐倉市の提唱するいきいき体操を行っている（補助金を交付していただける

のでつづけられている）。一方こころや精神面での健康づくりの為に「集う場所」を

考えているが補助金や支援者、場所づくりなど難しいところである。 

○ どの方とも話し、なるべく多くの方と話し、市の講演会、むずかしそうであっても

一応行って新しい事に自分を入れる。 

○ 健康づくりの取り組みが周知されていないと思います。例えば健康増進計画「健康

さくら 21（等２次）」って何のことでしょうか？ 

○ 食事（野菜を食べる事）、散歩、クイズをする事、楽しく笑う事等を考え出来るだけ

実行している。 

○ 生活をするため休みなく働いているので、具合が悪くても無理に仕事してしまう。

健康に気を使う時間がない。 

○ 市民が利用出来るジム（軽運動）等の施設があると良いと思う。 
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問 30 体調が悪い時や日常的な病気の診察や相談ができる「かかりつけ医」を決めていま

すか。【１つ選択】 

  
 

問 31 地域医療体制が充実していると思いますか。【１つ選択】 

  
  

決めている

190
46.5%

特に決めてい

ない

215
52.6%

わからない

4
1.0%

思う

54
13.2%

どちらかとい

うと思う

168
41.1%

あまり思わな

い

96
23.5%

思わない

20
4.9%

どちらと

もいえな

い（わか

らない）

71
17.4%

ｎ＝409 

ｎ＝409 



27 
 

③子育て支援 
 

問 32  市が実施している子育て支援サービスについて、知っているものはどれですか。

【あてはまるもの全て選択】 

  
  

102

99

92

66

61

22

68

23

114

88

7

173

66

164

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

地域子育て支援拠点事業（保育園等で実施す

る子育て親子の交流の場,子育て相談,講座等）

一時預かり事業（保育所等を利用していない

子どもの一時的な保育）

ファミリーサポートセンター（家事育児の相

互援助）

子育て世代包括支援センター（子育てに関す

る総合相談窓口）

病児・病後児保育事業（病気の急性期・回復

期にある子どもの保育）

利用者支援事業（子育てコンシェルジュ）

産後ケア事業（出産後、施設に滞在又は助産

師の訪問により育児方法を学ぶ）

子育て短期支援事業（ショートステイ）

妊婦健康診査（妊婦健診の助成）

乳児家庭全戸訪問事業（新生児訪問）

養育支援訪問事業

小児初期救急診療所

子育て支援ガイドブックの発行

無回答

ｎ＝409 
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問 33  今後、市が最優先で取り組むべき子育て支援サービス（主に保育関係）は何だと思

いますか。【１つ選択】 

 
「その他」の具体的内容 

○ 保育士さんのお給料を上げること。資格をとるのをもう少しハードルを上げると

か。 

○ 障害のある子どもにもやさしい取り組みを。 

○ 保育園、小学校、中学校の設備をよくする。 

○ 金銭面での援助 

○ 妊娠するまでの支援が足りない。 

○ 養育費の助成 

○ 虐待による死亡者を“０”にすること。 

○ ３人子供がいるがそれぞれ年が離れており幼稚園の補助金がうけられなかった（所

得制限と小学三年生以下の兄弟にあてはまらず）税金を納めることは義務でありそ

のことに不満はないが、頑張って所得を増やすと所得制限にひっかかり補助金が受

けられない事に不満を感じます。 

137

19

42

22

11

19

13

23

13

110

0 20 40 60 80 100 120 140 160

保育園・認定こども園などを増やして、待機児

童の解消をすること

保育所や幼稚園などを利用していない子どもの

一時的な保育（一時預かり）を充実すること

学童保育所を増やして、利用しやすくすること

保育園・認定こども園などにおける、教育・保

育の内容を充実すること

地域子育て支援拠点事業（保育園等で実施する

子育て親子の交流の場,子育て相談,講座等）を

充実すること

病児保育、病後児保育を充実すること（病気の

急性期・回復期にある子どもの保育）

ファミリーサポートセンター（育児や家事の相

互援助）をより充実すること

子育てに関する相談窓口をより充実すること

その他

無回答

ｎ＝409 
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○ 出産一時金を 1子につき 30 万円支給する。３人目は 100 万円。 

○ 子どもが小学生のときに転入したので何が足りていて何が不足しているかわからな

い。小中学校のＰＴＡの負担がへるように登下校の見守りや除草などは市がお金を

出して業者にたのんでほしい。 

○ “親になる人”を教育して頂きたい。 

○ 対象がなく興味がない。 

 

問 34  市の子育て支援サービスの現状について、どのように感じていますか。【１つ選択】 

 
 

④障害者福祉 
 

問 35  平成 28 年 4 月 1 日から施行されている「障害者差別解消法」（「障害を理由とする

差別の解消の推進に関する法律」）を知っていますか。【１つ選択】 

  
 

満足

22
5.4%

やや満足

172
42.1%

やや不満

66
16.1%

不満

9
2.2%

無回答

140
34.2%

名称と内容

について

知っている

53
13.0%

名称は聞いた

ことがある

が、内容はよ

くわからない

125
30.6%

知らない

213
52.1%

無回答

18
4.4%

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 36  障害のある人もない人も障害についての理解を深めるには何が必要だと思います

か。【２つまで選択】 

  
 

⑤高齢者福祉 
 

問 37  市では高齢者ができるだけ長く自立した生活を送ることができるよう、運動や栄

養、口腔、物忘れ予防等について学ぶ教室（としとらん塾等）や出前講座を行って

いますが、知っている介護予防活動はどれですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

181

33

129

135

93

57

27

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

情報発信の拡充

市民講座等の開催

社会参加の促進

福祉教育の充実

障害に関するわかりやすいパンフレット

ボランティアへの参加

無回答

57

33

33

13

40

22

23

13

5

280

17

0 50 100 150 200 250 300

佐倉ふるさと体操

佐倉わくわく体操

骨粗しょう症予防教室

低栄養予防・口腔教室

物忘れ相談

頭すっきり若返り教室

としとらん塾

地域への出前講座

介護予防手帳「佐倉市わくわく生活手帳」の発

行

知らない

無回答

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 38  市では高齢者が主体的・継続的に集会所等の地域の身近な場所で介護予防活動が行

えるよう支援していますが、介護予防活動にどの程度関心がありますか。【１つ選

択】 

  
 

問 39  趣味や特技、専門的な資格・技術を生かして、住民同士で高齢者のちょっとした生

活の困りごとを助け合う「支え合い活動」に関心がありますか。【１つ選択】 

 
  

介護予防ボランティア

として活動してみたい

（又は現在活動してい

る）, 28, 6.8%

地域の集会所

などで実施し

ている活動に

参加してみた

い（又は参加

している）

88
21.5%

あまり関心は

ない

262
64.1%

無回答

31
7.6%

すでに地域で活動している, 9, 2.2%
関心があ

り、これか

ら何かをし

てみたい

20
4.9%

何ができる

かわからな

いが、関心

がある

205
50.1%

あまり関心

はない

155
37.9%

無回答

20
4.9%

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 40  市が行っている認知症支援施策で知っているものはどれですか。【あてはまるもの

全て選択】 

 
 

問 41  成年後見制度について知っていますか。【１つ選択】 

 
 

問 42  成年後見制度を利用したいと考えたことがありますか。【１つ選択】 

 

58

5

17

79

8

27

269

0 50 100 150 200 250 300

認知症サポーター養成講座

認知症初期集中支援チーム

認知症連携シート「さくらパス」

認知症カフェ（オレンジカフェ）

認知症高齢者声かけ訓練

図書館での認知症啓発コーナー

無回答

よく知って

いる

42
10.3%

少しは知っ

ている

179
43.8%ほとんど知

らない

79
19.3%

知らない

104
25.4%

無回答

5
1.2%

ある

39
9.5%

ない

358
87.5%

無回答

12
2.9%

ｎ＝409 

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 43  成年後見制度の相談窓口である成年後見支援センター（佐倉市社会福祉協議会内）

を知っていますか。【１つ選択】 

 
問 44  市内に地域包括支援センター（５箇所）が設置されていることを知っていますか。

【１つ選択】 

 
問 45  「地域包括ケアシステム」を知っていますか。【１つ選択】 

 

知っている

44
10.8%

知らない

359
87.8%

無回答

6
1.5%

利用した（電話

した・行った）

ことがある, 44, 
11%

利用したこと

はないが、何

をしていると

ころかは知っ

ている, 74, 
18%

名前だけは

知っている

136
33%

知らない

149
36%

無回答

6
2%

言葉も内容

も知ってい

る

39
9.5%

言葉は聞い

たことがあ

るが、内容

は知らない, 
149, 36.4%

言葉も内容

も知らない

216
52.8%

無回答

5
1.2%

ｎ＝409 

ｎ＝409 

ｎ＝409 
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問 45-2  高齢者が生きがいを感じ、住み慣れた地域で安心して暮らしていくために、ご自

身が現在取り組んでいること又は今後取り組んでみたいことについて【自由意見】 

○ 市政にもっと関心を持ちたいと思う。 

○ 私の父親は 63 才ですがまだ働いています。65 才に退職すると言っていますが、男

性は特に近所のつながりが薄いため退職後の生きがいがどうなるのか娘として少し

気にしています。身近に楽しみや気の合う仲間を見つけられる様サークルのような

ものが参加しやすい雰囲気であればいいなと思います。 

○ 介護保険を得てはないが、体の調子が悪い者への対応。 

○ 高齢者と限定するのではなく、全ての世代が「生きがい」を感じて暮らしていける

ようにするべきだと思う。 

○ 不明 

○ 大変です。何をするにしてもむずかしいです。 

○ 「高齢者ご自身が信頼できる人」がサポーターとなり、何でも話せる関係作りがで

きるとよいと思います。よい人間関係の構築が安心して暮らせるということにつな

がると感じます。 

○ 一声を掛あっております。 

○ 地域特性に応じた高齢者サロンの設置や活動団体等形成の支援ができないかと、研

修や講義を受けています。 

○ 高齢者がこもらず、外に出られる体制を。外に出やすい支援を何か出来たらいいと

思う。 

○ フィットネスを週３回以上続け、趣味を楽しんでいます。近所の方たちとも食事へ

行ったり、美術館に行ったりして家にこもらないようにしています。 

○ 健康な状態を維持していく為の体つくり、認知症にならない為の予防を含めた頭の

体操的な運動。 

○ 徒歩、バス、自転車などで買い物に行くしかない方を自分の車で買い物に連れて行

ってあげたい。 

○ 今のところない。 

○ 私は現在 65 歳ですが、地域の卓球クラブに所属し、毎日のように卓球をやっており

ます。試合にも出るので緊張感があり、今のところ健康でとても元気です。周りの

70 代の方も皆さん年齢より若く見え、ハツラツとして卓球を楽しんでおります。体

が動く限りはこのまま卓球を続けていく所存です。 

○ 高齢者の運転など問題にもなっているので、地域ごとでお迎え（送迎バス）等で行

きやすく参加しやすくできればよいと思う。 

○ 健康に気をつけ食事の質に気をつけたいと思っています。 

○ 太極拳に通っている。 

○ 健康でい続ける事。包括センターは設置されているだけで本当の相談には乗ってく

れない。 

○ ２～３年前から筋トレｅｔｃをしている。健康でないと何もできないし、頭も使わ

ないとどんどんボケるので。 

○ ウォーキングをして元気に長く生きていける様にしたい。 

○ 高齢になっても続けられる趣味を見つけたい。認知症予防になる気がする。 

○ みんなと交流がもてれば良いが。 

○ 今まで自分にはあまり関係無いと思っていたが、自分も仲間入りする歳になって来

ました。マンション内には仕事をしていた事もあり、友人もいないし、子供たちは

独立なのでこれから自分の楽しみを見つけたいので市のやっているイベントなどに

も参加したいです。（土日のがあまり無いので少し増やして頂けたら嬉しいです） 
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○ 地域への貢献。（小学生下校時のサポートなど）他の地域ではあるがこちらは無い。 

○ 市民カレッジに在籍しています。友達作りを始めています。 

○ 子どもの見守り活動や子供食堂の運営は仕事をやめたら取り組んでみたい。 

○ 道路の整備、特に 296 号成田街道への抜け道となる道路は規制をかけて欲しい。 

○ 介護２級、上級救命などもって佐倉に来てから何かをしたいと思いますが年齢 70 歳

でも出来る事があれば元気なので情報を知りたいです。（ボランティアでも良いので

すが） 

○ 近所と共助をつねに意識しています。前向きに生きたい。 

○ ボランティアガイドをしております。歴史を学び、お客様を案内して佐倉のすばら

しさを伝え、自分自身楽しい日々と感じております。 

○ 健康管理 

○ 旅行の計画実施に取り組んでいます。 

○ 仕事探し 

○ 73 歳からピアノのお稽古に通っている。出来るだけ友人等に葉書、手紙を書く様に

している。 

○ 自分自身に余裕があれば、もちろん役には立ちたいと思うが、本当に自分のことで

精一杯で何もできない。ただ、親も高齢になっているのでいろいろなことを知りた

い。 

○ あらゆる年代の人の交流を行うことのできる活動をする場を市が取り組んでほし

い。 

○ バリアフリーや近所の人たちとのこう流等色々サービスをふやしたほうがいいし、

それがあることをおしえてあげるのもいいと思う。 

○ 近所の方たちと情報を共有し、声を掛け合いながら楽しく過ごして行きたい。 

○ 佐倉わくわく体操に参加しています。 

○ 自身の健康。寝たきりにならない為に、スクワットなど、日常的に体操をしていま

す。 
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（３）まちづくり・地域活動編 
 

①廃棄物対策 
 

問 16  指定店でコンポスト（生ごみ処理容器）や電気式生ごみ処理機を購入した場合に補

助を行う制度がありますが、この制度を知っていますか。【１つ選択】 

  
問 17  町内会・子ども会などの資源回収団体に報償金を交付することにより、新聞・雑

誌・ダンボ―ルのリサイクルを推進していますが、この制度を知っていますか。【１

つ選択】 

  
  

知っている

137
39.0%

知らない

214
61.0%

知っている

243
69.2%

知らない

106
30.2%

無回答

2
0.6%

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 18  毎月１回目の木曜日に公共施設において家庭で不要となった食用油を回収してい

ますが、このことを知っていますか。】 

  
問 19  集積所・公共施設・市役所窓口で金属類・小型家電を回収していますが、このこと

を知っていますか。【１つ選択】 

  
  

知っている

142
40.5%

知らない

208
59.3%

無回答

1
0.3%

知っている

227
64.7%

知らない

122
34.8%

無回答

2
0.6%

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 20  商品を包んでいた紙製の容器や包装類を「その他紙製容器包装」として、商品を包

んでいたプラスチック製の容器や包装類を「その他プラスチック製容器包装」とし

て、集積所収集していますが、このことについて知っていますか。【１つ選択】 

  
 

②防災対策・犯罪抑止 
 

問 21  ご家庭では大地震などの災害に備えて、どのようなことをしていますか。【あては

まるもの全て選択】 

 

いずれも知っ

ている

245
69.8%

「その他紙製

容器包装」の

み知っている

12
3.4%

「その他プラ

スチック製容

器包装」のみ

知っている

21
6.0%

いずれも知ら

ない

72
20.5%

無回答

1
0.3%

245

147

129

90

73

94

32

11

54

3

209

41

5

3

0 50 100 150 200 250 300

懐中電灯や携帯ラジオなどを準備している

非常食などを備蓄している

家具などの転倒防止対策をしている

防災メールに登録をしている

家族内で避難場所や連絡方法を決めている

非常持ち出し品の準備をしている

消火器の点検をしている

家屋の耐震診断、補強をした

防災訓練に参加している

ブロック塀の点検をした

飲料水の備蓄をしている

特に何もしていない

その他

無回答

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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「その他」の具体的内容 

○ ヘルメットの準備 

○ 簡易トイレ準備 

○ 簡易トイレを入手した。 

○ ガラス飛散防止 

○ 携帯するトイレ、トイレットペーパーの備蓄 

 

問 22  大地震や風水害などの災害に備えて、どのようなことが重要だと思いますか。【２

つまで選択】 

 
 

「その他」の具体的内容 

○ 自分自身の意識の高さ 

○ 建築基準法の取締まり強化。素人目にも明らかな違反が目に余る。建築会社の取締

まり強化 

○ 自助 

○ 個人がそれぞれ意識することが大切だと思います。 

○ がけ地等を開発する（住宅）業者の規制。（市が責任をもって取り組む） 

  

182

99

99

102

66

23

5

44

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

行政からの的確な防災情報の提供

災害に強い道路や街並みの整備

地域とのつながりや助け合いの体制

災害時の避難場所の整備や避難経路の確保

がけ地の崩壊防止対策や河川などの治水対策

建築物の防火・耐震機能の強化

その他

無回答

ｎ＝351 
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問 23  身の回りの犯罪等に関して、どのようなものに不安を感じることがありますか。

【あてはまるもの全て選択】 

 
問 24  防犯対策について、どのような対策が重要だと思いますか。【あてはまるもの全て

選択】 

 

246

181

130

145

124

108

89

17

61

5

0 50 100 150 200 250 300

空き巣などの侵入犯罪

個人情報の流出などプライバシー保護への不安

振り込め詐欺、架空請求などの詐欺犯罪

連れ去り、誘拐などの子どもへの犯罪

悪質リフォーム、霊感商法、押し売りなど悪徳

商法

ひったくり、自転車窃盗などの街頭犯罪

チカン、わいせつなどの性犯罪

家庭内（夫婦間）の暴力犯罪

児童虐待などの暴力犯罪

無回答

262

205

134

116

172

7

0 50 100 150 200 250 300

防犯カメラの設置等による犯罪の監視と抑止

空き巣やひったくりなどを防止するための地域

の防犯体制の強化

非行や少年犯罪などを未然に防ぐための青少年

教育や指導の強化

ストーカーや各種の迷惑行為などの取り締まり

や指導の強化

個人情報に関するセキュリティの強化

無回答

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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③消費生活・市民相談 
 

問 25  「佐倉市消費生活センター」を知っていますか。【１つ選択】 

 
 

問 26  最近（ここ２～３年）、商品の購入やサービスを受けた際、トラブルにあった事が

ありますか。【１つ選択】 

 
  

消費生活相談の

ほか、講座や消

費生活展などを

行っていること

について知って

いる

42
12.0%

消費生活相談が

できることにつ

いて知っている

72
20.5%

名前だけは聞い

たことがある

138
39.3%

知らない

89
25.4%

無回答

10
2.8%

ある

15
4.3%

ない

335
95.4%

無回答

1
0.3%

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 27  問 26 で「ある」を選んだ方のみ。そのトラブル解決のために、どこへ相談しまし

たか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 28  市民の皆様を対象とした無料相談「法律・人権・行政相談」を利用したことがあ

りますか。【１つ選択】 

 
 

④都市基盤整備 
 

問 29  少子高齢化・人口減少社会に向けて、歩いて暮らせるまちづくりの推進が必要だと

思いますか。【１つ選択】 

 

3

1

2

11

2

0 2 4 6 8 10 12

同居の家族

親族（同居の家族を除く）

佐倉市消費生活センター

商品やサービスの購入先

相談しなかった

利用したこ

とがある

25
7.1%

知っている

が、利用し

たことはな

い

140
39.9%

知らなかっ

たが、必要

があれば利

用したい

134
38.2%

知らなかっ

たし、利用

したいとも

思わない

50
14.2%

無回答, 2, 0.6%

思う

231
65.8%どちらかと

いうと思う

71
20.2%

あまり思わ

ない

9
2.6%

思わない

2
0.6%

どちらともいえない（わからな

い）, 35, 10.0%
無回答

3
0.9%

ｎ＝351 

ｎ＝15 

ｎ＝351 
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問 30  市では地区計画の策定支援など地域ごとの特徴を活かした居住環境の改善に向け

た取組を行っていますが、居住環境は良好だと思いますか。【１つ選択】 

 
問 31-1  佐倉市内の自然景観（印旛沼、河川、田園、斜面林等）は良好だと思いますか。

【景観ごとに１つ選択】 

 
問 31-2  佐倉市内の都市景観（街並み、道路、公園等）は良好だと思いますか。【景観ご

とに１つ選択】 

 

思う

78
22.2%

どちらかと

いうと思う

157
44.7%あまり思わ

ない

50
14.2%

思わない

17
4.8%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

44
12.5%

無回答

5
1.4%

思う

117
33.3%

どちらかと

いうと思う

162
46.2%

あまり

思わな

い, 39, 
11.1%

思わない

15
4.3%

どちらともいえ

ない（わからな

い）, 14, 4.0%

無回答, 4, 1.1%

思う

42
12.0%

どちらかと

いうと思う

133
37.9%

あまり思わ

ない

109
31.1%思わない

32
9.1%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

30
8.5%

無回答, 5, 1.4%

ｎ＝351 

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 31-3  佐倉市内の歴史景観（城下町の町並み、史跡等）は良好だと思いますか。【景観

ごとに１つ選択】 

 
問 32  市内で行われている宅地開発（住宅用地の造成、道路、排水及び公園等の整備）は、

快適で安全な住環境が形成できるよう適正に行われていると思いますか。【１つ選

択】 

 
問 33  市内の公共交通機関（路線バス等）は利用しやすいと思いますか。【１つ選択】 

 

思う

78
22.2%

どちらかと

いうと思う

175
49.9%あまり思わ

ない

49
14.0%

思わない

18
5.1%

どちらともいえな

い（わからない）

26
7.4%

無回答

5
1.4%

思う

30
8.5%

どちらかと

いうと思う

143
40.7%

あまり思わ

ない

68
19.4%

思わない

23
6.6%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

82
23.4%

無回答, 5, 1.4%

思う

25
7.1%

どちらかと

いうと思う

82
23.4%

あまり思わ

ない

92
26.2%

思わない

83
23.6%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

64
18.2%

無回答

5
1.4%

ｎ＝351 

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 34  市では幹線道路（主要な地点を結び、道路網の骨格を形成する道路）の整備を行っ

ていますが、道路環境はよくなったと思いますか。【１つ選択】 

 
問 35  市では歩道の拡幅、路側帯の着色等を行っていますが、道路の安全性はよくなった

と思いますか。【１つ選択】 

 
問 36  市では道路の舗装補修等を行っていますが、舗装状況はよくなったと思いますか。

【１つ選択】 

 

思う

41
11.7%

どちらかと

いうと思う

127
36.2%

あまり思わ

ない

82
23.4%

思わない

34
9.7%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

65
18.5%

無回答, 2, 
0.6%

思う

27
7.7%

どちらかと

いうと思う

99
28.2%

あまり思わ

ない

108
30.8%

思わない

44
12.5%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

70
19.9%

無回答, 3, 
0.9%

思う

32
9.1%

どちらかと

いうと思う

105
29.9%

あまり思わ

ない, 91, 
25.9%

思わない

37
10.5%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

79
22.5%

無回答, 7, 
2.0%

ｎ＝351 

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 36-2 市が行う道路整備等について【自由意見】 

○ 歩道の設置（せめて通学路）及び拡張、慢性的渋滞箇所の改善策を講じてほしいで

す。 

○ 弥富地区はバス道路は県道ということで市の管理ではないらしく、草刈りなどもや

ってもらえません（他地区は行っている）八街市との境界近くは歩道も表示されて

いません。住民の数が少ないので忘れられているのでしょうか。 

○ いつもきれいに整えられていて、とてもありがたいです。 

○ 歩道が広いと嬉しい。 

○ 通学路の歩道の整備。横断歩道や信号の設置が不足していると感じています。（根郷

小～佐倉中～市役所） 

○ 佐倉市用のアプリを用いて、市民がそれぞれ道路環境が悪い所を写真で載せて、業

者さんと取り合いながら着々と改修をすると良いと思う。 

○ 道路の同じ場所で破損が良く起きている気がします。 

○ 補修後すぐに掘り返してボコボコになる。補修の意味がない。旧道の整備が必要。 

○ 歩道がせまい道が多く、ベビーカーでの散歩、移動がむずかしいので、もう少し安

全な道幅がほしい。 

○ 同じ所ばかりやっている気がする。年末、年度末に特に・・・。 

○ 街路樹の根などで歩道がデコボコになっているところが多いので直してほしいで

す。 

○ 道路の白線等が消えかかっている箇所が散見される。夜（特に雨の日）に見えない

ので運転中危険を感じる。早急に対応すべき。 

○ ユーカリから八千代にぬける道を早くつないでほしい。小学生が歩く（通学路）だ

けでも雑草処理、横断歩道の線が消えている所が多いからなおして欲しい。 

○ 車歩分離の路面色をもっと取り入れてほしい。ユーカリが丘駅「しまむら」となり

の踏切周辺での車の速度が危ない。子供たちが心配です。（事故発生前に何とか予防

策を対処してほしい。） 

○ 道路の整備ができていない。 

○ バスが少ない。モノレールは中途半端で途切れ役立たず。京成は本数少なく船橋迄

時間がかかり過ぎ、JR の乗り継ぎ最悪。ユーカリのイオンから八千代へ 16 号へ繋

がらない。車が無くてはどこも行けない。高齢化社会、特に佐倉で至る所老人だら

け、少しも環境は良くない。10 年後はどうなるか不安。市の整備は遅過ぎる。 

○ 信号等、信号が小さくて見えづらい、市と警察で!! 

○ 根郷地区・・・最近車が多くなり、右折が大変。右折ゾーンを作ってほしい。信号

で右折しやすくしてほしい。第二工業団地、企業が増えたので朝の時間帯は大変。 

○ 夏は草や木、大きくなりすぎ。道路がよくなっても、なにもならない。 

○ 296 から印西方面へぬける道路（鹿島川ぞい）は、いつ出来るのでしょうか？ 

○ 補修が必要と思われない区域でも年度末に補修するのはなぜだ。計画予算を 100％

実行するのが役所の慣例だと廻り住民は認識しているのが残念だ。土建業に甘い市

政と思う。 

○ 信号無視が多い。296 の国道、ベイシアへ向かう道はもっと整備してください。 

○ 歩道が自転車に占領されている感がある。特に学生は歩道一杯に並んで走っている

事が多い。又、買物等で大きな荷物を持っている時等、はるか先から道をゆずり待

っていても礼を言われないし、邪魔者扱いされることがある。ユーカリが丘駅から

志津駅間、一考をお願いしたい。 

○ イオンタウンユーカリが丘店から志津中へ行く道路、早く開通すると良いですね。 
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○ 市道の整備が疎かに思える。（安全性に不安を感じる） 

○ 道が整備されている所は良いが、大型車が向こうから来た場合、狭い道路だと怖

い。（まだまだ狭くて細い道がある） 

○ 自転車と歩行者の分離。自転車の人の交通ルールの教育（大人も子供も）安心して

歩ける様にしてほしい。 

○ バスの便をよくして欲しいです。特に千代田小学校や野田入口から佐倉駅方面への

行きづらさなど。 

○ 予算の問題（費用）とも思われるが、近年道路上の標示（白線）がほとんど消えて

いる箇所が多くなったように思われる。重点的に「横断歩道」の白線、停止線等の

補修を行って欲しい。特に通学路では必要。 

○ 歩道整備をしっかりしてもらいたい。 

○ 新開発住宅道路は自転車などの交通は良好ですが、296 は歩道、車道の整備が不十

分で危険である。自転車が安全に乗れる道路を改善してほしい。今年度 2018 年４月

～７月の自転車事故の死亡者率が高く安全対策を進める必要性がある。千葉県の交

通事故死が 200 人を超える状況だと報じている。 

○ 今回の大雨のような場合、除草剤を多く使用したり、草の刈り過ぎか土砂が側溝を

塞ぐ。市道をパトロールしている車を見かけたことなし。 

○ 国道 296 バイパスの完成を佐倉市としても推進してほしい。高速道路インターへの

アクセス道路の新整備を期待している。道路整備ではありませんがユーカリ駅に特

急が停車するようになると町の活性化につながると思います。ぜひ鉄道会社に佐倉

市からもアピールしてほしいと思います。 

○ 主な取組はどこのことを言っているのかわからない。 

○ 道がせまく、一車線が多く、渋滞が改善されない。不便だと感じる。 

○ ユーカリ周辺の道路の整備は進んでいるものの、臼井、佐倉地区の道路は 3.11 以来

ヒビが入ったまま、横断歩道の塗装は落ちたまま・・・など、気になる点が多いで

す。通学路の安全性も確保されておらず、心配です。 

○ 佐倉市だけではなく、どこを見ても最近思うことですが、道路のラインが消えたま

まになっている箇所が多いと思います。歩行者に関係する横断歩道・側線だけでも

書いた方が良いと思います。通学路の安全確保をもっと早急にお願いしたいです。

私は青菅小・井野中の学区に住んでいますが、住宅街であっても路側帯の着色や押

しボタン信号の整備が進めばと思っています。いずれもお金がかかることなので早

急には難しいとは思いますが、よろしくお願いします。 

○ 道路が狭すぎる所にスピードマナーを守れない車が多い。 

○ 全体的に道路が狭い。 

○ 車を使用する事が多いが、少しせまい道では歩道がせまい、もしくはほとんど無

い。車道側に速度を低下させる工夫も必要と感ずる。 

○ 特にスクールゾーン等の表示が消えかけていることもあるので、安全な通学路確保

を意識して欲しい。 

○ 道路よりも歩道を整備してほしい。狭すぎてベビーカーも通れない場所があり、危

険。 

○ 歩道に進入して駐車する車が近所で多く見られる。進入を防ぐ固定のクイをもっと

設置すべきと思う。（プラスチックコーンを置いても、どけて入ってくる） 

○ 寺崎北地区は 30 年以上前から区画整理しているのに、なぜ２車線ではないのか？住

宅があれほど増えたら渋滞するのは当たり前だと誰でも分かるはずでは？ 

○ まだ歩道が狭いところがあるので、順次整備してほしいです。 

○ 佐倉東高の JR への通学路など、照明が少なく、暗い。商店街も点々としていて、さ
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びたシャッターがおりているなど、きたない。古い建物は残してほしいが、人の手

が必要だと思う。 

○ 整備の方針、考え方はどこの行政とも変わらないが、佐倉における優先度が不明、

事故が起こらないと対処しない。市行政全般に言えること。 

○ 子供の通学路で横断歩道を渡るが、見通しが悪い。道路に「スクールゾーン」とい

うような着色をしていただき車に注意喚起をしていただきたい。減速せずに通過す

る車両が多く、安全性に欠ける。 

○ イオンタウンユーカリが丘の前の道路が渋滞し、無理やり曲がって行く車が多く危

ないので改善できないでしょうか。 

○ きれいに舗装されたと思ったら数年で「あれ？また，何で？…」と思う時がある。

まるでパッチワーク状になってしまいキタナイと思ったところもある。もったいな

い。（道路も予算も） 

○ 舗装補修等で逆に路面に段差を生じ家屋への振動（大型車通行時）が大きいので、

補修方法を十分検討してもらいたい。 

○ 側溝をなくして欲しい。街灯を増やして欲しい。犯罪防止になるのでは？ 

○ 寺崎、警察署付近の渋滞解消。（JR 線路を通る道の拡大）歩道のない道路の解消。

（特に農村部）水害による冠水道路の解消。（台風時に冠水後に対策したようには思

えない） 

○ 子供が通う幼稚園前の道路に溝や亀裂が多数あって不安になる。車も人も通りやす

い安全な道路づくりをお願いしたいです。 

○ せっかく、この用紙を提出するに当たりまして、お願いしたい事があり、書かせて

頂きます。私は、車には乗れず、乗せてもらう家族もいません。先日、猛暑の続い

た日、どうしても病院へ行かなくてはならず、歩いて駅迄行き、バスに乗り、聖隷

迄行きたかったのですが、行かず、途中で降ろされ、歩いて病院迄行きました。暑

く、汗も半端なく流れ、病院へ行くのに、具合が悪くなってしまいました。つくづ

く思いました。どうしてこんなに不便なのか。いつもの路線バスの他に巡回バスが

あってくれたらと思いました。私の周りで車の免許を持っている人が多くいます

が、皆私と年令は上か同じ位です。返納したいけれど、不便になってしまうから考

えてしまう。どうしても決心がつかないと言っております。悲惨な事故が報じられ

ると、他人事ではないです。巻き添えも考えてしまいます。せっかく、コミュニテ

ィバスを運行して頂けるのでしたら、買い物が出来る商業施設～病院（東邦・聖隷

等）を時間がかかっても利用出来る様な御配慮をお願いいたします。 

○ 通学路がもっと安全に歩ける道になればよいと思う。 

○ 歩道に凸凹が多く、高齢者やベビーカーでの移動に不安がある。 

○ 歩道が狭い。 

○ 今年になって免許証を返還し、杖により歩行するようになりましたが、舗装上は歩

くのにとても不便な所が多い。 

○ 山王から物井までの点字ブロックが、所どころはげている。修理を。 

○ 未だ駅前周辺が、大雨時冠水する。親が小さな頃から変わらないと言っています。

改善されるのでしょうか？不安です。 

○ バイパス整備が望ましいが、時間を要するのであれば交差点の右折レーン設置をピ

ンポイントで行って欲しい。（296 号線等） 

○ 自転車用道路の整備が必要。 

○ 幹線以外でも利用頻度の高い箇所が存在すると思う。佐倉に限らずいつも同じ個所

を整備するイメージ。其処以外がどんどん朽ちていく。 

○ 歩道が充実していない。カーブの内側に木が生い茂っており、視界が悪いところが
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ある。 

○ 歩道の確保がまだまだ不十分だと思われる。自転車レーンの線引きがいい加減、交

差点近辺では 30 ㎝位しかない。 

○ 南北（千葉市）への道路がスムーズになればと思います。 

○ 警察署、裏の橋の工事の工期が長すぎる。 

○ 色々な目的で道路を掘って工事しているが、工事終了後、道路がつぎはぎ状態にな

る。完全に舗道しなおして欲しい。 

○ 信号の間隔が悪い。 

○ 千葉県管理（？）の国道を含め、自動車道、歩行者道に小穴やひび割れによる段差

の発生、雑草の浸食が目立つところが気に掛かります。 

○ 京成佐倉駅から歴博までの R296 沿いの歩道を両側とももっときちんと拡幅し整備し

てください。この道のりはまさに佐倉市の顔だと思うのですが、都内から訪れた友

人に歩きにくく貧弱な歩道だと言われました。車椅子、ベビーカー、キャリーバッ

グ等いずれも通りにくく、歩行者がすれ違うこともままならない距離も長く、樹木

がおおいかぶさっていたり、雨の日には車の水はねがもろにかかったりと、移動し

にくい事このうえなく佐倉市のイメージダウンではないかと感じています。 

○ 臼井駅を南口に出て、ドルチアのある十字路を右に曲がった通りから王子台十字路

までの道についてですが、歩行者が歩く舗道が非常に狭くて危険です。あの道が小

学生の通学路になっていることが信じられません。歩道をしっかりスペースをもっ

て作るべきですし、通学路にするならば、ガードレールだって作るべきではないか

と思います。是非考えて頂きたいです。 

○ 何度言っても改善してくれない道路がある。何も期待していないし、出来ない。（警

察、市役所共に） 
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⑤地域コミュニティ 
 

問 37  「佐倉市民憲章」を知っていますか。【１つ選択】 

 
 

問 38  市では住み良いまちづくりのため、小学校区を基準に地域の皆さんが主体的に組織

する「地域まちづくり協議会」の設立支援を行っていますが、地域まちづくり協議

会を知っていますか。【１つ選択】 

 
  

知っている

55
15.7%

名称を聞い

たことがあ

る

168
47.9%

知らない

119
33.9%

無回答

9
2.6%

よく知って

いる

26
7.4%

制度、又は

活動団体を

知っている

47
13.4%

名称を聞い

たことはあ

る

138
39.3%

まったく知

らない

137
39.0%

無回答

3
0.9%

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 39  自治会やボランティア団体、ＮＰＯ、企業等が取り組むまちづくり活動に参加した

ことがありますか。【１つ選択】 

 
 

⑥平和・多文化共生 
 

問 40  「佐倉市平和行政の基本に関する条例」（平和条例）及び「平和都市宣言」を知っ

ていますか。【１つ選択】 

 
  

積極的に参加している

16
4.6%

ときどき参

加している, 
51, 14.5%

参加したこ

とはある

が、今はし

ていない

42
12.0%

参加したこ

とはない

241
68.7%

無回答

1
0.3%

知っている

47
13.4%

内容は知ら

ないが、聞

いたことは

ある

154
43.9%

知らない

148
42.2%

無回答

2
0.6%

ｎ＝351 

ｎ＝351 



52 
 

問 41  外国人や外国文化に対して、偏見なく相互理解しようとする態度や行動をとること

ができますか。【１つ選択】 

 
 

問 41-2  多文化共生について、また、外国人とコミュニケーションを取るうえで困ったこ

となどについて【自由意見】 

○ 夫婦ともに英語はネイティブなので、協力したい。 

○ 言葉 

○ 体験したことがありませんが、言葉を理解するのに時間がかかりそうで!! 

○ 日本の文化や言葉が、ほとんど分からない方の移住も増えているようです。パンフ

レットや標識等、外国語対応のものがあれば。 

○ 英語を忘れているので、セミナーなど設けて、行った方が良い。 

○ まず、外国の方と会う機会がない。 

○ 多文化共生は、とても良い事だと思うので、今後も推進した方が良いと思います。 

○ 言葉 

○ 語学力不足（英語のヒアリングが中々うまくいかない） 

○ ことば 

○ 身近なもの（ゴミぶくろなど）への英語表記をするなどだけでも、お互いのストレ

スフリーにつながると思います。 

○ ゴミ出しのルールを守らない。守ろうとしない。 

○ 最近イスラム圏の方が増えてきたように思いますが、自動車の運転のルール（交差

点での優先等）についてよくご存知ないように感じます。 

○ 語学力不足 

○ 外国人が日本のことを理解していない。日本の事をもっと考えよう。 

○ ゴミの出し方が理解できていない方が多いように思う。単に日本語の理解の問題か

も？ 

○ マナーの悪い外国人が多い。英語の標識やマークなどの充実 

○ 中国人観光客が横暴である。居住者もマナーを守らず、個人的感情を抑えないので

怖い。 

○ 日本人は英語を話せない事にコンプレックスがあり、コミュニケーションが苦手。

積極的にとれ

る

46
13.1%

とれる

170
48.4%

あまりとれ

ない

53
15.1%

とれない

8
2.3%

どちらとも

いえない

（わからな

い）

73
20.8%

無回答

1
0.3%

ｎ＝351 
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日本語でもコミュニケーションはとれるという意識を持たねば先に進まない。外国

では自国語で譲らない。 

○ 外国語コミュニケーション不足、小学生から英会話の習学を!! 

○ 話しかけられたら、親切に対応したいと思います。 

○ 子どもにとっても外国人とコミュニケーションを取ることは良いことだと思うが、

どうしても文化の違いがあるから、日本のこと、佐倉市のことをしっかり理解した

上で一緒に生活していければと思う。マナー等。 

○ 英訳などの読みづらさ 

○ 地域に多くの外国人が存在しているわけではないので問題が発生したとはない。 

○ 最近、市内でも外国人労働者の数が、増えているように感じるが、きちんと管理さ

れているのか不安がある。 

○ 自分の英語力のなさを感じています。 

○ 現時点で特に困った事はない。しかし今後は、文化の違い等によるトラブルが無い

とは限らない。その為、外国の方には地域や日本の文化に対する周知と教育も必要

では、と思う。 

○ 歴史的建造物が多いのに、その説明（看板）に英語がなく、聞かれたが答えられな

かった。 

○ こわいけれど、むこうから話しかけてきたら、親切にしたいとは思う。 

○ 言語の問題。治療を外国の方がうける場足、微妙なニュアンスが伝わらない。 

○ 言葉が通じないことが大きな壁だと思う。公的な通訳のサービスがあればいいと思

う。 

○ あまり接した事（機会）がないのでわかりません。 

○ 言語 

○ 外国人の廃品引取業者が地域内に出向いて来る事。（許可制にしてほしい。許可書

の掲示があれば安全） 

○ 考え方の違い 

○ 言葉、習慣の壁 

○ 言葉が通じるかな？と不安がある。道を聞かれたりすると、うまく説明できな

い・・・。 

○ いつの間に外国人がこんなに身近にいるようになったかと、とまどう事が多い。 

○ 言語が違うため、何を言っているか判らない。 

○ 住みついた土地の慣習を十分理解し、自分の生まれすんだ所の悪いエゴを出さない

こと。 

○ 段階的に誘致。先ず少数、任意でリーダー的、橋渡し役的な人間に住んでもらい連

携を図り培えたならば更に不特定多数を誘致、的な…。 

○ 外国人の方はキレやすく日本人の言うことをあまりきかない。（仕事でも、あとお

客さんでも）お客さんは中国人の方に毎回困っています。 

○ 外国籍の子供達の学習支援を行っているが、今一つ学校、市教育委員会とのコミュ

ニケーションが悪い。 

○ 英語でのコミュニケーションが難しい。 

○ 人に対して失礼な事をしてもあやまらない。知っているのに知らない振りして何で

も日本人にやらせようとする（特に面倒なこと）人の都合を考えず、強引に自分を

優先するところがある。あいさつ程度のコミュニケーションしか出来ない。 
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⑦情報発信・市民意見反映 
 

問 42-1  市からの広報手段（こうほう佐倉）をどの程度活用していますか。【広報手段ご

とに１つ選択】 

 
問 42-2  市からの広報手段（広報誌デジタル配信（アプリ等））をどの程度活用していま

すか。【広報手段ごとに１つ選択】 

 
問 42-3  市からの広報手段（広報番組「チャンネルさくら」）をどの程度活用しています

か。【広報手段ごとに１つ選択】 

 

よく活用

する

102
29.1%

たまに活用

する

118
33.6%

あまり活用

しない

53
15.1%

活用しな

い、できな

い, 26, 
7.4%

どちらとも

いえない, 
6, 1.7%

取組を知ら

ない, 29, 
8.3%

無回答

17
4.8%

よく活用す

る, 5, 1.4%
たまに活用

する

21
6.0%

あまり活用

しない

59
16.8%

活用しな

い、できな

い, 95, 
27.1%

どちら

ともい

えない

5
1.4%

取組を知ら

ない

140
39.9%

無回答, 26, 
7.4%

よく活用す

る, 7, 2.0%

たまに活用

する

48
13.7%

あまり活用

しない, 86, 
24.5%

活用しない、

できない, 88, 
25.1%

どちらとも

いえない

11
3.1%

取組を知ら

ない

85
24.2%

無回答

26
7.4%

ｎ＝351 

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 42-4  市からの広報手段（市ホームページ（パソコン用））をどの程度活用しています

か。【広報手段ごとに１つ選択】 

 
問 42-5  市からの広報手段（市ソーシャルメディア(ﾂｲｯﾀｰやﾌｪｲｽﾌﾞｯｸ)）をどの程度活用

していますか。【広報手段ごとに１つ選択】 

 
問 42-6  市からの広報手段（動画配信（YouTube））をどの程度活用していますか。【広

報手段ごとに１つ選択】 

 

よく活用す

る, 15, 
4.3%

たまに活用

する

106
30.2%

あまり活用

しない, 87, 
24.8%

活用しな

い、できな

い

65
18.5%

どちらとも

いえない

8
2.3%

取組を知

らない

45
12.8%

無回答

25
7.1%

よく活用す

る, 3, 0.9%
たまに活用

する

13
3.7%

あまり活用

しない

78
22.2%活用しな

い、できな

い, 120, 
34.2%

どちらとも

いえない

6
1.7%

取組を知

らない

106
30.2%

無回答

25
7.1%

よく活用す

る, 2, 0.6%
たまに活用

する

11
3.1%
あまり活用

しない

68
19.4%活用しな

い、できな

い, 107, 
30.5%どちらとも

いえない

7
2.0%

取組を知ら

ない

129
36.8%

無回答

27
7.7%

ｎ＝351 

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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問 43  広報番組「チャンネルさくら」の放送は、次のどの時間帯が見やすいですか。【あ

てはまるもの全て選択】 

 
 

問 43-2  広報番組「チャンネルさくら」のリニューアルへのご意見、市の情報発信につい

て【自由意見】 

○ 広報番組は見た事がない。 

○ 学校行事を積極的にとりあげてほしい。 

○ ケーブル TV のみですか？見られません・・・。 

○ 佐倉市の放送時間がはっきりわからない！ 

○ チャンネルさくらの PR が必要かと思います。 

○ 市のツイッターやフェイスブック（カムロちゃんを含め）と連動した何かを出来る

といいと思います。 

○ ケーブルテレビの放送は再放送や同じ番組が連日放送されたりするのであきてしま

う。見たい番組は録画もできるので、そんなに何度も放送されなくてもよいので、

もっといろんな方面への取材を増やすとよいと思う。 

○ 広報番組はそもそも必要なのでしょうか？どのくらいの人がみているのでしょう

か？市のホームページだけでも十分のような気がします。その予算を少しでも市の

施設改築等にまわしたらどうか。 

○ 聴覚障害者に対して字幕付いてほしい。 

○ 話が長くお店の場所、電話等の営業部分が少ない。延々と顔のアップは余り見たく

ない。コンパクトでスピーディーな企画が出来ないのか？説明が素人、見ていてあ

きるし時間がもったいない。 

○ おもしろいので今後も続けて下さい。 

○ 佐倉市として、いろいろ情報発信はしていると思います。自分を含めて、上手に利

用できていなかったり、利用方法を知らない人もいると思われます。もったいない

事ですね。 

○ その番組が新たな市の資産価値のあるものになるようにするといいと思います。佐

倉のものごとから派生していったものを深堀りなど。Youtube とかも大切。流行見

て。 

○ 「こうほう佐倉」で十分だと思うので、こちらを充実させて下さい。 

○ ケーブル TV を契約していない。 

38

26

33

41

61

114

32

84

0 20 40 60 80 100 120

早朝(６時～７時頃)

朝(８時～10時頃)

午前(11時～正午頃)

午後(13時～16時頃)

夕方(17時～19時頃)

夜(20時～22時頃)

深夜(23時～24時頃)

無回答

ｎ＝351 
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○ 「こうほう佐倉」とても見やすく、情報も多くて、良いと思います。 

○ チャンネルさくらの担当の方の表情がかたく、もっと明るく伸び伸びと情報を発信

してほしい。 

○ 特になし 

○ もっと広めてほしい。 

○ ケーブル TV でないから、みられない。 

○ スマートフォンからもリアルタイムで番組を観られるようになったら、とても便利

だと思います。 

○ ケーブルテレビの配信を受けていないので全く利用できない。情報として知りたい

事もいくつかあるが、受信をしていない家庭にも市の情報源として何らかのシステ

ムがあったらと思う。 

○ 興味がわかない内容のものが多い。 

○ アナウンサーが固い。笑顔が少ない。 

○ 水曜どうでしょう？的なエッセンスを取り入れるというのはどうでしょう？やり尽

くされているかな・・・？あとは芸能人、しかし所縁の有る方で・・・。 

○ 今 Youtube 見ました。全体に視聴回数は少ないですね。佐倉城 CG 映像はおもしろ

かったですが、他はあまり興味をひきません。どういう頻度どういう内容で動画を

作成しているのかピンと来ないです。何か授業の参考資料のようでイメージも全体

にクソ真面目で堅いですし、これではリピーターは望めないと思います。市民から

動画を募集してみてはどうですか。商業宣伝をしない、第三者の姿はぼかす…等、

制約は必要だと思いますが、幅広い映像が集まる期待ができるのではとも考えま

す。 

○ 視聴したことがないのでなんとも言えない。 

 

問 44  市民の皆様から市に寄せられたご意見やご要望が市政に反映されていると思いま

すか。【１つ選択】 

 
  

思う

7
2.0%

どちらかとい

うと思う

41
11.7%

あまり思わな

い

91
25.9%

思わない

40
11.4%

どちらともい

えない（わか

らない）

168
47.9%

無回答

4
1.1%

ｎ＝351 



58 
 

⑧公共施設 
 

問 45  市の公共施設の状況や取組方針について、公共施設等総合管理計画や施設白書等で

知っていますか。【１つ選択】 

 
 

問 46  公共施設を利用する際、市が運営する施設と指定管理者（市の指定により施設の管

理運営を行う法人・団体）が運営する施設とでサービスの差を感じますか。【１つ

選択】 

 

内容について

（一部）知っ

ている

25
7.1%

聞いたことは

あるが内容は

よくわからな

い

67
19.1%

ほとんど知ら

ない

247
70.4%

無回答

12
3.4%

市運営の施設のサービスがとてもよい, 7, 2.0% 市運営の施設のサービス

がよい , 19, 5.4%
指定管

理者運

営の施

設の

サービ

スがと

てもよ

い , 5, 
1.4%

指定管

理者運

営の施

設の

サービ

スがよ

い, 14, 
4.0%

差は感じな

い

, 40, 11.4%

どちらが運営しているかわか

らない（意識していない）

252
71.8%

無回答, 
14, 4.0%

ｎ＝351 

ｎ＝351 
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（４）教育・産業編 
 

①青少年育成 
 
問 16  市では地域と連携し、児童生徒、青少年の健全育成を図るため、青少年育成団体を

支援していますが、取組内容はよくなったと思いますか。【１つ選択】 

 
 

問 17  地域の中で子どもたちを育む活動に参加していますか。【１つ選択】 

 
  

よくなっ

た

, 7, 1.9%

まあまあよく

なった

35
9.5%

どちらとも

いえない

50
13.6%

あまりよく

なっていない

4
1.1%

よくなってい

ない

4
1.1%

取組を知らな

い

244
66.1%

無回答

25
6.8%

すでに参加し

ている

36
9.8%

今後参加した

いと思う

123
33.3%

参加したいと

思わない

185
50.1%

無回答

25
6.8%

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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問 18  近所の子どもたちとあいさつをしていますか。【１つ選択】 

 
 

問 19  児童生徒、青少年の成長にとって、必要な取組は何だと思いますか。【３つまで選

択】 

 

よくしている

113
30.6%

たまにしてい

る

121
32.8%

あまりしてい

ない

51
13.8%

まったくして

いない

33
8.9%

近所に子ども

がいない

46
12.5%

無回答

5
1.4%

81

60

49

116

61

135

31

28

69

7

56

48

56

50

30

16

4

51

0 20 40 60 80 100 120 140 160

学力向上

体力向上

事故防止

子どもに対する犯罪の防止

体験活動の充実

いじめ問題

不登校・中退者への取組

ニート・ひきこもりへの取組

児童虐待の防止

薬物乱用の防止

非行防止（万引き・飲酒・喫煙・深夜徘徊）

携帯電話やインターネットの問題

家庭教育の充実

地域の教育力の充実

子どもの貧困

食育

特にない

無回答

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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②教育、スポーツ活動 
 
問 20  市の教育において、今後重点的に実施すべき取組は何だと思いますか。【あてはま

るもの全て選択】 

 

39

89

92

109

83

149

110

140

125

35

89

76

149

66

105

86

67

37

22

0 20 40 60 80 100 120 140 160

教育への市民参加の促進

子どもたちや市民が郷土佐倉に対し愛着と誇

りを持てる「佐倉学」の推進

公民館や図書館における事業の充実

公民館・図書館施設の改修・整備・充実

家庭教育の充実

学校施設の改修・整備・充実

子どもたちの確かな学力の定着・向上

子どもたちの豊かな心を育む道徳教育や人権

教育等の充実

いじめ防止対策の推進

教育相談の充実

発達に課題のある子どもたちへの支援の充実

地域に開かれた学校づくり（学校・家庭・地

域の連携）

通学路等における子どもたちの安全の確保

学校給食を活かした食育の推進

子どもたちの健やかな体を育む健康教育や体

力づくり

伝統・歴史・文化の保存・継承と活用・発展

市民音楽ホールや市立美術館などにおける芸

術文化事業の充実

市民音楽ホール・美術館施設の改修・整備・

充実

無回答

ｎ＝369 
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問 21  佐倉の歴史・自然・文化・ゆかりの人物を学習する「佐倉学」を知っていますか。

【１つ選択】 

 
問 22  佐倉の歴史・自然・文化・ゆかりの人物を知っていますか。【１つ選択】 

 
問 23  市民を対象とする、佐倉の郷土史、先覚者、佐倉城、文化財等をテーマとした「佐

倉学講座」を公民館等で行っていますが、参加したいと思いますか。【１つ選択】 

 

知っている

70
19.0%

内容は知ら

ないが、聞

いたことが

ある

106
28.7%

知らない

186
50.4%

無回答

7
1.9%

知っている

52
14.1%

少しは知っ

ている

213
57.7%

ほとんど知

らない

60
16.3%

知らない

38
10.3%

無回答, 6, 1.6%

積極的に参

加したい

10
2.7%

できれば参

加したい

136
36.9%あまり参加

したくない

139
37.7%

参加したく

ない

69
18.7%

無回答

15
4.1%

ｎ＝369 

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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問 24  市内の全小中学校において、佐倉藩からの伝統である「好学進取」の気風を学ぶた

め、「佐倉学」の授業を行っていますが、評価しますか。【１つ選択】 

 
問 25  普段どのくらいスポーツ(ウォーキングや体操を含む)をしますか。【１つ選択】 

  
問 26  問 25 で「週に４回以上」、「週に２～３回」、「週に１回程度」、「月に２～３

回」又は「月に１回程度」を選んだ方に伺います。スポーツをする目的は何ですか。

【あてはまるもの全て選択】 

  

高く評価す

る

45
12.2%

評価する

242
65.6%

あまり評価

しない

38
10.3%

評価しな

い

20
5.4%

無回答, 24, 
6.5%

週に４回以

上

53
14.4%

週に２～３

回

69
18.7%
週に１回程

度

51
13.8%

月に２

～３回

23
6.2%

月に１回程

度

21
5.7%

ほとんどし

ない

109
29.5%

まったくし

ない

38
10.3%

無回答, 5, 1.4%

147
131

111
101

53
40

26
13

19
9

1

0 20 40 60 80 100 120 140 160

健康維持

運動不足解消

体力の維持・向上

ストレス解消・気分転換

好きだから

友達とのコミュニケーション

自然とのふれあい

家族との交流

技術の向上

仕事

無回答

ｎ＝369 

ｎ＝369 

ｎ＝217 
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問 27  問 25 で「ほとんどしない」又は「まったくしない」を選んだ方に伺います。スポ

ーツをしない理由は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 28  スポーツを「する」以外で、どのくらい「みる」、「ささえる」ことをしますか。

【１つ選択】 

 
問 29  問 28 で「週に４回以上」、「週に２～３回」、「週に１回程度」、「月に２～３

回」又は「月に１回程度」を選んだ方に伺います。スポーツにどのように関わって

いますか。【あてはまるもの全て選択】 

 

70
52

48
41

14
17

19
19

31

0 10 20 30 40 50 60 70 80

仕事が忙しい

家事育児が忙しい

機会がない

疲れやすい・体力がない

好きではない・関心がない

仲間がいない

体調不良

お金がかかる

面倒である

週に４回以上

34
9.2% 週に２～３回

46
12.5%

週に１回程度

43
11.7%

月に２～３回

22
6.0%月に１回程

度, 32, 8.7%

ほとんどしな

い

109
29.5%

まったくしな

い

50
13.6%

無回答

33
8.9%

32
155

48
33

9
4
5
5

2

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

スタジアム等での観戦

テレビ観戦

インターネットでの観戦・情報収集等

家族・知人等の応援

監督・コーチなど指導者

大会等の運営役員

ボランティア

仕事

無回答

ｎ＝147 

ｎ＝177 

ｎ＝369 
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問 30  東京オリンピック・パラリンピックが 2020 年に開催されますが、市はどのように

取り組むべきだと思いますか。【１つ選択】 

 
 

問 31  東京オリンピック・パラリンピックを契機とした市の取組について、どのような効

果を期待しますか。【あてはまるもの全て選択】 

 

できるだけ

積極的に対

応してほし

い

152
41.2%

県や周辺自

治体などに

協力する程

度でよい

163
44.2%

特に何もし

なくてもよ

い

33
8.9%

無回答

21
5.7%

172

147

124

53

68

47

112

72

65

131

68

25

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

子どもたちへの教育的な効果

スポーツ振興の効果

魅力ある観光地としての充実

市民のおもてなし意識の醸成

看板や発行物の英語標記充実など多文化共生

の推進

市民の外国語力向上

佐倉市の知名度向上

相手国との継続的な文化交流による文化面の

充実

市の農産品や特産品などのPR、海外への販路

拡大

障害者への理解促進、バリアフリーの促進

市民のボランティア活動の活性化

無回答

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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問 32  東京オリンピック・パラリンピックに、市民として協力したいことはありますか。

【あてはまるもの全て選択】 

 
 

③産業振興、文化・芸術・観光 
 
問 33  地元商店街をどの程度利用していますか。【１つ選択】 

 
  

94

86

27

16

23

44

40

50

150

84

15

0 20 40 60 80 100 120 140 160

地域の美化活動

佐倉市を訪れた人へのおもてなしに協力

語学を活かした協力

スポーツ経験を活かした協力

趣味や特技を活かした協力

東京オリンピックへのボランティア参加

友人同士や地域で観戦イベントなどの実施

市でボランティア募集があれば参加

テレビ等でゆかりの国、選手などを応援

特になし

無回答

ほぼ毎日利用

してい

る

, 20, 5.4%

週に何度か利

用している

54
14.6%

月に何度か利

用している

37
10.0%

あまり利用し

ていない

96
26.0%全く利用して

いない

29
7.9%

地元商店街と

呼べる場所が

周囲にない

126
34.1%

無回答

7
1.9%

ｎ＝369 

ｎ＝369 



67 
 

問 34  問 33 で「ほぼ毎日利用している」、「週に何度か利用している」又は「月に何度か

利用している」を選んだ方に伺います。地元商店街の利用について、大型店舗と比

べた場合、どのような点を評価して商店街を利用していますか。【当てはまるもの全

て選択】 

 
 

問 35  問 33 で「あまり利用していない」又は「全く利用していない」を選んだ方に伺い

ます。地元商店街について、どのような点で利用しづらいと感じますか。【当てはま

るもの全て選択】 

 
  

79

22

7

52

10

22

2

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

距離の近さ・交通の便

価格の安さ

商品知識の豊富さ

身近さ・親しみやすさ

個性又は地域性のある品揃え

品質（鮮度）の良さ

アフターサービスの充実

無回答

32

6

36

4

4

46

12

46

9

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

利用しづらいとは感じない

店舗付近の道が歩きづらい

入りづらい（何を売っているか分からない、店

内の様子が外から見えない）

陳列が見づらい

店員が不親切

欲しいものがない

値段が高い

駐車場や自転車置き場がない

無回答

ｎ＝111 

ｎ＝125 
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問 36  市内の商業を発展させていくために必要な取組は何だと思いますか。【あてはまる

もの全て選択】 

 
 

問 37-1  市では地域経済の活性化や雇用の確保を目的として、「企業立地促進助成金」制

度を設けるなど、企業誘致を積極的に推進していますが、その取組について、現在

の満足度についてどのように感じているか、お答えください。【１つずつ選択】 

  
  

160

139

85

96

85

57

157

66

33

46

45

14

25

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

駐車場や街路灯など商業環境の整備

駅前などの市街地整備

移動販売など高齢者向けサービスの整備

地場産品の販売拡大

時代にあった商業者の育成

商店街周辺の道路整備

空き店舗の活用

商業者の経営能力の向上

商業集積の強化

商業者と地域との交流

商店街の組織強化

特になし

無回答

満足

11
3.0%

やや満足

119
32.2%

やや不満

127
34.4%

不満

49
13.3%

無回答

63
17.1%

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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問 37-2  市では地域経済の活性化や雇用の確保を目的として、「企業立地促進助成金」制

度を設けるなど、企業誘致を積極的に推進していますが、その取組について、今後

の重要度についてどのように感じているか、お答えください。【１つずつ選択】 

 
問 38  市では起業塾入門編の開催や起業に関する講演会などの起業支援を行っています

が、佐倉市内で起業するにあたって、足りないと思うものは何ですか。【あてはまる

もの全て選択】 

 
「その他」の具体的内容 

○ 秋祭り 

○ 知りません。 

○ よくわかりません。 

○ わかりません。 

○ 成田街道の２９６号線の４車線化。１６号線から５１号線までの成田街道の（２９

６号線）４車線化。 

○ 空いている土地が少ない。空き家ばかりある。 

○ 佐倉で起業し商売を続けていくための人とのつながりや相互扶助の関係。 

○ 集客力 

○ １店舗だけでなく、商店街的な所がほしい。 

○ 特に女性に特化した支援 

○ 起業支援について知らなかった。すみません。 

○ 客の数 

○ わかりません。 

○ 現状の支援状況を知らない。 

○ 駐車場 

非常に高い

59
16.0%

高い

181
49.1%

低い

44
11.9%

非常に低い

9
2.4%

無回答

76
20.6%

140
109

81
143

20
71

0 20 40 60 80 100 120 140 160

資金

知識

場所

相談・支援機関

その他

無回答

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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○ 人口 

○ 本当に必要なものが売っていない。 

○ パッション 

○ 需要（顧客） 

○ 知名度 

 

問 39  市の観光・文化資源で好きなものは何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
  

122

92

215

45

21

148

9

204

203

77

93

34

4

73

144

6

5

5

13

21

0 50 100 150 200 250

印旛沼

印旛沼サイクリングロード

佐倉ふるさと広場（オランダ風車）

印旛沼サンセットヒルズ

野鳥の森

佐倉草ぶえの丘

市民の森

国立歴史民俗博物館

佐倉城址公園

武家屋敷

旧堀田邸（さくら庭園）

佐倉順天堂記念館

佐倉新町おはやし館

佐倉市立美術館

ＤＩＣ川村記念美術館

塚本美術館

手づくり工房さくら

佐倉一里塚

ひよどり坂

無回答

ｎ＝369 
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問 40  市のイベントで好きなものは何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 
問 41  農産物を普段どこで購入していますか。【あてはまるもの全て選択】 

 

113

227

54

42

17

57

39

241

25

19

59

38

111

10

9

15

21

57

24

25

11

3

31

0 50 100 150 200 250 300

佐倉城址のさくら（市民さくらまつり）

佐倉チューリップフェスタ

風車のひまわりガーデン

時代まつり

草ぶえの丘 五月祭

草ぶえの丘 ローズフェスティバル

佐倉城下町菖蒲まつり

佐倉花火フェスタ（佐倉市民花火大会）

臼井ふるさとにぎわい祭

志津まつり

ユーカリフェスタ

佐倉コスモスフェスタ

佐倉の秋祭り

草ぶえの丘 秋まつり

佐倉城下町きもの散歩

金毘羅様の縁日

佐倉七福神めぐり

佐倉朝日健康マラソン

ものづくりフェスタ（産業まつり）

にわのわ

まちのわ

佐倉アグリフォーラム

無回答

335

38

57

27

10

13

0 50 100 150 200 250 300 350 400

スーパー等の量販店

八百屋等の小売店

農協直売所

個人直売所

わからない

無回答

ｎ＝369 

ｎ＝369 
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問 42  農産物を購入する際、佐倉市産であることを気にしていますか。【１つ選択】 

 
 

問 43  農産物を購入する際、市内の農産物直売所を利用していますか。【１つ選択】 

 
 

問 44  問 43 で「していない」を選んだ方に伺います。市内の農産物直売所を利用してい

ない理由は何ですか。【あてはまるもの全て選択】 

 

いつもしている, 14, 3.8%

できるだけ

している

87
23.6%

あまりして

いない

147
39.8%

まったくし

ていない

107
29.0%

無回答

14
3.8%

している

68
18.4%

していない

276
74.8%

無回答

25
6.8%

160

72

14

123

9

7

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

スーパー等で間に合っている

交通の便がよくない

品揃えが少ない

直売所を知らない

値段が高い

無回答

ｎ＝369 

ｎ＝369 

ｎ＝276 
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（５）共通項目（自由意見等） 
 

①地域福祉活動 
№ 意見等の内容 

1 

高齢の方に声をかけたい、お手伝いしたいと、娘達はよく言いますが、どのよう

にしていいのかわからないといっています。中学生の女子なのですが、小学校の

時から、自分の祖父母以外のお年よりの方との接し方など、学校で冊子などの手

引きがあるといいなと思います。 

2 

市政に関する事で、今までにお手伝いしたことは、ありません。何ができるか、わ

かりませんが、何かしてみたいとは思っています。以前、佐倉市民カレッジでお世

話になった時、寺崎小学校の学童保育を見学しました。通常の授業が終わり、夕方

父兄が家に帰るまでの間、学校に残っている児童を相手に、絵本の読み聞かせや、

紙芝居を見せたりしました。孫を相手にしているようで、楽しかったです。しかし、

ここで児童の相手をしている指導員の方々には、ご苦労さまですと、頭が下がりま

した。 

3 

小学生、中学生、高校生、大学生、社会人と分けて発表できる場を設けて、例えば、

ダンス大会、カラオケ大会、何か一つテーマを決めて、幼児からご年配の方まで気

軽に参加できる活動の場を、もう少し増やす。税金のこと、保険（介護・生命）、年

金などわかりやすく教えてくれる講習会など。 

4 
子供とのあいさつは、不審者対策なのか、子供達の反応がないので、あいさつはし

てはいけないのかいつも、考えます。 

 

②健康づくり 
№ 意見等の内容 

1 

高齢者だけでなく、２０代からも参加しやすい運動や体操などの活動がもっとふ

えてほしい。子育てで身体中がバキバキで、なにかストレッチなどできるものに

参加したいけど、曜日などの都合が合わなかったり、お金が高かったり・・・。

なにかもっとあってほしいです。 

2 
大人が夜間や休日にかかれる急病診療所を充実させてほしい。近所の方からもそう

いうところがないよねという声をよく聞く。 

3 

市で健康づくりと言って、いろいろありますが、遠いので、行く事が出来ません。

今はわくわく体操に参加していますが、近くの自治会館でやっています。包括支援

センターの方やその他の方々が、自治会館とか、近くに出向いて、健康づくりにつ

いて、出前講座を行って頂きたい。よろしくお願いします。 

4 

最近、引越してきたばかりですが、公園も多く、お店も充実しています。ただ病院

（小児科）が少ない上に混みすぎです。時間を指定し予約をしたのにも関わらず１

時間以上も待たされました。別日に行っても 40 分程待たされ、予約の意味あるの？

と思ってしまう程です。小児科を増やすなり、予約システムをスムーズにするなり、

対応して頂きたいです。 

5 

予防接種（インフルエンザ、はしかなどの感染症）の補助対象、補助金額の拡充を

して頂きたい。子育て支援センターが使いにくい。もっと誰でも通える雰囲気にし

てほしい。（子育て支援センターとしての佐倉保育園は保護者の方も支援員さんも

良い人でしたが、常に来ている人で構成されており、少し疎外感を覚えました）JR

佐倉駅へのバスを増やしてほしい。（佐倉地区在住） 
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6 

受動喫煙防止に関して、佐倉市でも東京都並みの内容で、条例を制定してもらいた

い。「オリンピック、パラリンピックでおもてなしする」つもりであるなら、そして

「観光に取り組む」ならば、そして市民の健康向上を目標とするならば、是非必要

な条例であると思います。 

 

③子育て支援 
№ 意見等の内容 

1 

佐倉市は人口がある程度いるから仕方ないかもしれませんが、育休を 2年取ろう

とすると、保育所を辞めなければいけないのがどうにかなるといいと思います。

「籍はあってもいいが、その期間は登園しない」となると、２人目の子も早く授

かろうとできるのになあと・・・。それから、質の良い保育園があまりなくて残

念・・・。親がうるさい世の中なので仕方ないのかもしれませんが・・・。もっ

と自由にあそんだり、走り回って、多少のケガもしょうがない！みたいな園があ

るといいなあと思います。たくさんの制度があって、全然知らないのだとびっく

りしました。美術館の辺りの古い街並みな感じの所が大好きなので、いつまでも

残っていくといいと思います。お仕事ごくろう様です！郵送おそくなりすみませ

ん！ 

2 

保育園がここ数年で増え、私立の幼稚園も働く親をサポートしてくれる（延長保育

等）体制が整いつつありますが、学童保育所が増えないので、小学校へ上がってか

ら働けなくなる家庭も出てくるかと思います。長男が通っている間野台学童は対象

は１～６年生にも関わらず、開所の時に、１～３年生で定員になってしまい、今年

度は、１、２年生のみで定員になってしまっています。働きやすい環境づくりを行

って下さったおかげで、以前より、格別に働けるお母さんが増えていますが、学童

に通わせられなくなったら、その仕事を辞めざる得ません。学童の増設、早急に対

応していただきたいです。 

3 
西ユーカリが丘地区に子育て支援センター等の交流の場がほしい。バスの本数を増

やしてほしい。（西ユーカリが丘→イオンタウンユーカリが丘） 

4 
不妊治療に対する支援の検討をお願いします。歩道が狭い。中学生の交通教育が出

来ていない。踏み切り渋滞の解消。 

5 
年々高齢化が進んでいる様に思われます。若い方が住んでみたいと思える魅力ある

町であればと思います。子育てサポートの充実、公園の整備等 

6 

佐倉市は市民大学、市民カレッジ等の高齢者に対する教育的な政策はかなり採られ

ていると感じるが、私の考えではこれらの予算をもっと若者を対象にしたいろいろ

な支援の方向で使っていただきたい。若い人たちが佐倉市で住んで良かったと思う

様な政策を種々取り入れることで佐倉市に住みたいと思う若者が増えれば人口減

少に少しでも貢献出来ると思います。 

7 

一時保育の利用しにくさをどうにかしてほしい。現在の予約開始日に翌月分が全て

埋まる状況では急な体調不良などに対応できないのでは？加えて市内全域で病時

保育が 1か所というのも早めに対応してほしい。 

8 

保育園に通園しているのですが、仕事以外の用事（通院や免許の更新、美容院など。

土日も働いているため平日しか行けないので）でも子供をあずかってもらえるよう

になると助かります。仕事以外の時は一時あずかりを利用できるようにしてもらえ

たりとか・・・。子供を連れて行くことができない大切な用事の時など困っていま

す。できればいつも通っている保育園であずかってもらえると子供も私も安心なの

ですが。 
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9 

最近よく耳にする、“こども食堂”があったらとても助かるなと思います。学童を利

用しているのですが、小学校の中にある学童は子どもたちが時間になったら、ある

程度まとまって帰ってきてほしい。夏休みは学童まで送迎が必須で大変です。他の

市では 17 時になったら子どもたちだけでまとまって帰宅するそうです。17 時以降

に学童を利用するのなら、お迎えに行くのは必要だと思いますが・・・。 

10 

陣痛タクシーがあるといい。核家族で、車に私が乗れないため出産の時困った。ま

た公園が少なく、あそぶ場所が少ない。図書館などにも調乳用のお湯などを置いて

ほしい。車がないと生活しづらいことに困っています。また、佐倉地区では、小児

科が少なく、こしべクリニック、うさぴょんクリニックだけなので、もう少し増え

ればと思います。また、一時保育の場所をふやしてほしいです。 

11 
西志津市民サービスセンターでも子ども手当て等の手続きが出来るようにしてほ

しいです。 

12 
妊婦や子供への支援（金銭的）が、印西などに比べて遅れていると思う。検診費用

や、乳幼児へのサポートをもっと活力的にやってほしい。 

13 
産後でスポーツに親しむ時間的、経済的余裕がないので、母子共に体を動かせるよ

うな機会や、場があると嬉しいです。 

14 
佐倉保育園の年長さんのクラス（２階）に冷房がないと聞いた。つけてあげてほし

い。川沿いの雑草を処理してほしい。道路側。 

15 

２年前まで学童保育に携わっていました。保育所（学童）が民営化して、非常に子

供達の環境が悪くなっています。指導員が冷遇されそれを「子育て」にうったえて

も、学童を引き受けた企業に対して適切な市の指導・管理がなされていない為、指

導員が長くつづけられず、指導員の「子供をあずかる」意識の低下、指導員不足に

つながっている。年々学童保育希望が増えているのに、指導員は減少し、ますます

子供達が危険にさらされています。「子育て」はもっと保育所に足をはこび現状を正

しく見つめる事から行うべきです。立派な公約をかかげても、良くしていこうと言

う心がまえがなくては、企業は利益にはしります。昨年母が、聖隷佐倉病院に入院

しましたが、そこも酷いものでした。市は助成金を出すだけでなく、積極的に管理

して下さい。 

 

④障害者福祉 
№ 意見等の内容 

1 
佐倉市は老人のためのホームは沢山ありますが知的障害、身体障害者のホームが

少ないです。検討していただきたいです。 

2 

障がい者福祉に関する項目が２つしかないのがとても残念です。障がいと一口に言

っても個人個人で特性が違い「障がい」と一くくりにまとめられないのが現実です。

啓発活動、ボランティアなど支援してくださる団体・個人など他市で働いているか

らこそ佐倉は熱心に取り組んでいると気づきました。だからこそ子供のうちから交

流（障がいのない子とある子）できる場をもっともっと増やしてほしいと思います。

子どものうちから社会は多様な人でできていると感じられる取り組みが必要です。

障がいが特別でないこと、誰でもあたり前に生活できる町であってほしいと思いま

す。バリアフリーはまず心のバリアフリーであるべきと思います。引きこもりに対

する支援や対策はどのようになっているのか知りたいです。不登校が必ずひきこも

りになるとは考えていませんが、引きこもり当事者が中年になり親が高齢になる、

仕事を持たず親の年金で生活する、親が亡くなったときあたり前に生活困窮者にな

っていく・・・。そのルートに乗る前にどうにかできるように多種の支援とつなげ

られる人を育てる事は急務だし、国の福祉サービスにはのらない市独自の取り組み
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をしていくことも様々取り組んでいる市の事業に共通する「選ばれるまちづくり」

の理念につながることだと思います。誰もが見捨てられたと感じない「まち」が選

ばれるまちなのだと私は考えます。 

3 

私の子は知的障害があります。軽度なので見た目では全くわからない為、公共の場

などでパニックになると、とても白い目で見られる事が多々あります。外出がとて

もしづらいです。具体的にこうしてほしいなどはありませんが、児童センターなど

もっと気楽に行ける様な環境にしてほしいです。支援学校をもっと近く、（酒々井側

では）遠いです。佐倉側に作ってほしいです。 

4 

身障者や福祉への補助などの対応が他の市町村より佐倉市は悪いと聞いた。例え

ば、オムツなど。合同庁舎で働く県の職員の態度が悪すぎる。お客が来ると一斉に

下を向いて気付かないふりをする。納税に関しての質問をすると、いきなり、納税

の義務についての説教をはじめる。そして結局解決に到らない。二度と行きたくな

いと思った。さらに言うと、庁舎の周囲の雑草がひどすぎる。外見上も笑いぐさに

なっている。佐倉の恥です。 

 

⑤高齢者福祉 
№ 意見等の内容 

1 
高齢者が生きがいを持って生活ができるまちづくりが大切になって来るのだろう

と感じています。 

2 
自分が老後家に 1人残された場合、病院通いするときに車で病院までお送り向いし

てもらえるシステムがあるといいと思う。 

3 

高齢者に仲間がいることを市から訪問して話してほしい。他人の言うことは素直に

聞くのだから市の方が話してもらうとよいのかもしれません。人をだます者がふえ

てやりづらいとは思いますがよろしくお願いします。 

4 

私は医療機関で勤務しているため地域との関わり方に関しては詳しくないが高齢

者（要支援を対象とした）の憩いの場を設ける機会が増えるとよいと考えている。

介護予防といえば「転倒予防体操」などに焦点をあてがちだが、大切なのは運動機

能ではなく、垣根を越えた近所づきあい（コミュニティ）の構築ではないだろうか。

例えば小学校のような「大人の学校」（都内のどこかの事業所では行っているところ

があった）と称し、義務教育と同じような教育を高齢者にも提供する（当時学校に

行けなかった世代の方もいるのではないか）こと。自然と人が集まれば同世代、異

世代のコミュニティが形成できる。佐倉市で運営されているまちづくりの一つとし

て上記の意見を案として述べさせて頂き、少しでも住みやすいあたたかな社会づく

りに貢献できたら幸いである。 

5 
高齢者が多くなり市政も大変な事はわかりますが年寄りの活動等に対しての規則

などをやわらげて欲しいものです。 

6 

高齢者の方が車の免許を返納すると、買い物が不便になるので市内のバスを利用し

たい（利用している）と思いますが 200 円は高いのでは。夫婦で往復 400 円×２＝

800 円これではバス利用を考えてしまうのではと思います。70 歳ｏｒ75 歳以上の方

は都内の様に年間いくらか払うと乗り放題にしてあげてはと思います。外出したく

ても足が遠のく金額では市内バスを利用する方が増えないのでは。多くの方から話

をききます 

7 

現在の介護制度は数年に一度見直す事により、より良い方向に進んでいます。次に

考える事は介護殺人と言って夫婦間、親子間で介護疲れで殺人事件が発生する事で

す。老々介護や会社を辞めて介護する等大きな問題を抱えています。そこで、地域

介護を下記の通り考えてみたいと思います。制度設計、運営資金（保険制度を除く）、
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自治体（地域単位）。以上３点について、議論していく必要がある。 

8 

予算が色々必要であることは承知していますが・・・。バス路線が廃止されコマン

ドバスの運行の利用もままならない地区で生活している高齢者への対応、障がい者

へのきめ細やかな対応などがより充実することを願います。やる気がある職員の配

置もお願いします。頑張ってくださっていることに感謝しています。 

9 

高齢者に対する施策はメリハリをつけて欲しい。財産保護、権利擁護等には相応の

支出が必要だが、長寿に対するお祝い等のプレゼント的な支出は優先順位が著しく

低いと思う。優先順位の低いものに対する支出は徹底的に抑えて若い世代向けの支

出を考えるべき。小中学校にクーラーがなく、子供達が毎日体調を崩しているのに

お年寄りに記念品を配るセンスはどうかと思う。 

10 

20 年板橋の大山に住んでいましたが帰ってきてびっくり、福祉もすごく遅れている

し交通機関もダメ、銀行もユーカリの駅前にもないし、70 歳過ぎると介護保険を払

っている人、年間 5000 円の金券が出るし、70 歳になると都営線のフリーパス年間

1000 円で乗り放題。下水も遅れている。都下でも下水がちゃんとあります。ナゼこ

んなにヒドイんですか。最低なんですか。 

11 

高齢者の１番の関心事は、年金、税金、健康の情報です。市の担当者から、分かり

やすい説明をしてもらう機会があると助かります。（各地地域の公民館等で実施し

てもらいたい）。今回のテーマとは関係ありませんが、地震が発生した時テレビで震

度のテロップが流されますが、佐倉市はいつも表示はありませんがどうしてです

か？（近隣市町村はほとんど出ています）街づくりのアイデアを考えましたが、ど

うしても良いものがうかびませんでした。 

12 

私は高齢者です。介護保険を使用する時は、どんな時に、どんな場合に使用できる

か、書類でなるべく詳しく教えていただけましたら幸いです。申し込んで認定され

るまで大分時間が必要ときいて居りますが、その点はどうでしょうか？ 

13 

30 年近く居住しているが、公共施設、サービスが遠方で車でないと受けられないケ

ースがあり不便な事がありました。地区と地区が離れているため、自分の住んでい

る地区で用が足りない場合もある。人間的な問題、予算の問題等々ありますが、高

齢化への対応も必至と思われる。 

 
⑥廃棄物対策 

№ 意見等の内容 

1 
デンチゴミを半年に 1度でも良いので 1年に一度でも集めてほしい。会社に行っ

ているので捨てられない。 

2 市民税が高いです。ごみ袋が破けやすく、使いづらいです 

3 ペットボトルを回収してほしい。 

4 

ゴミ袋が大きいです。燃えるゴミの袋、ビンや缶の袋 10L サイズを作って欲しいで

す。コミュニティバスがユーカリが丘駅北口によく停まっていますが、夕方のお迎

え時間等、車が止められず、よく渋滞しています。もう少し停留所をホテル側にし

て頂けると有難いです。ユーカリが丘駅前にマンションが出来ると聞きました。大

学ができれば図書館等利用出来ると思っていたのですが、残念です。せめて、人口

が増えるのであれば、特急が停まるよう働きかけるべきだと思います。 

5 

ペットボトルのゴミ出しの方法を変えてほしい。ゴミステーションに大きなアミ or

麻袋などを各地用意し、決められた日にペットボトル出し、回収してほしい。有料

袋はムダ。地域へ出し行くのもめんどくさいです。 
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6 

ゴミの捨て方について、缶とビンについてですがゴミ袋を買って、その中にまとめ

て入れるため何ケ月もベランダに置くことになり、缶とビン用のゴミ箱も必要であ

り、ぜんぜんベランダが片づかない。袋を買うため、お金もかかります。もっと簡

単で便利な方法があると思います。コンテナ等いつでも捨てられるよう場所を決め

て、そこに入れておけば市が回収していく方法などに変更して下さい。志津駅から

勝田台駅までバスがあると便利です。志津霊園開通したのに、ここになんでバスが

こないのか不思議です。雨が降ったり、風が強い時にはバスがあると大変助かりま

す。今年のように猛暑のときもバスが走ってればなあと、私だけではないはずです。

１時間に４本位バスの運行があれば人口も増えるのではないでしょうか？ 

7 

カンの日とビンの日を間違えて出す人も多いので、放送で「今日はカンの日です」

と流したり、収集車が放送したりすればよいと思う。収集車のデザインを子供達が

あこがれるようなデザインにしたり、ゴミの袋のデザインも若い人や子供達が興味

をもってもらえるようなものにしたり（キャラクターをのせるなど）、ゴミの出し

方、ゴミ収集場所の美化、ゴミ、リサイクル関連の仕事につきたいと思わせるよう

な工夫があればよいと思う。私は臼井に住んでいますが、よくバンプオブチキンの

ファンの方々が臼井を散策する姿をよく目にします。地図や道しるべ、ベンチ、水

飲み場、トイレＭＡＰなど、散策する人が快適で楽しく、また来たいと思ってもら

う町作りがあればよいと思う。市民の人が安く入れる大浴場があると嬉しい。印旛

沼が見渡せる露天風呂など。佐倉市には名物料理がいまいちないと思う。買って帰

りたいと思う、お土産があればよいと思う。佐倉市クッキー、風車、佐倉城、おん

ぷ（♪）、野球などのかたちのクッキー、チューリップ、佐倉城ソフトクリーム、印

旛沼の沼プリン 

8 

ごみの分別に積極的に取り組みたいと考えていますが、びん・缶・その他紙容器・

包装等の指定ごみ袋は 45L のサイズしかなく、使いづらいです。独り暮らしのため、

びん・缶等はそこまで多く出ないため、１つのゴミ袋がいっぱいになるまでに数ヵ

月～１年かかります。20L 程度の小さなサイズを作っていただけると、もう少し分

別への意欲が湧くと思います。 

9 

ダンボールや小ボトルの集積できる店舗をも少し増やしてほしい。帰宅時に路上喫

煙や歩き煙草をしている人がいるので、駅の近くに、喫煙所を設けてみてはどうで

しょうか。 

10 

一番身近なゴミの事ですが、私はもえるゴミ週３回は大変助かっていますが、プラ

スチック月４回、うめ立て月３回、金属月２回、ビン、カン月２回は、必要でしょ

うか。アンケートを取ったら如何でしょうか。高齢者の運転事故が多いことで返納

を考えていますが、不便になる事を考えると決心がつきません。佐倉市は返納者に

何かお考えでしょうか。 

 

⑦防災対策・犯罪抑止 
№ 意見等の内容 

1 
ユーカリや志津の駅前に交番があると良いなと思います。時々町内放送があるの

ですが、同じところだけが繰り返し聞こえて全体が分からない。 

2 
ハザードマップは頂いているが拝見しただけ、理解出来てなく町内会の連絡長さん

などに広めていただきくわしく知りたいと思います。 

3 

防災活動としての市の役割を明確にして欲しい。所得格差を低減して欲しい。防犯

事業として自治体（地域）の個人情報保護（法）を超える個人の確認のできるシス

テムを構築して欲しい。具体的には個人を特定できる立場の人間はその個人の把握

に努めて欲しい。何を優先にするかを明確にして、行政（市政）に取り組んで欲し
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い。 

4 

佐倉市はすみやすい町です。私も臼井で生まれ現在 75 才。現在は平和で何もあり

ません。10 年前には２～３回どろぼうに入られました。１回目は現金・ネックレス

（あみどにしてあった）２回目は現金（店用のつりせん）（パトカーにのせられ、刑

事さんと本人がきました）それ以来あみどにはしません。かぎは必ずかけます。自

分の家と自分の事は自分でまもっています。地域、町内会の人と仲よくする事が大

切です。 

5 

志津地区に警察の分署が必要と思います。（人口増加）災害が起きた時、避難生活の

姿が阪神大震災（20 年前）と現在の避難生活が同じ姿でした。ＴＶで地震国イタリ

アの避難生活では、プライバシーを重視していて、冷暖房のあるテントにベッド６

台ずつ用意され、トイレも３人に１個利用と放送されていました。先進国の日本と

して、佐倉市ではどのように対策を考えておられるのでしょうか？ 

6 
街灯の LED 化により明るくなったのは非常に良い。域内放送が良く聞こえない為、

スピーカーの新設を望みます。 

7 

他市より市税が高いということは以前から他の市民とも時々話しています。洪水が

一番心配なので、高崎川の整備が色々な所でやっていますが、川幅を広げるか又は

深くするか考えて頂きたいと思います。今夏は全国で発生する局地的豪雨が多いの

で市としても対策をお願いします。 

8 
転入してきてまだ３か月なのでこれから佐倉の良い部分を見つけていきたいと思

います。もっと街灯を増やしてくれるとありがたいです。よろしくお願いします。 

9 
防災無線放送を何とかして欲しい。特に、深夜の放送は控えて欲しい。メールやイ

ンターネット経由など他の手段での方法を検討して下さい。 

10 災害に対して積極的に町を整備し、市民に状況をわかり易く周知して頂きたい。 

 

⑧消費生活・市民相談 
№ 意見等の内容 

1 

普段の生活で困ったとき、近隣の悩み事などどこにどの様に相談すれば良いの

か。分かりやすい電話番号が欲しいです。以前聞いた事があって、市役所に TEL

した所、あちらこちらに回され、もういいやと思ってしまいました。何課何課の

個別の TEL 番号よりももう少し、分かりやすく、お願いします。 

2 

主人が心臓の手術の為、入院しました。自営なので働かないと収入がありません。

病院の方から、生活困窮支援制度があるから相談に行きなさいと言われたので、退

院してからすぐ相談に行きました。生活困窮支援の人達は良くきいて下さいました

けど、生活保護の相談の人は、車を売れ、家を売れ、そのお金で少しは生活できる

だろう、そのお金がなくなったら受付する、そういう回答でした。何の為に相談に

行ったのか、どういう手続をすればいいのか何にも分りません。市政に対して、不

信感だけいだきました。市長はこういう対応の仕方をどうお考えですか？ 

3 

いつもお世話になっています。佐倉は自然が好きで住みやすいです。市役所本所の

職員の方々はいつも大変親切に接し、処置して頂いていますが、支所や市の公設の

機関では非常に事務的で相談しに行った事が無駄になる事が多々あります。親身に

接して頂きたいと思います。これからも自分のできる範囲で住みやすい環境づくり

に協力します。 
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⑨都市基盤整備 
№ 意見等の内容 

1 

佐倉市に住んで 30 年弱になります。都会でも田舎でもない、中途半端なところが

佐倉の良さだと思います。しかし、最近は若者の姿も減り、活気も無くなってき

たように思います。観光客の誘致等、市の方でもいろいろな対策をされているよ

うですが、歴史のある佐倉の歴史的資料をもっと有効活用すると同時に、町並の

美しさをもっと整え、田園風景、里山を大切に維持・保存し、行ってみたくな

る、住んでみたくなる佐倉市を目指していって欲しいと思います。景観の美しさ

は何よりも大切だと思います。市民全員に景観美化の意識を徹底周知させ、その 1

つの目標に向けて、小さな事から努力、進めていく動きが、市民１人１人に根付

く動きがあればと思います。 

2 

ユーカリが丘駅から臼井の方向にむけての296号線の歩道がでこぼこなので整備し

てほしい。足の悪い者にとってはとても歩きにくい。４～５年前には志津からユー

カリが丘駅まできれいになったので、すぐこちらがわも手をつけてくれると思って

いたのですが・・・！ 

3 

城下町としてのイメージをアピールするのなら、街の景観に一貫性を持って建設許

可を出して欲しいと感じます。特にＪＲ佐倉駅前のマンションや店は印象が良くな

いです。利便性の面も含めて検討していただきたいと思います。 

4 

私は早急に自転車道または自転車レーンの実装を進めてほしいと思います。目的は

①交通秩序の維持と②交通安全です。まず①については、私は普段からロードバイ

クに乗っており、道交法第 17 条が示しているよう車道の左側を走行しようと心掛

けています。しかし自転車レーンが細すぎる（あるいは無い）事や自動車の異常な

までの接近によって歩行者道に上がってしまうことが頻繁にあります。また自転車

の逆走もよく目立ちます。このような状況はとても秩序的であるとは言えません。

次に②です。前述したような事柄は事故につながります。歩行者道にはもちろん歩

行者がいますから接触事故につながり易くとても危険です。自転車は日々の買い物

や通勤通学、サイクリングや観光などに広く使われる交通手段であり、地球温暖化

が問題となっている今、環境負荷が少ないことで世界的に注目されている乗り物で

す。ですので交通安全や秩序をひいては住民の安全のために自転車道は整備されな

くてはならないものだと思います。 

5 

少子高齢化を少しでも抑えようとしている中で、税金が高いし、共働きをしなけれ

ばならないのが現状。また高齢ドライバーの事故が多発していて、今後も伸びます。

今年から市バスの運行を始めましたが、免許返納した高齢者に対して、バスの割引

をさせるのとかはどうでしょうか？高齢者の支援や子供のいる家庭の支援がまだ

足りないのではないかと思います。 

6 

ブロック塀の高い所、ひびなど傷んでいる所、よく見かけます。（前より気づくよう

になったのですが）大地震に備え、早急に改善を進めていくべきかと思います。道

路のひびも気になる所ですが・・・。新しいものを造っていくより、古い物を大切

に耐久性を高めていき、安心、安全なくらしができることを願っています。街路樹

の定期的な刈り込み、下草の除草など大変ありがたくきれいな花と緑の街で気に入

っています。いつもありがとうございます。 

7 

イオンタウンをはじめとする大型ショッピングセンター（寺崎周辺も含む）ができ

たことも１つの要因かと思われますが道路渋滞が以前より悪化したように感じま

す。あくまでも主観的な感想なのでこのあたりのデータをとって調査して頂きたい

のと、これを解消ないし緩和させる手段として信号なし交差点を試行的に設置して

はどうか。市町村の分掌事務でなかったら申し訳ないが約 30 年間市に住む者とし
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て道路渋滞が生活に支障を及ぼしているので意見申し上げさせて頂いた。夏のフラ

ワーフェスタについて。ひまわりが開花してから切りとるまでの期間が例年短いよ

うな気がする。自然相手で予測が難しいのは理解できるが、毎年のことなのでそろ

そろ予測ができると思う。花火大会の日程を後し倒しにするか等、調整をお願いし

たい。 

8 
JR 佐倉の廻りから聖隷病院への直行のバスが無い！！大変困っています。なんとか

して下さい！！ 

9 車の運転ができなくなった時の将来のことが心配になります。 

10 

いろいろお世話に成っております。一つ思う事は佐倉市内の歩道の整備が悪いよう

に思う。安心して歩く事が出来ると良いのですもう少し広くと思うけれど無理でし

ょうか。バスが（小さくても良い）数少ない。鹿島橋とベイシアへの道を通る線が

有ると（有るらしいのですが見た事が無い）嬉しいのですが。地下鉄は無理なので

すか？ 

11 
車のいらない都市作りに誘導していってほしい。（各駅周囲への集約化、コンパクト

化） 

12 

佐倉市は住みやすい町だと思います。アンケートによってよりよい佐倉市にしてい

ただける様にお願い致します。アンケート結果があったらよいと思います。ホーム

ページだけでなく、市民全体にお知らせして欲しいです。御伊勢公園には申し訳な

いのですが浮浪者の方々のたまり場となっている様子がみられます。地域パトロー

ルの時はいなくなるのですが、他の公園にもいるのかも知れませんがなんとかして

いただけたらと思います。 

13 公園を充実させると共に、路上で遊ぶことを禁止して欲しい。 

14 

佐倉市に住んで 30 年以上になりますが、八街市、千葉市の境界近くは、市街化調整

区域ということもあり、環境の変化は他地区に比べてあまり感じられません。市道、

県道の両わきには常にゴミが散乱し、地区で清掃活動を行っていますが、リサーチ

パークの活用も今一進んでいないようで、千葉市側への働きかけも力を入れて頂き

たい。最近、大型車の進入が多く見られ道路標識なども見なおして頂きたい。道路

の拡張も考えて頂きたい。 

15 

近くの公園にはどこも駐車場がない為、いつも路上駐車になってしまう。少し大き

めのところでも、住宅街の中にある為なのか、駐車場がない。子供が幼いと毎日の

ように利用する場所なので、もっと利用しやすくしてほしい。 

16 

イオンタウン―ユーカリが丘駅間のバスを増やしてほしいです。東葉高速線の運賃

が高いなどの理由から都心へのアクセスが良くないと思う。通勤、通学に不便でそ

の点は住みづらい街だなと感じます。京成の特急が停まる駅にしてほしいです。（ユ

ーカリが丘駅）。お疲れ様です。よろしくお願い致します。 

17 
京成ユーカリが丘駅に特急が止まるようになれば、より便利になると思います。（東

京方面への行き、帰りに不便を感じる事があるため）。 

18 駅前にパチンコ屋はいらない。 

19 
防災無線が反響してほとんど内容が聞きとれません。駅までのバスの本数が少ない

と思います。今はまだ大丈夫でも、老後に車を手放した後は住みづらいと思います。 

20 

コミュニティバスの走行区域を広げてほしい。住んでいる地域はバスの便が少な

く、買い物も車がないと不便で、この先の老後、車の運転ができなくなった時に生

活に不便を感じるので老後の居住は不安になる。 

21 

現在白銀に住んでいますが、車が運転出来なくなった場合、買い物や移動について

非常に不安を感じます。このままだと高齢になっても車の免許を返還するのは難し

い状況にあります。市営の循環バス等をせめて２０分間隔で運行して、駅や買い物、
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病院へ行けるようにしていただきたい。現在も前述の理由で白銀から引っ越す人が

多く居ます。高齢になってからも今の様な生活環境（店がない、バスは本数が少な

く、京成・JR の電車の出発とマッチしていない。店がある寺崎へ行くバスがない）

では将来引っ越しを考えなければと思います。 

22 

西志津にある図書館に行くバスが少ないと思う。もっと利用したいのにアクセスし

にくい。佐倉独自のヘルプマーク？は認知度が低すぎて意味がないと思うので全国

的に普及しているものを配布してほしい。抗がん剤治療で脱毛した人用のウィッグ

の助成金を検討してほしい。（仙台市や島根県などで導入されている） 

23 人に優しい道路整備を進めて頂きたい。 

24 

佐倉南部地区に住んでいます。老人施設がたくさん出来て、活気が弱い。近未来、

運転免許証の返納者がたくさん出てくると思います。病院通いと買物が困るミニバ

スを走らせてほしい。 

25 

いつも市民のために働いて下さりありがとうございます。私が望むのは、道路整備

がもう少し、しっかりと行っていただきたいという事です。どうぞよろしくお願い

致します。 

26 

日頃は住民サービスの強化に努力されていることに対し、心から御礼を申し上げま

す。恐縮に存じますが、以下についてご要望致します。ふるさと広場と市内各駅（Ｊ

Ｒ佐倉、京成佐倉、臼井、ユーカリが丘、志津の各駅）とふるさと広場とを直通の

コミュニティバスを午前、午後１便ずつ走らせ、高齢者の皆様にお気軽にふるさと

広場の自然を満喫していただく。サイクリング道路を自転車走路と歩道を区分する

ため白線を引き、安全面の強化を図る。防災無線の活用範囲を拡げ、佐倉市に係わ

る良いニュースを流すことで、住民同士のつながり強化を図る。 

27 

佐倉市は自然と都市が融合した、とても住みやすい街だと思っています。今後も今

のまちの大きさを維持し、無駄に大きくならないようにしていってもらえればと思

います。（立地適正の運用や開発行為の条例で行っていっていただけるとは思って

いますが。）また高齢化が進むのを抑制すべく、若い世帯、世代の人たちが入ってき

てもらえる市になればと思います。（新しい学校の誘致や、働く場を新たに誘致する

など。）都市の景観を「良好だと思わない」としました。それは佐倉市の屋外広告物

ついての規制がまったく行われていないように感じるからです。確かに条例は県の

ものでしょうが、街中にのぼり旗やはり紙、捨てカンバンが多すぎであると思いま

す。車を運転していても視界をのぼり旗がさえぎってしまいあぶないこともありま

す。 

28 
公共機関へのシャトルバス運行を実施し、マイカーがなくても生活できるように願

います。 

29 
100 円バス等、割安で利用できる循環バスの導入。体の不自由なお年寄りが１人で

歩いていける距離にスーパー、医療機関が存在する町づくり。 

30 

道路・公園他公共設備等での禁煙をもっと早く進めて欲しい。佐倉市のイメージを

余計に悪くする道路沿いの大型看板を全面禁止してほしい（都会の友人からいつも

笑われる！）四街道市に隣接する幹線道路沿いの無秩序な環境破壊、中古車の不法

占拠を何故放置しているのか？佐倉市にはどんな街並みを作ろうという青写真は

全くないのか？イスラム系の外国人が急激に増えているが、彼らにも日本のルール

をしっかり教えていかないとその内手の付けられない集団になって、自治会活動に

も支障が出ると思う。 

31 
歩いて行ける公園を増やしてほしい。商店街などもあれば交流の場が増えて活気が

出てくると思います。 

32 渋滞が多い。（特に休日）子供の遊べる場所が欲しい。（公園以外）保育を無償化。 
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33 JR 線（四街道駅希望）へのバス等による接続の検討をして頂きたいです。 

34 通学路の整備 

35 

アンケート５ページ目“教育、スポーツ活動“「教育の充実」の「問 20」、13(通学

路等における子供たちの安全の確保)を選択しました。個人では直接佐倉市役所土

木部道路維持課へご提案させて戴き、また西ユーカリが丘１丁目自治会を通しても

ご提出させて頂いた件を改めて以下に要望させて頂きます。西ユーカリが丘１丁目

から青菅小学校の通学路途中、宮の台歯科前の横断歩道の改善を要望致します。佐

倉警察にも相談しましたが、信号機設置は難しい事は理解しています。その上で注

意喚起を目的とした道路ペイント施工を鋭意ご検討頂き(市の管轄とうかがいまし

た)、子供達、近隣住民の安全が確保される事を切に願う次第です。よろしくお願い

します 

36 

坂道が多い。道路の整備が間に合っていない。バリアフリーが少ない。（高齢者、ベ

ビーカーなど不便そう）ゴミ袋を指定する理由が分からない。（多すぎる）特急が止

まらない。人口が多い割に駅前が栄えていない。児童手当の決まり。（所得制限があ

るが、ローンなどが含まれてもいい気がする。奨学金を返済中なのにも関わらず制

限されています）私の地元では子連れでも参加できる市の講座があるが佐倉市には

ない。子供の医療費は中学生まで無料。地域の人との関りが少なすぎる 

37 

図書館が少ないと思います。上座のモスバーガーの交差点(R296）の渋滞がひどすぎ

る。週末の夕方は、特にです。時差式（信号機）にするなど緩和になる対策をして

ほしいです。 

38 城址公園の桜は、老木が多く、次なる若い桜植えてほしい。 

39 車の運転ができないので、スーパーに行くしかない。 

40 

志津駅に牛丼屋を設けてください。地元の人しか入れないような店や使われていな

い？ような場所が志津駅前にはいくつもあります。そう行った所を一掃して志津駅

を変えてください。飲み屋ばかりではなく、仕事終わりにご飯が食べられるお店を

作ってください。あと、駅から直結（パラッツオ）している入り口にあるラーメン

屋を撤退させてください。臭いが酷すぎます。本屋を利用する度にあの臭いに塗れ

るのは大変苦痛です。何とかして下さい。 

41 駐車場のない店が多いのでそれに対しての指導してほしい。 

42 

私の住んでいる街の歩道が所々せまいので、歩いていてこわいときがあります。な

んとかならないでしょうか？歩道の境界線に植木が植ってて、歩道に出ているとこ

ろもありさらにせまくかんじ、歩くのがこわいです。 

43 

大型のイオンができる。子育てに充実した町と聞いて引越してきたが、住んでみる

とあまり住みやすいとは感じなかった。道路も舗装がととのっていなく、自転車で

は危なくて通行できない所が多く（志津方面など、ユーカリの駅近辺以外）八千代

市の方が道路幅も広く、通行しやすく感じる。イオンも期待していたが、モールで

はなく、イオンタウンで皆様がガッカリしています。イオンモールとタウンではお

店の種類も違うし、市民が欲しいお店がほとんどなく、食料品以外は市外でお買物

する事が毎週であり、ユーカリで買物する事がないとみんな言っています。バスの

交通もなく、すごく不便で、これでは市外からのお客様も佐倉市にこないのでは？

（バスの交通とは市へのバスです。コミュニティバスではありません）。魅力的なお

店もなく、病院もあまり評判の良いところがなく、隣町まで行く事も多いです。 

44 

電車の便が良くなると良いと思います。神奈川や埼玉の友達にくらべ、ことに京成

沿線は東京へ出るのが少し時間がかかると思います。市内の各地を結ぶ足も少なす

ぎるのでは・・・。 
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45 

歩道が狭い所が多いので、道路の整備のときに、交通量が多い所などとくに歩道を

広くして欲しい。渋滞（296 号線）他、でも右折の車がいると車が流れないので右

折車線を設ける。横断したくても車が多くて横断できないので押しボタン信号機、

もしくは横断歩道を横断する人が多い所にはもうけてほしい。16 号線と 51 号線の

成田街道（296 号線）の４車線化。印旛沼を水辺の遊び場としての観光として整備

する。サイクリングロードだけでは、もったいない。 

46 

もっと交通の便をよくしてほしいです。バスを増やすなど。子供と無料で遊べると

ころや水遊びなどできる場所がほしいです。夏場の佐倉市では子育てしにくいで

す。 

47 

共同溝を設置して、電線他による景観悪化の改善に努めてもらいたい。JR、京成と

も佐倉駅前の再整備をし、美しいにぎわいのある駅前としてほしい。歴史民俗博物

館、風車、武家屋敷等の観光資源を効果的にアピール！外国観光客をひきつけて街

おこしをはかってほしい。 

48 

JR も京成も（佐倉駅）駅前が衰退している。工業団地も有り、多くのビジネスマン

や海外の方が利用できる食事場所や店が無く、ウロウロしているのを良く見かけ

る。296 号添いに多少商業施設があるが、駅から遠く、夜は利用している人が少な

い。JR 佐倉駅前にパチンコ店が建ったが、柄の悪い人やマナーを守らない人が増え

ている。駅前の開発をしていただきたい。 

49 

高齢化が進んでいるので徒歩で用事が済むような駅前開発をすすめて欲しい。近所

が足の悪いお年寄りばかりなのでゴミ捨てに行く時間がゴミをもったまま片道５

分かかっている。なんとかして欲しい！（上座）坂道で大変。 

50 

最近、コミュニティバス？を見かけますが、どういうルートなのかよくわからない。

佐倉市の公共の体育館など、安く利用できるようにしてほしい。提出がおくれてす

みませんでした。 

51 

道路の整備、とくに歩道の整備を強く希望します。駅周辺は良いが少し離れると車

道が狭く歩道は無いに等しい場所が多過ぎる。交通量も多く歩いていて身の危険を

感じる。道路もクルマ優先で整備されていて歩行者はないがしろにされている。近

所に住む高齢者も散歩でいろいろな場所へ行きたいが、歩道がなく、あっても途中

でとぎれていたりして怖いので自由に散歩もできないと言っています。全く同感で

す。これでは、佐倉市全体が活性化するのは難しいと思います。乱筆にて失礼しま

した。 

52 

寺崎のベイシア、マクドナルド間の交差点に矢印信号か時間差のものを導入して欲

しい。染井野方面へ抜けるのが、時間帯によっては非常に時間がかかる。そもそも

論で言えば、あの辺りの道路の本数が少ないのが問題なのだが。車がないと生活し

づらいつくりの町なのに、車だと向かい難い場所が多いという矛盾、下手に歴史が

あるせいなのでどうにもならないけど。市役所の対応は、酒々井＜佐倉＜四街道な

印象。 

53 

勝田台～臼井の間はもう少し整備した方が、人口、商業の集積に効果がある様に思

います。住環境では、防犯に関するところを、強化しないと、佐倉市の住環境とし

ての魅力が発揮されない様に思います。 

54 

自然が多く、管理されている所はきれいだが、京成佐倉駅～JR 佐倉のバス通り等、

荒れている場所があるのが目に付く。街灯が少ない、暗い道路も多い。駅前の大型

パチンコ店が、目立っていて悪い印象。佐倉に対する愛着が下がってしまう。場所

を多くとっているし、そのスペースを利用しやすい便利な店を入れられるようにし

てもらいたい。中志津の商店街を活性化（利用しやすくする）するか、周辺地域住

民が住みやすいよう（買い物など）スペースを上手く活用してほしい。ふるさと広
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場にもしくは近辺に食事できるところを作った方が、普段から足を運びやすい。イ

ベントの際に困らない。（オランダの商品をもっと売る。動物の飼育をする）など、

もう少し観光地としての工夫が出来たら、もっと良いように思う。観光地は、他の

市と比べて、商業的な工夫がひかえめなように思うので、もっと活性化してほしい。

若い世代としては、ご当地ナンバープレートも実施してほしかった。若い世代、子

育て世代（20～30 代）のもっと意見を取り入れてほしい。ツイッターとかでアンケ

ート実施してもいいのでは？ 

55 
コミュニティバスは便利だと思います。特に高齢者の家族が住む地域を走ってくれ

ているので心強く思います。 

56 

佐倉市コミュニティバスの運行はとても良いと思いますが、200 円は高いと思いま

す。東京都内、浅草、上野周辺は 100 円です。城下町を謳っているのでしたら、佐

倉城の復元は無理としても、せめて目玉となる物を建築して頂きたい‼ 

57 

佐倉市に来て感じた事として、車があること前提の地域だと痛感した。高齢化ドラ

イバーの事故が社会問題化しており、これから更に増えていくと予想できることか

ら、あらゆる施設に公共交通機関で行きやすくしないと、住みづらい地域という認

識は変わらない。 

58 
ユーカリが丘にバスがないのはどうしてでしょうか。山万の言いなりの町なのでし

ょうか。しっかりしてほしい。全く発展してこない。 

59 

大学や専門学校などの誘致。ユーカリが丘駅から、バス路線があればいいのにと思

います。JR 佐倉、四街道行きなど。コミュニティバスが走り出して、とても便利に

利用しています。車のない年寄り世帯は、とても喜ばれているのでは！ 

60 

ユーカリが丘の実家付近は、老人が多いため、子供が介護や手伝いに行くが、近く

に駐車できるところがない。実家の６m（道路に数時間とめて家事をしていたら、ば

っ金を払うことになり、ショック。コミュニティセンターもいっぱいで困っている。

（社交ダンス等ですぐいっぱいになっている）月極駐車場を検討しているが、お金

がかかりそう。介護のための駐車を考えてほしい。 

61 
大枝は大事ではあるが・・・。京成～JR 間の駅前の整備、具体的、スピーディーに

進める。 

62 

日常の買物等は自転車での移動が主ですが、市内の道路の狭さや道の悪さには、難

儀して走っております。樹木の根がアスファルトを持ち上げていたり、とにかくデ

コボコが多く恐いです。気をつけておりますが少しでも走りやすくなれば嬉しいで

す。JR 佐倉駅周辺の買物等の時、南口から北口、又逆の時に、自転車移動も不自由

しております。駅のエレベーターを利用したりしていますが、少し不便です。街灯

が少ないと思います。 

63 
坂が多い街だけど、電柱を地下にうめると、景色がよくなると思う。一ケ所だけで

もやってみたら良いと思う。他の町の電柱のない所を見てきれいと思った。 

64 

公園に１歳の子供を連れて行っても、遊べる遊具が全くなく、いつもボール遊びや

かけっこになってしまう。砂場は犬のフンなどがあり汚くて遊べません。もう少し、

小さい子供も遊べる遊具を増して欲しいです。小学生の子供たちが帰る頃に警察の

方がパトカーなどで見回りして頂いたら安心なのですが、難しいでしょうか？よろ

しくお願いします。 

65 

佐倉市には魅力的な文化資源や、イベントが数多くあると思うが、アクセスが悪い

と思います。車で移動するものには良いが、高齢者や子供には、もっとバスで移動

できるよう整備した方が良いと思います。 
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⑩地域コミュニティ 
№ 意見等の内容 

1 

弥富地区は、若い世代家庭が少ない為か、生活に必要な移動手段、銀行、商店な

どがない。その上、上水・下水共に佐倉市の中でも、とりのこされている感じが

する。子供の数も少ないので役員等の重圧もある。地域の行事等、昔からあるも

のをことわることができない等があり、進学・就職等で実家を離れた息子が、帰

ってこようと思えるプラスの面が少なすぎる。自分もいつか”独居老人”となる

日が恐ろしい。 子供達が実家に帰って来やすいようになったらいいと思う。弥

富地区も“佐倉市”であることを忘れないでほしい。 

2 

志津南部地区住みです。ご近所さんは私の親世代が多く、なじめるか不安でしたが

町内会の活動を経て顔や名前を知り、今ではお宅にお邪魔してお孫さんたちと私の

子たちとで遊べる仲になりました。町内会の活動はやるまでわからないし、面倒だ

し時間をとられるだけと思っていましたが、やりがいがおおきいものだと感じたの

で若い世代が参加したいと思える広告や宣伝の方法がもっとあったらいいのかな

と思いました。（もちろん今もたくさんの活動をされていますが、表紙などがかたか

ったり興味を抱けず参加等しませんでした） 

3 

何をするのも個人情報とかで同世代がどこに住んでいるのかも分からない。シルバ

ーが参加できるサークル等が沢山あれば皆と話す事も出来、いろいろな考えもうか

ぶと思うが、そう言う機会がない。ボランティアだけでなく、市職員も働く事を考

えて下さい。この暑さの中、並木が少ないのでふやして欲しいと思うが・・・。そ

うすれば風が通るのではないか？ 

4 
ますます一人住まいが多くなる事でしょう。出来る限り一人で生活出来るように健

康管理と友達作りに力を入れて生活したいと思います 

5 

まちづくりのための組織が多すぎ、これに出席する自治会役員の負担が大きすぎる

と感じている。市の施策として単純な形に改め市主導で行って欲しい。また、まち

づくり活動そのものが組織を運営している一部の人の満足のために行われている

様に感じる。 

6 

私の年齢では市政の規則と行事、活動と全部理解して市民生活を送るには困難と遠

慮とがあり、出来れば佐倉市内の行事、活動のマニュアルの様なものが欲しいです。

最近の消費トラブルとか解決策はどこにあるのでしょうか。情報を取り寄せるのに

改めてＴＶ、ワープロ、パソコン、コンピュータに取り組みたいと思いますが、そ

れだけの場をどこかに設けられませんか。佐倉市のイメージも向上すると思いま

す。市内の自然や文化財に触れるために、又、野山を散策して十分佐倉を堪能した

いと思います。企画待っています。春夏秋冬もう一度確保して考え直したいような

佐倉市の一個人です。フィルムに記録されるほどの佐倉の財産はどこにあるのでし

ょうか。 

7 

他県に住んでいましたが、生まれ育った佐倉が好きで帰ってきました。佐倉は人の

結びつきや、地域環境が好ましく、子育てしやすい町です。保育園や小学校も先生

や児童の交流も深く、良い環境だと思う。 

8 
思いあたらぬこと特にありません。マンションに住んでいますが、（だいたい）地域

ごとに回覧板等あれば、他のというかまわりの方と、交流もあると思います。 

 

⑪平和・多文化共生 
№ 意見等の内容 

1 
将来住民人口は減っていくことは確実であり、日本全体で考えてみても外国人の

流入が増えるとともに、頼る必要もあるのだと思います。成田空港と東京都との
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地理的特徴を活かし、観光産業やいっそ外国籍（外国人・移民）と地域住民が良

好な関係で暮らすことができるような日本国内に他にはないモデルケースにあり

得るような先進的自治体として特色を出していくことができたら面白いと思って

います。佐倉城下町の復刻（現代モダンとの融合あり、懐古的になりすぎないよ

うな）から、若者や他文化との交流、活気ある街づくりがＳＮＳやインターネッ

トを通じて世界に発信され“Ｊａｐａｎ Ｓａｋｕｒａ”として知られていくと

面白いと思います。まず宿泊施設が少ない（外国人旅行者向けのコンドミニアム

や軽費ビジネスホテル等）ので増えると良いと思います。 

2 

「LGBT」の活動をぜひ行っていただきたいです。自分の性別に悩んでいる人がたく

さんいると思います。周りにはトランスジェンダーの人がいます。付き合っている

相手と結婚を考えているが、かんたんにはいかず・・・。ぜひ、佐倉市からも LGBT

の活動を広げ、偏見がなくなるように呼びかけてほしいです。 

 

⑫情報発信・市民意見反映 
№ 意見等の内容 

1 

私は普段仕事が忙しく、家には寝るために帰っています。佐倉市に住んで１０年

以上たちますが、佐倉市でどんな取り組みがされているか、はっきり言って知り

ません。新聞を取ってないので市民だよりも届きません。（もっとＰＲをしていた

だけたらと思います。）今回のアンケートで、こんなことをしているんだ。と知っ

たことが、多くありました。自分自身は、それらのサービスをほぼうけていませ

んが、住みやすい街だと思っています。 

2 

このたびの調査票で御市が様々取り組んでいることを知りました。広報紙もほとん

ど読まない自分も申し訳ないのですが様々なところでＰＲしていくことも必要か

と思います。病院待合室、駅、金融機関など待ち時間があるところで案内（ＰＲ）

していただけると浸透していくのではないかと思います。よりよい佐倉を目指し、

頑張って下さい。 

3 

西日本豪雨での総社市長のツイッター発信がとても良いので佐倉市もＳＮＳでの

発信に力を入れたら良いのになあと思いました。佐倉市長も公式ツイッターで発信

していただくのが理想ですが佐倉市公式で市役所職員からの発信でも良いと思い

ます。まったくお金もかからず、すぐにできますのでぜひお願いします。 

4 

ユーカリが丘駅に特急が停まるよう京成電鉄に働きかけてほしい。図書館の蔵書を

増やし、知識欲がわく、センスの良い空間にしてほしい。佐倉市は宝の持ち腐れだ

と住み始めて思うようになりました。城下町としても歴史ある街としても何か中途

半端。大切にすべきものをもっと大切に。アピールを今風に変えていくべきでは？

情報がなければ何もわかりません。若い世代にもＳＮＳを使った上手なアピール必

要です。千葉県外から転入してきましたが、都内や関東県内に住む友人は「佐倉市

に引っ越した」と言っても、佐倉市を知りません。場所もわかっていません。まず

ホームページが非常にわかりづらい。魅力も一切伝わらない。市政もどんどん新し

く、今ドキに頼りたくなるところであってほしい。今の生活では市が遠い、行政が

遠い。魅力ある佐倉市をもっと認知させ、ユーカリだけでなく市全体で人口増を。

活気ある市にしてほしい。佐倉市を好きになりたいんです。ずっとすみたいところ

になってほしいんです。お願いします。自慢したくなる佐倉市に。 

5 

種々の制度やサービスを行っていると思いますが、総体的に市民目線でみると具体

的に示した PR が少ない。もっと利用できる様具体的に示してほしい。又、どう町づ

くりをしていくのか、市としての方針をはっきり示すべきと思う。健康都市、スポ

ーツ都市、医療、福祉など具体的に！すべてに渡っては無理！ 
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6 

佐倉市で子育てをしていなかったので細かい情報が得られない。マンションに生活

しているとマンション内でのつながりはあるが、地域の中では祭りぐらいしか接点

がない。マンション単位での情報を提供してほしい。 

7 インスタグラム等 SNS で情報発信すると若い人からの関心を得られそう。 

8 アナログ媒体、広報紙の更なる充実を望みます。 

9 

市政や市の行事などは今まで後方からの情報がほとんどでしたがケーブルテレビ

に変えて情報の幅が広がりました。佐倉図書館が別な所へ建て替えられるそうです

が広く皆がいきやすくなることを期待しております。水道料金がとても高いと思い

ます。 

10 
市の話題や情報 etc、タブレット etc に配信したり、デジタル放送の中のデータと

して配信されれば、いいのではないかと思う。 

11 

情報発信の手段として、youtube 等のデジタルコンテンツを利用する。広告の数秒

で興味を引くだけでよい。成田のともえの広告は見たくないのによく見える。地域

別に出せるのではないか？ 

12 

この調査について、各設問に対して主な取組が示されていますが、その取組の成果

や結果が示されていません。なので、各設問に回答することが困難です。行政サー

ビスの向上を行うために成果をもっとアピールしてほしいと思います。市が何をし

ようとしているのか、何をしたのか正直よく知りません。市内のインフラに不満は

無く、市民の年齢構成に若年層が極端な減らし方をしているとも思えません。ハー

ド面、ソフト面とも他の市町村に比べれば良い方と考えますので、うまく市が取組

むこと、取組んだことを積極的に発信することでもっと意見が活発になると思いま

す。 

13 

目的や意図がよくわからない工事をよく見かける気がします。オンブズマンの方々

が積極的に活動し市民のための政策へ貢献して下さっていますが、行政側も市民が

納得し向上を実感できる税金、財源の使い方と開示方法を今後とも模索していって

ほしいです。 

14 
市が出資・関与する外郭団体の財政運営状況はどの様になっているのか、市報「さ

くら」で団体別に開示してほしい。 

15 

広報、宣伝機能が著しく低いと考えます。自然や歴史などアピールポイントは、た

くさんあると思います。市役所に、営業マンを雇ってはどうでしょうか？佐倉の歴

史をアピールするため大河ドラマを誘致する活動をするのはどうですか？館山市

や大多喜町のようにダメ元でも、頑張り続ける根性をみせてほしいです。佐倉の知

名度を上げるため、外へのアピールをお願いします。 

 

⑬公共施設 
№ 意見等の内容 

1 市の施設の充実。小中学校のエアコン設置。 

2 

学校のプールを更新しないように、施設の集約は必要だと思います。限られた予算

のなかでいかに工夫してやっているのかをわかりやすく発信してもらえると（今ま

で以上に）集約も納得してもらいやすくなると思います。市役所が、ドラマで使用

しているように既にあるものを上手く活用して知名度をあげたり、観光資源になる

ような、金をかけずにお金が市に落ちるものを模索していけるといいと思います。

（難しいことですが）ふるさと納税の内容の充実をお願いします。もっと税収をふ

やせる気がします。 

3 早く市役所を建て替えを！！ 
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4 
公共施設のうち、見た目に利用も少なく、元々必要なかったものが作られていると

考える。スポーツ資料館。 

5 

ユーカリが丘在住、街並み、防犯、買い物、病院などすべて満足。京成佐倉駅には

立派なグランドや球技場、歴史的価値の高い建物がある。私は車に乗れないからそ

れらの場所に行くことがなかなか出来ない。もう少しバスなど充実していれば・・・。

ゴミ袋、生ゴミだけでも半分の大きさを作ってほしい。家族が少ないとなかなかゴ

ミがたまらずもったいない。ユーカリの山万ビルの空き室に図書館を入れて欲し

い。成田市のように生涯学習を充実させて欲しい。おもいきって小学校や中学校を

建て替えてみては？市民プールを作ってほしい、もしくは八千代のプールまでバス

を出してほしい。うすいと佐倉の間に無人駅を作り利用（花火と風車）市役所がど

こにあるのか知らないし、利用しないのはもったいない。建物（公民館とか施設）

がどこにあるか地図とかあれば便利？（携帯で調べればいいですね）高橋尚子ロー

ドとかにもっと人を呼ぶ。（私も行きたいがよくわからない） 

6 

施設の有効利用をもっと考えるべき。たとえば今駅中にお店が入ったりして船橋シ

ャポー、千葉ペリエ等、人との導線をつなぐ、人の動きを作る。病院等も何科へ行

くかマーキング、仕分け、公共施設、市役所等もあてはまる。トイレ、水の販売機、

休憩所等、バスやタクシーの乗り場、災害、危険回避の方法、誰でも高齢者等にや

さしい町づくりはいくらでもあるが、少なすぎる。道路も歩道はデコボコ、段差、

雑草、駐車場も少ない、観光も伸びない。頑張ろうと思っているだけで中途半端な

自然と田舎で売るには弱い。不便で住みにくい。野菜が安い位かな・・・。 

7 

公共施設が古い、人が集まらない、高齢化。もっと他の市や県のとりくみで良い所

を取り入れてください。学校、図書館、体育館の古さはひどいです。防災無線が全

然聞こえません。 

8 

公共施設のあり方ですが、老朽化した公共施設の建替えや改修は費用的に困難だと

考えます。コンパクトシティを推進してください。必ず反対する人が出てくると思

いますが、優先する事項がたくさんあると思います。佐倉市役所のホームページに

コンパクトシティについて掲示がありました。今後の資料とさせていただきます。 

9 

小中学校の学校プールの再編検討についてのニュースを目にしました。目先の利益

にとらわらず、長い目で見たコストパフォーマンスを考えた改革案に好感がもてま

す。公共施設、特に小中学校の老朽化が目に余るように感じます。子供たちの学業

意欲はもちろん、将来子供をこの学校に通わせたいと思って住居を決めることもあ

るでしょうし、綺麗な学校づくりは、市政にとって重要なことだと思います。ぜひ

早急な整備をお願いしたいです。 

10 

公共施設の建替えに金がないのだったら、金が出来るまで待てば良い。（何十年で

も）市民に対し多少の不自由があることを、市長が市議会で説明する。（これが出来

る市長か？） 

11 
今後の人口減を考えると公共施設の統廃合は積極的に進めて欲しい。学校の統合も

やむを得ないので逆に質の向上（エアコン、トイレの浄水化）を進めて欲しい。 

 

⑭青少年育成 
№ 意見等の内容 

1 

先日志津コミュニティセンターを利用した際、会場がわからず受付の方に聞いた

ら無愛想な対応でした。市が運営されているかわかりませんが公共施設と認識し

ているため不快な気持ちです。５才になる子どもがいます。もっと子どもが集ま

れる場所等の施設があるともっと住みやすくなる。公共施設の対応も必要だと思

うが、子どもが住んでいる場の歴史探索や旅行など（長期休みを利用した）ある
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と親子、友達同士が参加する場を設けるのもありだと思う。（特に西ユーカリが丘

地区は地元の方が少ない為） 

2 子供達にもっと佐倉市政を深く知れる場がちかくにあればいいなと思いました。 

3 
成人式の日程を前倒しを意見したが、まったくうけ入れられなかった。連休の最終

日にすべきではないと思う。 

4 

佐倉に住んで 48 年、子育ても終え夫婦での生活と思った矢先の夫の死。何もかも

夫任せで来た私がとりあえず穏やかに暮らしていられるのは、市政がおちついてい

るからでしょうか。市職員の応対の悪さに苛立った事も有りましたが、現在はとて

も良くなったと感じます。ただ、仕事を持つ娘を見ていて土日の市役所がもっと利

用しやすくなったら助かるだろうなと思っています。それと孫を見ていて思った

事、自主学習できる場所を作ってあげて欲しい。ジャスコのフードコートで勉強す

る子、ミスタードーナッツ、ココス等々。勉強する場所ではありません。頑張って

いる若者の力になって欲しいと願います。 

5 

私達の希望であり、次世代を担う子供は宝です。親が子供を大切に思い守るのは当

然ですが、同じ気持ちで佐倉市も取組んで頂きたいです。学校の老朽化や耐震工事

対策はもちろんですが、夜間高校の給食や、統廃合など、単に経費削減で検討され

たり、実行したりして頂きたくはないです。市政で一番大切に考えてほしいのは、

住んでいる生きている人間です。特に子供達へは、他を削ってでも守り、充実した

ものにして頂きたいです。子供を大切にする地域は、きっと栄えるものと思います。 

 

⑮教育、スポーツ活動 
№ 意見等の内容 

1 

ＴＶに、アイデアのある行政自治体が、よく紹介されますが、そんな時「すごい

自治体があるんだな」と感心します。いつもアンテナを持ち、取り入れて欲しい

です。サイクリングロードについて“走れる（ラン・ジョグ）街”をもっとアピ

ール。（ゆっくり走れる街）（走る・歩く＝健康）ロードの中央に線を描く。（しっ

かり分離を示す）夏に草ぼうぼうになり視界悪くなるので、植えない＝広くみせ

るのにも有効。（又は広くして欲しい）鹿島川にもジョギングロードを作る。（51

号より南側も、もっと走れるようにする） 

2 

小学生の子供がいます。学校は夏はひどく暑く（教室 33℃）、冬は手が震える程寒

い（教室 11℃前後）です。勉強するために適切な環境作りを早急にお願いします。

近隣の市や町は教室にエアコンがついていると聞きます。壊れたトイレは直しても

らえず、水がもれたまま。図書館の本は修繕が間に合わない程ボロボロで、歴史も

データも古い本ばかりです。「教育」に力を入れる都市にすると広報さくらで見まし

た。現状、佐倉市立の小学校はとても教育に力を入れてもらっている様に見えませ

ん。通学路も細くて危険なのにガードレールもない。自転車通学の中学生も道が確

保されていないので危ないです。佐倉市は財政がそんなに厳しいのでしょうか？新

聞では佐倉市長の給与が他市よりも高給で驚きました。教育環境の水準を上げてほ

しいです。子育て世代の人口がこのままでは減る一方だと思います。 

3 

佐倉の歴史について知るともっと楽しいと思う。小学生は勉強する機会もあり、大

人よりよく知っている。大人もブツ切りの情報ではなく佐倉全体の歴史の流れを勉

強すると愛着がわくかもしれない。もっともそういった勉強会は開催されているか

もしれないが、こちらがその情報をキャッチできていないのかもしれない。 

4 

学校へのエアコンの設置について、来年８月に設置予定とうかがいましたが春休み

にできないのでしょうか。７月までは暑い教室で勉強しなくてはならないとなると

気の毒でたまりません。授業のある期間でも１クラスずつ教室を引っ越してでもと
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にかく１日でも早く設置してあげてほしいです。学校の備品購入もＰＴＡだのみな

ところが多いですし、もっと学校・教育にお金をかけてあげてください。 

5 

早急に学校にエアコンを付けてほしい。本当に暑いです。一度一日中学生等と同じ

教室ですごしてみて下さい。本当に辛いですよ。最近は学校帰りに頭痛を訴えてい

ます。年々厳しくなっています。是非ともお願いします。 

6 図書館の蔵書を充実してほしい。 

7 

市立の小中学校の運営がＰＴＡの奉仕活動ありきにならないように努力してほし

い。先生や保護者の交流の場としてＰＴＡ活動は必要だけれど現状では分担の不満

などからかえって保護者同士の関係を悪化させている面がある。登下校の見守りや

除草は業者に頼んで保護者や教師の負担を減らしてほしい。ユーカリが丘駅に特急

が止まる様に京成にはたらきかけて欲しい。右折レーンがなくて渋滞しやすい道路

を拡張して右折レーンを作るかう回ルートを作ってひどい渋滞がおこらないよう

にしてほしい。以前年末にインフルエンザで高熱が出たとき、当番医に電話したら

混んでいると近くの３医院に断られ、東邦の救急に行った。何のための当番医かわ

からないと思った。できれば街に活気が出るように順天堂大学の誘致を進めてほし

い。 

8 

公立小学校・中学校にクーラーを設置してほしい。できれば市立幼稚園にも設置す

るようにうながして欲しい。近頃とても暑い日が続いているので子供たちが熱中症

にならないのではないかと心配している。あまりにも暑すぎる。ユーカリの駅前を

もっと活性化して欲しい。ユープラやイオンタウンで空き店舗が目立つ。志津コミ

ュニティセンターをきれいにして欲しい。老朽化が目立つ。（児童センターの広さは

充分にとれていてとてもよいと思う） 

9 

子育て中の者です。（小学生と高校生）図書館を増やす、また蔵書量を増やしてほし

いです。近くにあった北志津児童センターの図書室は学童室と入れかわり非常に狭

いスペースしかありません。駅の近くで自習学習できるスペースを備えた図書館を

作ってほしいです。子どもが小さい時に親が病気等をしてしまった時に安心して相

談できる相手、サービスがほしいです。 

10 
図書館をよく利用させていただいていますが、購入図書の選定基準みたいなものが

あるのでしょうか？あれば市のＨＰなどで知ることができますか？ 

11 各学校の教室にエアコン設置を。 

12 
公立学校の補修（体育館の雨漏り等）を早急に行い、子供たちが安心して学べる環

境づくりに力を入れてほしいです。 

13 

小学生と中学生の子供が居ます。これから順次エアコンの設置が進むと聞いて大変

ありがたく思っています。ありがとうございます。ただ、やはりトイレの汚さや臭

いはひどい所が多くあるのも現状です。もう少し洋式をふやしていってもらえた

ら、なおうれしく思います。 

14 佐倉中央公民館、交通の便がわるい。バスの利用ができるとよい。 

15 

学校にエアコンがなくてびっくりしてしまいました。今までの学校はついていたの

で、エアコンがあるのが当たり前だと思っていました。今年の猛暑で熱中症になら

ないか毎日心配です。なぜ市役所は寒いぐらいにエアコンが入っているのに学校に

はつけてくれないのですか？先生や子供達が可哀相です。あと、中学生はなぜ制服

の下に体操服を着ていかないといけないのですか？余計に暑くて地獄です。 

16 

子供達が過ごしやすく、子育てしやすい街になるといいなと思います。学童に希望

する子供がもれなく入れる、市立の小学校の教室全てにエアコンが設置される、学

校のトイレが洋式に工事されるなど、今の時代に合わせてニーズに応えて頂けると

非常に助かります。あと、不妊治療の助成が市で出ると、子供をあきらめずに２人、
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３人と産める人も増えると思います。助成、考えて頂けると嬉しいです。 

17 ユーカリが丘にも図書館がほしいです。 

18 

今年から中央公民館が有料になった。意見については、ホームページで出していた

が、回答はゼロだったと職員は胸を張っていたが（公民館で説明会の時）、パソコン

を持っていないから知るわけがない。大ホールは、特に価格が高くなっていた。市

民の声は、ネットができなければ切り捨てられているようで、残念です。 

19 

公共施設が有料化になったのがさびしい。市の人件費や予算の見直しで直せない

か。他の市との友好関係を高めて欲しい。地方、離島住民等の高校生の留学制度を

作って欲しい。 

20 小学校にクーラーを‼クーラーのある市があるなら引越ししたい‼ 

21 

佐倉小学校路の見直しをした方がいいと思う。玉家の坂下付近が危険すぎる。ガケ

くずれと不審者のリスクが高い。少なくとも 18 年全く変わってない。高齢者の運

転免許証返納に力を入れてほしい。 

22 

勉強できる施設、カフェ併設、ケイタイ利用可（充電可能）広くて話題になる若者

が集まる図書館がほしい。ぼくはよく高校の頃は成田、公津の杜を利用していた。

今、大学生ですが、大学以外で自習するときは、ユーカリのイオンのカフェでやっ

ています。商店街の活性化してほしいです。大型スーパー（だいたいイオン系、セ

ブン系）に負けず、がんばってほしい。佐倉市生谷・染井野交差点から四街道内黒

田への道路歩道を作ってほしい。 

23 

水道代などの公共料金が上がらないようにしてください。今後、年令を重ねた時に、

生活して行けなくなりそうで不安です。また、できるだけ教育にたくさんの予算を

割り当ててください。子どもたちの教育をおろそかにすると、近い将来、市の運営

が成り立たなくなると思います。 

24 

小３と中 1の娘がおります。この夏は大変な猛暑で、学校の教室内もかなりの暑さ

だったようです。室内での熱中症の危険もあり、心配しています。佐倉市内の小中

学校に冷暖房の設置を早急にすすめていただきたいです。 

25 

私には同地区に孫が３人います。中学生の孫は小学校時代、早朝の部活がありまし

たが、現小学高学年の孫はそれがなくなりました。先生方への負担大ということで、

理由はわかりますが、健康、教育面から考えると、外部からの指導者等も考えてい

ただけたらと思います。行うことは、精神的発達が違うと思えるのです。市内を歩

いていますと横断歩道の白線がすっかり見えなくなっているところがあります。安

全のため、おもてなしのため早急な修繕を、お願いします。日々のお仕事後ご苦労

様です。暑さに気をつけ頑張ってください！ 

26 

子供達の学校にエアコンが設置されてない市町村はほとんどありません。この夏の

酷暑の中、生まれた時からエアコンがある生活をしてきた子供達が、エアコンのな

い教室で授業を受けることを想像したことが、ありますか？ 

27 
小、中学校のクーラー導入を進めてほしい。佐倉中心部（図書館周辺）の駐車場の

整備 

28 
小学校の冷房設備の早期設置、トイレの改修（洋式化）を早急に実施していただき

たい。 

29 

子ども達が通いやすい所にもっと大きな図書館を作ってほしい。小さい時から沢山

の本に親しんだり、図書館で佐倉の歴史についての本等も手に取る機会が増えれば

より市への興味も深まると思う。もっと、佐倉市民でよかったと思えることがある

といい。 

30 小、中学校全教室にエアコン設置。早急に対応した方が良い。 

31 学校にエアコンを設置してください。スーパータイヨーの前の横断歩道に手押し信
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号を設置してください。すみれにこにこホームの耐震化、裏の山の崩落防止の工事

をしてください。 

 

⑯産業振興、文化・芸術・観光 
№ 意見等の内容 

1 “歴博”をもっとアピールしたらよいと思う。市役所の場所が不便。 

2 

佐倉は自然が多く、美術館・歴博などあり、歴史の町でありながら、観光アピール

が少ないように思います。時折、シニアの団体の散策など見かける事がありますが、

ちょっと一休みという場所があれば、遠方から来る人にもありがたいのではと。（例

えばＪＲ・京成駅周辺駅中などに、お茶をしながら、佐倉の名産品にふれたり、購

入する事が出来たりする場所）駅から下り立った時の第一印象として佐倉のインパ

クトがうすいと、知人を迎えた時に言われた事があります。 

3 

音楽を活用したまちづくりの仕事をしています。佐倉にはたくさんの市民音楽家

（アマチュア）がいると思います。彼らがパフォーマンスできる機会や場所をもっ

とつくれないだろうかと思います。音楽を「ツール」として活用し、人々のコミュ

ニケーションを活性化することで楽しい街になり、交流人口や外国人旅行客もとり

こめれば良いと考えています。そのような活動に市としてのバックアップを期待し

ています。（2017 年 11 月に川崎から移住してきました） 

4 

中高生を中心とした市民交流祭りの開催や駅周辺の活性化。ユーカリが丘だけのこ

とになってしまうが、イオンタウンやユープラに入っているお店を若者が良く利用

するお店にした方が良いと思う。 

5 

佐倉はとても住みやすく良い所だと思います。季節ごとの花のイベント（風車の所）

や花火、お祭りがあり美術館博物館もあり地域の病院に加えて東邦病院、聖隷病院、

佐倉ではないが日医大や日赤病院が近く小児救急もあり子供からお年よりまで住

み良いのではないかと思います（小児救急は他の市の知り合いにうらやましがられ

ます）京成佐倉とＪＲ佐倉がつながっているとかなり便利になっていいのにという

意見はよく聞きます。 

6 

何処でもやっている事ではなく、佐倉だからやっている佐倉しかやっていない事を

企画して頂き魅力ある佐倉市にして欲しいと思います。転出者を無くし、転入者が

増える様な街づくりをして欲しいと思います。子育ての事、教育の事、障害者、介

護についても全て自分が直面しないとなかなか理解する事は難しいと思うのは私

だけでしょうか？ 

7 
文化財ボランティアとして活動しています。武家屋敷に来られる方が多いのです

が、大型バスの駐車場を近くに作ってもらいたいです。 

8 

花火大会、お祭り、フラワーフェスタなどの行事や武家屋敷、歴博、草ぶえの丘な

ど見どころもいっぱいあるのに全国的なＰＲをもっと行った方がよいと思う。（行

事の時の駐車場が少ないのが難点？）歴博や川村美術館などへ遠方から来ている方

も多くいるが、おみやげを買うところが無い。通り過ぎるだけでなくお金を落とし

てもらえることも考えても良いのでは？サムライのまち、城下町のＰＲとしては京

都の映画村のようなテーマパークがあると良いと思う。 

9 

京成佐倉駅やＪＲ佐倉駅の駅前をもう少し活気ある雰囲気にできたら良いのでは

ないかと思います。様々なイベントの開催なども増えて、町も少しずつ明るくなっ

ている気がするので、せっかくなら玄関を明るくしてほしいです。佐倉が好きなの

で、どんどん良い町になることを期待しています。 

10 
佐倉市のＪＲ、京成２ヵ所の駅前の整備が必要に思う。ＪＲの北口のロータリー内

の花壇？ただ広くしてロータリーだけ？あまりにも活気薄。いまいち佐倉らしさみ
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たいなものがない。京成の北口はミレニアムセンターがあるが、その周辺はさみし

い限り、コンビニは南口へ集中。ユーカリが丘は活気あふれているが佐倉地区はす

べてが古くなり街並みも古き良きというには古臭いだけ。古いが、オシャレな町に

なればよいと思う。若い方々やアーティストの考えをたくさん聞いて「レトロでオ

シャレな町 佐倉」になれば高齢者も楽しいと思う。 

11 

歴博や川村記念美術館、城下町といったコンテンツは十分に存在感があります。一

方で観光における最重要のコンテンツである「食」は弱いと思います。新しい「食」

が生まれる様に税の優遇や補助金に活用する等して、キラーコンテンツとなる「食」

を作り出し、2020 年に 3000 万人になる訪日外国人の取り組みも見据えて環境の整

備を今からでも進めて下さい。 

12 

市立美術館前の通りにおもてなしラボや一里塚があっていい感じだと思います。で

もせっかくなのでイベント以外でもいろんな人に来て頂きたいです。例えば市立美

術館４Ｆのホールで１カ月に１度名画座で演ってる様な映画をするとか。なぜなら

図書館には時間をもてあましている様な高齢者が多いからです。年金のみの暮らし

だと映画館に行くのはもったいないし、昔の映画を観て若い頃を懐かしむのもいい

と思います。そして帰りにカフェや近くのおそば屋さんでランチしてくれたら商店

街もほんの少しにぎやかになるかもしれません。 

13 ユーカリが丘駅前の再開発について、大学誘致には絶対反対です！ 

14 楽しい催し物をたくさん行うことで町の活性化を推進して頂きたいと思います。 

15 

市役所での盆踊りを復活させて欲しい。地域で集まる行事が多いと顔を合わせる機

会も増えると思う。特に佐倉地区は他に比べて商業、人とのつながりなど環境が悪

く感じている。地元での買い物を推奨し活気ある街づくりをして欲しい。 

16 
京成佐倉駅の発展が何もない。城下町、歴史を売り物にしているならば駅を降りた

時にそれを感じる物がほしい。 

17 

ユーカリエリアに郷土料理が食べられる場所がほしい。おしゃれなカフェよりも極

端な話“大戸屋”のような店がある方が老若男女が集まるのではないか。監視カメ

ラを増やすのは賛成。災害時のマンホールを利用したトイレを作ってほしい。保育

園に関する情報はあるが学童のことが分からない。（小１、小３の壁が不安）ユーカ

リ駅北側のメイン道路も公園駅以北は歩道がガタガタで車いす、ベビーカーは振動

がきつい。スマホでとった写真を投稿して補修が必要な場所を市民の目でみつける

仕組み（どこかの自治体で実績知りました）があるといいのではないか。 

18 

新町通りでイベントがあると駐車場が不便。障害者福祉に対しての質問 etc が少な

かったのですが余り力をいれていないのでしょうか？それとも対象者が少ないの

ですか？ 

19 
文化財ボランティアを楽しくやっています。私事なのですが佐倉の名所、名所を土

日だけでよいのですが小さなバスを運行したらよいなと思います。 

20 

老人も大切だが、佐倉市＝老人の町というイメージがある。若者に対しての町づく

りも考えていかないとみんな外へ出て行ってしまうと思う。テレビで住みやすいラ

ンキングに印西が一位になっていた。あのような町をめざしてほしい。 

21 

色々なイベントをして地域を活性化しているが、もっとしたほうがいいと思う。障

がい者に対してや小さい子供を一人で育てたりしている人たちに対して、サービス

を増し、住みやすくするといいと思います。 

22 

城下町を活かしたイベントの工夫など、とてもよいと思うが、客層がお年寄りなの

が、さみしい。「にわのわ」のような、若者向けのイベントがあれば、もっと活気づ

くのではと感じています。いつもありがとうございます。 
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23 

白銀に住んでいますが、ＪＲ行きのバスが少なく、とても不便。年配の人も多いの

で、もっと増えればいいと思う。駅まわり（京成佐倉・ＪＲ佐倉）のお店がもっと

魅力あるものが増えればいいのに、といつも思っています。（軽くお茶ができるドト

ールなどのコーヒーSHOP や本屋さんなど） 

24 
築 30 年以上または 20～25 年の対象をリフォームすると経費が浮くと思う。また若

い人を呼ぶために補助に使用できる。 

25 

佐倉市花火大会につきまして、関係各者様にとりましては素晴らしい催し物だと思

っております。開催すること自体は賛成の姿勢ですが、大会規模につきましては今

以上に拡大する必要はないかと存じます。花火大会への予算よりも、高齢者対策を

急ぐべきかと思います。 

26 

イベントのたびに花火を上げるのはやめてほしい。うるさいので。一番気になるの

がお知らせ花火を２回、３回上げるのはやめてほしい。うるさい。費用がかかると

いう事ですが、税金が上がらないようにやりくりしてほしい。昔は静かで自然があ

り星空があり義理人情があり良い町でした。今は真逆で住みにくくなりました。 

27 

いつも市民生活の為に尽力頂きありがとうございます。小さな子供の命を守る為に

今後とも１つでも多くの施策の実行を宜しくお願い致します。若年流入増を目指し

た各施策の実施をのぞみます。 

28 

印旛沼の花火大会は、私が幼い時は素朴でよかったが近年は人があふれかえり騒音

がひどい。ゴミの投げ捨ても多くみうけられる。人があつまればそれでよいのか？

人がたくさん来てお金をおとしてくれて佐倉が有名になればそれでよいのか？今

一度見直していただきたい。ユーカリ祭りもそのような傾向だと思う。地域新聞に

載っていた。 

29 

少子高齢化等は想定内でこれに対応する長期の戦略的計画が重要。外国人採用及び

ロボット採用等合理化を含め、多角的な公的機関でしか出来ない問題を企業集団と

共に活用し改革的計画を!!佐倉城等も学生、外国人等訪問しても判り易い且つ再度

訪問したい年間スケジュール、桜の時期・紅葉・あやめ・歴史祭り、等。英、中国、

韓国、他外国語を含む説明、リピーターの為の説明等、役所ならではの改革を。改

革、改善なくして変革無し、改善活動を!! 

30 

ジェンダーに関すること（トイレとか）の改善。自然環境の向上（四街道市付近の

工場あたりとか）。市民の憩いの場（喫茶店とか）ほしいです。もう少し観光客の誘

致をなんとかするべき！案内の内容や推し方など。あとは駅の改善。デザインを学

んだ方がいいのでは？このアンケートしかり。旧体制、思考ではこのままくちるだ

けかと。野外フェス・・・とまではいかなくとも神奈川の真鶴のマチナーレのよう

な街中でのアートイベントなど。大地の芸術祭とか。市民作品の提供は質を下げる

ので混合はよくないです。チューリップの時期など町、市中をチューリップ染めに

するなど一点をきわめたような取り組みやオランダの街並み再現とか！ 

31 

城下町というイメージがあるものの、実際にはお城は現存していないし、城下町の

雰囲気も全く感じない。新町通りの電線地中化はとても良いが、町並みをもっと整

備して（歴史を感じさせる外観、土産物屋などの充実）、わざわざ遠くから訪れる人

達にがっかりされないような佐倉にして欲しい。観光に訪れたらしいご夫婦やカッ

プル等を佐倉駅周辺でよく見かけるが、楽しかったのかな？と疑問に思う。お祭り

の時だけしか楽しめないのではもったないない。「城下町佐倉」にふさわしいまちづ

くりをして下さい。子育て世帯として、図書館の充実を望みます。子供は本が好き

です。蔵書数の多い、学習環境の整った図書館が欲しい。 

32 
佐倉は歴博があり、お城もあり、有名人も多数出ているのに知名度が低い。日本遺

産なのにまったく県内でも知られていない。県内で一番最初の駅が出来たのに市民
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は知らない。（東京駅より古い）一番は農業なのに農産物直売所が無い。（小店はあ

るが・・・ひどい）駅前に立ち寄る場所が無い。（JR・京成共） 

33 

自然がたくさんあることはとても良いことですが、もっと若者が集まりやすい街に

なれば活気が出ると思います。自分が知る限りだと、ユーカリが丘の一部くらいし

か活気があるように見えなく、それでも八千代市のほうが人が集まりやすい施設や

お店が充実していると思います。せっかくユーカリが丘のように子育て世代が集ま

る所があるのですから、山万の民間の取り組みだけでなく、市政として取り組んで

いただけると良いと思います。イメージしているよりも現実は普通な気がします。

佐倉市をもっと好きになって住み続けたいので、活気のある市、街になったら嬉し

いです。 

34 京成ユーカリが丘駅前に大学が出来なくなって大変残念です。 

35 

佐倉は歴史がありすばらしい町ですが、宣伝が下手である。循環バスなど上手く利

用できるようにして、もっと多くの人に知ってもらうべきであると思う。保守的す

ぎる・・・。周りの地区（印西、成田）よりも考えが古い‼住民のことを考えた街づ

くりを希望します。 

36 

花火大会などの大きなイベントの時は整備（ゴミ箱、人の誘導など）をもう少し充

実して欲しい。ごみのポイ捨てとか、町が汚れます。何で佐倉市は税金が高いので

すか？歴博と公民館しか・・・。佐倉市役所の場所がとても不便である。 

37 

城下町をアピールする割には京成志津、佐倉駅前はパチンコ店で駅を降りたときに

城下町を思わせるモニュメントなどアピールすべきだと思う。スポーツをする（キ

ャッチボールする場所もないー公園は禁止なので）にもあまりグランド的なものが

少ないと思う。 

38 充実してない。市外の直売所を利用している。 

39 

佐倉市の観光、直売所に行ってみたいのですが、場所が分かりません。私が知らな

いだけかもしれませんが、たとえば、出張所などに案内地図を常時おいて頂ければ

行く機会も増えると思います。バスをチャーターして日帰り観光巡りや、直売所行

きのシャトルバスがあれば、私は是非利用したいと思います。 

40 
近くに行った際に利用したことが数回あります。印旛沼清掃に毎回参加していま

す。もっと観光できるように、整備してはどうかと思います。 

41 

観光ＰＲが芳しくない。もったいない。朝日マラソンをもっと大きい大会にしてほ

しい。ユーカリのイオンモールの中の専門店に行きたいところがないので変えてほ

しい。ユーカリのＯＫのところに他の店も入れてほしい。佐倉市が充実していない

のでいつも八千代市にでかけてしまうのでよろしくお願いします。 

42 国道沿いに道の駅があったらいいと思う。 

43 

JR 佐倉駅にパチンコ店が隣接しているところを特に疑問に思っています。あの場所

があるのなら、シャポーやペリエ等を作ればもっと駅周辺も活性化したと思いま

す。佐倉は路線の分岐駅でもあるので、商店の少ない佐倉に出来ればずっと良かっ

たのではないか・・・と良く 30～40 代の主婦の間で話しています。秋祭りについて

も人の集まるところが新町通りに集中してしまっているのでもっと JR や京成の方

も広い範囲で楽しめるようにしてほしいと思います。警備等もあまり成田の祭りと

比べると出来てないと思います。あと、せっかくのお祭りのみどころもあまりない

気がします。成田のように山車が集まって、踊ったりすると、もっといろいろな所

で人を集めることが出来るのでは？あと、道路や公園に雑草が多いので、もっとキ

レイな街にしてほしいと思います。 

44 
農産物は、JA 千葉みらい佐倉店、スーパー内に出店の地元農家さんの野菜を購入し

ています。地元商店街には、駐車場が問題でなかなか出向くことが少なくなります。
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図書館の時に趣味に関する物、月刊誌等もっと充実して欲しいと思います。最近特

に棚が空いていることが多く、さみしいです。 

45 
シャッター商店街を若い企業者向けに推進してはいかがですか？農産物はスーパ

ー等に置けるようにしてほしい。 

46 

佐倉市がお金をかけて東京オリンピックにかかわろうとする理由が分かりません。

新町を活性化するために、新町の駐車場をつぶして図書館を建てる理屈がよく分か

りません。佐倉市がどんな街をつくろうとしているのか、ストーリーが見えないの

で、評価のしようがありません。どこの街でも言っているようなキーワードを並べ

ているだけのように見受けられます。 

47 

商店街がサビれている。もっと活性化してほしい。淋しさしかない。そして、都市

ガスの普及をもとめる。プロパンガスよりも新しい人口を増やしていくには、都市

ガスだと思う。公共施設も古すぎる。投資すべきところはするべきである。 

48 

現在の市役所は、歴史・伝統のある佐倉場内地区にあるが、不便である。歴史・伝

統を強調するのではなく、将来、近未来をもっと想定し、人口比率の高い志津地区、

ユーカリが丘地区へ主な拠点を置き、過去にとらわれた発想からぜひ脱却してほし

い。若い人、子育て世代が、安心して住める、環境づくり、職住接近を狙って、IT

サービス企業の誘致を積極的に図り、若い活き活きした市のイメージをぜひお願い

したい。 

49 

印旛沼周辺を整備し、水質を改善し、もっと水辺に行けるようになるといい。（水部

は芦などが茂っているため水辺に近づけないのが現状）水質を改善する事業をはじ

め、その経過を公表し、見学者を募るなど事業を展開してほしい。印旛沼は大きな

資源だと思う。もっと活用してほしい。 

50 

サイクリングロードの佐倉並木を片側から両側にして、船戸からふるさと広場ま

で、桜トンネルにする。ふるさと広場から城址公園まで桜並木を続ける。千葉県１

位、日本１位と冠されるようにする。風車を１基から５、10 基にする。柏に負けな

いチューリップまつり。遊覧船で遊べる印旛沼にする。菖蒲（佐倉の花）、蓮の花見

等、中途半端なものでは、他から観光にはきてくれない。１回でも飽きられてしま

う。集中投資が必要と思います。 

51 

志津北部地区に住んでいますが、市内のイベント等、ほとんど知りません。近所で

行われているものはポスター等でわかりますが、問 40 のイベントは知らないもの

ばかりでした。もう少し宣伝した方が良いのではないでしょうか？ 

52 

歴史もあるし、スポーツ、文化人もいる。大人は知っているけど子供は知らなかっ

た。魅力に気付けていない。文化人にきてもらうイベントをつくる。歴史ある場所

や体験イベントを家族で参加してもらうなどする。 

53 

大学誘致を受け入れない理由がわかりません。教育や地元商業、若い世代の導入、

市の発展につながるのではないでしょうか。ここまでアンケートに答えてきました

が、すべての市の目標を、少しでも、近づけるのではないでしょうか。総合的な判

断がなされなければ、真の発展はないと思います。 

54 
佐倉の商店街で日曜日の休業がほとんどです。努力しているとは思いますが。にぎ

わっている他の商店街を視察する等研究する必要があるように思います。 

55 

花火大会や佐倉の祭り、チューリップ祭りの風車等素晴らしいものがあるというの

に、あまり知られていないのは残念である。PR がへただといつも思う。歴博等の歴

史的なものもあるにちがいない。国立とつくのはすごいというのにもったいない。

全体的に素晴らしいもの、自然、歴史や歴史的建造物があるので、もっと知られる

ようアピールすることが大事だと思う。本当にもったいない。ヘタクソ。 
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56 

活性化ありき。商業・企業・教育機関などの誘致が出来なければ、町は衰退します。

印西が注目されているのも、商業施設充実に他なりません。将来の過疎化が心配で

す。アイデア、春→大型フルーツパーク、夏→プール、バーベキュー施設、秋→食

の関する大型モール、冬→スノーパーク、大型ドッグラン‼マラソンパーク、サイク

リングパーク、スポーツパーク、教育（大学誘致）有名私立大他 

57 

市内で開催されているイベントの中でも人気なイベントは、もっと充実させ、不人

気のイベントの規模を小さくしていっても良いと考える。市外の人々に佐倉の魅力

をつたえるに直結するのはイベントである。花火やチューリップ祭りを SNS を通し

てもっと広め市として費用を費やし規模を大きくし満足度を高めていってほしい。

また、臼井地区では空き家や空き店舗が目立ち、市としてはどのような取組を行っ

ているのか知りたい。 

58 

問 39 好きな観光が佐倉のことしかない。臼井公民館も良いです。印旛沼をもっと

素敵な観光地にする。街灯を素敵にする。空き地を整備して、広場にする。無駄に

建物をたててはだめです。印旛沼でご当地グルメを発売（ラーメンとかブタメンみ

たいでもよい）「葬儀屋ばかりの古い町臼井」を、「古着好きがこぞって通うレトロ

な町臼井」に臼井駅近くの東京ガス跡地に、大型古着屋を誘致（CHICAGO とか）グ

ランディアホームでは、アンティークも置いている。空き物件が、そのお客の為に

カフェになったり、下北沢のような古きを好む良い町になる。臼井古着屋、食べ歩

きマップを作る（ラーメンや、パンや、カフェ等あります。）臼井人も佐倉の祭りに

出たい。臼井の子供は、誰も佐倉囃子が踊れない。小学校で教えてほしい。 

59 

佐倉市の魅力（文化・歴史・食べ物）を PR 出来る道の駅のような施設（交通量の多

い道路沿い）があると市内外の利用が促進され、佐倉市を知る機会が増えるかと思

います。 

60 

歴史遺物の保存を隣接する自治体と共同で実施して欲しい。本佐倉にある千葉氏の

居城跡は千葉を理解する上で欠かせないものと思う。首都圏に残る城跡としては良

く趣を残しており貴重であり、近隣の城跡ともども保存して欲しい。 

61 
駅前にもっと買い物ができる店舗があればいいなと思います。（例：本屋、カフェ、

衣料品店）特に JR 佐倉駅前がもっと活発になってほしいです。 

62 

佐倉以外の所に住んでいた頃、佐倉を「観光地」としてみていたことは、ほとんど

ありませんでした。時々行ったのはせいぜい城址公園、草ぶえの丘くらいです。農

業の方がどの位いるかわかりませんが、野菜やその他、佐倉で作られているものを

販売する「道の駅」があってもいいのではないかと思います。 

63 

私は中学１年の時から、佐倉市臼井に住んで居るのですが、その頃より、街は、音

楽ホールやジャスコや、西高や病院オランダ風車と、いろいろ出来てきました。す

ごく住みやすく、人々が集まる場所になったと感じています！私の子供達（２人）

も、すごく住みやすいと言っています！今は結婚して東京に行ってしまいました

が・・佐倉の行事があると、すぐ孫を連れて遊びに来ますので、親としては、嬉し

い街ですね。これからも、佐倉市役所＆臼井出張所の方々には頑張っていただきた

いです。そした、御苦労様です。 

64 

佐倉地区（特に上の町から京成佐倉駅までのエリア）では、シャッターが閉まって

いるお店が多いのが気になる。起業したい若い世代へ安価で貸すなど何か対策をお

願いします。 

65 

自分の住居付近でも思うのですが、若い方の年代層が少ない。若い方が住みたい街

づくり、定住したいと思う市政であってほしいです。私自身、佐倉は現時点で移住

したくても年代が年代なので仕方なく住んでいますが、若ければ移住していると思

います。どこか中途半端な位置に（場所ではなく、全体的な佐倉）ある様に思いま
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す。活性化、進化する街になってくれればと願います。 

66 

城下町佐倉として、知名度はそこそこあるが、城の現存がないのが何ともさみし

い・・・。佐倉には歴史的な人物、資源が数多くあるが、点になって分散してい

る。もっと知ってもらうために、これから点になっているものを、線につなげ面

に持って行くことが今後、佐倉の魅力を拡大するうえで必要と考えます。そこで

提案ですが、佐倉城のミニ版を建設して、一貫した展示場、PR 場の作成を考えま

す。 

67 

印旛沼ふるさとひろばの風車に、送電線の鉄塔は残念。のぼりは必要？城址公園さ

くらまつり、町内会、防犯など壊れたり倒れたりすると危険。自然の風景を損なっ

ているように思うが・・・。 

68 

運転免許証返納者に対する優遇策をもっと積極的に行って欲しい。市長報酬、議員

報酬が同規模他市に較べて高いと聞いているが、実態はどうか教えて欲しい。市役

所の建物が老朽化して効率が悪いと思う。建て替えの話がないのか。空き家対策と

して、他所からの導入、誘致策を立てたらどうか。例 短期の家賃補助、不動産取

得税の助成等空き家バンクの活用。 

 

⑰その他 
№ 意見等の内容 

1 とてもよい町です。 

2 手術をして、８月２日に退院しました。まだまだ字書けません。お許し下さい。 

3 

３ケ月前にある支所へ用事があり出向いた。その時、広報を郵送したい旨を話した

ら、本所のほうに連絡を入れるよう言われた。支所で取次をしてくれてもよいので

はないか。住民サービスがなっていない。決してむずかしい事ではないはず。ひま

そうにしていた。もっと融通をきかせてくれればよい。対応してくれた人は再雇用

の人でしょうか。年配の方でした。佐倉市の職員の給料は決して低い方ではない。

むだなお金を使ってほしくない。住民の税金を使っているのですから、住民サービ

スの向上を望む。 

4 

今回、南部地域福祉センターの所在を知った。先日行って見ると２棟２階の施設。

それぞれに事務室が４ヶ所あり、職員も配置されていた。少なくとも事務室を各１

階にまとめ、職員も１人で作業は十分に処理できると思う。複雑で困難な作業をし

ているとは思えないので（ほぼ単純な作業だと思う）各１階に集約し、職員も１人

配置すれば十分と思う。縄張りにこだわらず、省力化・職員の削減をすべきと思う。

必ず実行して下さい。 

5 予算の有効利用。議員の削減。 

6 

佐倉市の職員はコネ採用が多いと聞きます。職務態度が悪く苦情をあげても組織の

中で守り合ってしまい、改善されない様です。この体質を改めないかぎり、佐倉市

はこれ以上発展しないと思います。豊かな自然、歴史、立地であるのに活気がない

と感じます。市の職員の方々は本気で佐倉市を良くしようと働いてくれているので

しょうか？面倒な事には手をつけず、楽をしているように感じます。発展していく

近隣の市に遅れをとらないように本気で取り組んで下さい。 

7 
市政の危機感を感じられない。視野、視点を替えて市民の立場で考えていただきた

い。佐倉市の再建を期待しております。 

8 
佐倉市は財政が豊かじゃないのに市長の給料が他市よりずいぶん高いです。給料を

減額して足りないところへ回してほしいです。 

9 
お仕事ご苦労さまです。私は９年前に東京の下町から転入してきた者です。生まれ

も育ちも東京ですがもっと早くこちらに引っ越せば良かったと思っています。佐倉
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市には良いところがたくさんあります。若い人から年寄り迄安心して暮らせる街だ

と思います。今後転入者が増え、新しい血を流入することにより益々活気のあるエ

リアになるよう願っています。 

10 
設問内容に大変検討の余地があると思います。余り期待出来るアンケートとは見え

ません。 

11 ごくろう様です。いい仕事をして下さい。 

12 
生きていくのに大変、佐倉市は市職員、市長、議員など他市に比べて給料が高いと

聞いた。市民が大変なのになぜ正せないのか！！ 

13 

私自身が治らない病気で、生活をするのに精一杯なので、周囲のことに参加をした

くても全くできない。なので、周囲が行っていることも全く見えていない。自分自

身がどうしようもない状況なのに、これから親が高齢で何かあったときに、本当に

行き詰ってしまう。将来がなく、とても不安だ。でも、これは佐倉市だからという

よりも、どこに住んでも同じだと思う。 

14 

佐倉市は歴史的にも恵まれた地方都市であるのにその良さを全く生かしきれてい

ない。街作りが下手、市長の仕事何をやっているのか見えてこない。私の居住して

いるユーカリにもせっかく大学誘致のチャンスがあり、街の発展のきっかけになる

と期待していたのにうやむやになってしまった。まことに残念。もっと有能な指導

者に上に立ってもらいたい。 

15 

日々の生活におわれ、老後について、最近考える様になりました。知らない事が沢

山あるので、これからは、アンテナを張って、年をとっても、元気に暮らせる様、

心がけていきたいと思います。 

16 

私は脳梗塞患者９年目。ねたきりから（介護）要支援の２級。あいかわらず、介護？

保険のお世話になっています。一人身。自分が、物事がわからなくなる日がこわい

です。自分で自分の始末がつけたいとねがう日々。老後が心配。アンケートに答え

られずにごめんなさい。 

17 

市職員の活性化。特に課長クラス及び中高年者。若い職員はかなり市民サイドで考

え、行動しているようだが、高給取りの中高年職員には、いつも失望している。市

庁内で適材適所を行うべし。高い市民税や健康保険を払っている割には市民に不親

切だ。一般企業ならもう倒産していると思うぐらい劣悪。自助・協助・公助は正に

行政の仕事放棄だと思う。ワークショップもしかり。 

18 

少子高齢化対応として、市会議員の大幅な削減をすべきと思う。削減出来た資金を

若年層に振り向ける。既存のレールを進むのではなく、摩擦を恐れず市政に取り組

んで下さい。 

19 

言葉がかたくてわかりづらいので子供でもわかりやすくして頂きたいです。理解出

来ないと関心も得られません。他の市と比べても住みやすいとは言えません。様々

な問題があるとは思いますが・・・。子育てをしながら働きやすい環境でもありま

せん。子供達が住みやすく将来も住んでくれる様な町づくりをお願いします。今後

に期待しております。 

20 税金や保険などの負担が大きすぎるので改善して欲しいです。 

21 
歴史のある街だと思います。冬の季節になるとムクドリのフンで車が汚くなるのを

どうにかしたい。 

22 

少子化に向かっている現状から判断すると、市議会議員の定数削減は早急にすべき

と思う。特に、佐倉市といえども、政務調査費何故必要か、やってない議員はボラ

ンティア精神がないのが残念だ。市長、議員の報酬も見直しべきと思う。 

23 もっと税金安くして下さい。フリーターはつらいです。 

24 少子高齢化は国全体の産業政策と賃金構造の中で発生した人による構造が失敗で
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あり住民に負担を押し付ける問題ではない。地方行政の政策の中で実行され今日に

至っているので国の政策をやめ安定した市民生活へ向けるべきであり国からの女

性を増やすべきだ。国の政策を改めて地域住民の山河あり！ 

25 

先日、たまたま市役所の市民税課と健康保険課を訪ねる機会がありました。市役所

の建物は古いですが、市役所のスタッフの皆様が、大変親切に対応して頂いて感謝

しております。市役所は、建物ではなく中身が大切だと改めて感じました。 

26 
財源に限りはあると思いますが、魅力ある住みよい町づくりを目指してもらいた

い。 

27 

国の政治が信頼できない時だけに身近である市政には公平公明正大な運営を期待

したい。最近の国政においては不正を行った役人に対しての対応があまりに甘く、

そのため国民の為の役人や政治、国会ではなくなってしまっているように思う。佐

倉市ではこのようなことがないように希望する。また、問題があった場合は速やか

に市民に公開するなど市民の目線での市であってほしい。 

28 アンケート中に散りばめました。 

29 性別欄は是非自由記述等の回答の工夫が必要だと思います。 

30 税金の使い方にぎもんがある。教育と安全にもっと使うべきである。 

31 もっと、市政に興味をもつようにしたいと思いました。 

32 

役所に必要な書類をもらいに行きとき、家から遠いと感じました。市民カードを使

って臼井駅でもらえる書類もありますがもらえないものも多いと思います。子供を

連れて市役所まで行くのもなかなか大変なので、もう少しいろいろな書類に対応で

きるようにしていただけると助かります。公共料金をクレジット払いにできるとす

ごく良いと思います。できる地域の方はポイントがたまりやすくていいなと思いま

した。 

33 

このようなアンケートは、行うことに満足して、実際の政策にはいかされないこと

があるので、ぜひ結果を活用して欲しく思います。引きこもり、隠れたブラック企

業、見えない環境汚染など、見えにくい問題に、注目してもらいたいです。 

34 

私は上座にすんでいますが、市政の目は主に、佐倉市の中心ばかり見ており、ユー

カリが丘駅まわりや、志津にはほとんど手をつけていないと思います。納税者とし

ては、不満をかんじます。議員さんも選挙以外は、見ません。市民として、税金ば

かり多額に支払っているのにあまりメリットを感じないのは、どうしてでしょう。

もっと、東京に仕事でかよっている我々のような千葉県都民の方にも、目をむけて

欲しいものです。 

35 企画政策部さま、頑張ってください。 

36 

市役所の方がとても親切で、うれしいです。アンケートを書いて、市の取組を理解

していなかったし、身近に感じている機会もなかったと振り返ることができまし

た。 

37 

今度、市民意識調査の依頼を受けて、行政が企業誘致の促進に取り組んでいる意識

が全く無く、自分の行政への意識が低いことに気づかされました。日頃、漠然と佐

倉市には観光客を引きつける魅力に欠けているとか、年代の異なる人達との交流の

場がない。子供達の安全は大丈夫かしらとか、新しい体育館が欲しいなど思う事は

有りますが、自分の生活に左程困らないので、他人事位に考えていました。テレビ

で放送される松戸や川越は何か魅力的です。佐倉市も市民にも観光客にも魅力を感

じさせ、次世代の人達が住み易い町に発展するように願っています。住み易い町に

するには、先は自分の意識開発から始めたいと思います。考える機会有難うござい

ました。 
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38 
若い人の為に税金を使って欲しい。将来の事を考えてください。結果、それが高齢

者の為にも成ると思います。 

39 

縁もゆかりもない佐倉市に在住 15 年。幼稚園だった息子も高校生になりました。

子育ても、この市でしましたが、う～ん、できればよそでしたかった。学校の設備

や、医療費等、全く遅れた、田舎の街のイメージ。日本全国が、高齢化、若者がい

なくなるなか、なぜ大学誘致を拒否するのか、全く理解できません。特に目立った

観光地も、企業もないなか、収入源のないこの市に住んでいることを後悔していま

す。子育ても、やはり都心の方がよかったと思うと共に、老後もここにいるメリッ

トは全く感じられずにいます。 

40 

地方行政の全国的な課題であるが、佐倉市において、特記事項として、市長の顔、

実行力が不明。単なる表面的な管理職は、お飾りか？市役所行政職員の皆様は、が

んばっておられると思うが。市役所訪問時に常に感じる事は、職場の緊張感の無さ、

窓際で、ふんぞりかえって書類に目を通している役職職員の姿。納税者としては、

やり切れない思い。 

41 

老齢化、財政問題が最大のマイナス要因と思いますが、これをのりきるのは大変と

理解はしています。俺は年よりだ、俺はもうダメだというジジ、ババに、とり囲ま

れている状況では、若い人は離れていく。人を変えるのはむずかしい。外部から若

い人たちが入ってくる街づくりしか方法はないともいえる。金がポカポカ入ってく

る、イベントの街づくりなどあるのだろうか？都市部にある、なぜ、いなかにはな

いのか。ジジ、ババは静かにくらしたいし、若いものはジジ、ババから離れて楽し

みたい。 

（以 上） 


